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ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Η Αγροτική Τράπεζα στα 79 χρόνια ζωής της είχε καθοριστική συμβολή στην ανάπτυξη της 

γεωργικής οικονομίας στη χώρα μας διαδραματίζοντας πρωτεύοντα ρόλο στις μεταρυθμίσεις,στην 
ανάπτυξη των συνεταιρισμών και των βιομηχανιών του κλάδου.Έχοντας παράλληλα μία έντονη 
κοινωνική συνεισφορά σε κρίσιμες ιστορικές περιόδους,όπως στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο,στην 
Κατοχή,στην Αντίσταση αλλά και στην ανασυγκρότηση της μεταπολεμικής Ελλάδος,απάλλαξε τον 
Έλληνα αγρότη από την τοκογλυφία,του έδωσε βελτιωμένους σπόρους,μηχανήματα,εφόδια, 
ζωοτροφές και τον βοήθησε να αποκτήσει γη.

Η μέχρι σήμερα πορεία της σημαδεύτηκε από μια σειρά γεγονότων όπως η μετατροπή της από 
πιστωτικό ίδρυμα σε Ανώνυμη Εταιρία το 1991 και η μετεξέλιξή της σε τράπεζα πολλαπλών 
δραστηριοτήτων,στο πλαίσιο ενός ισχυρού χρηματοοικονομικού ομίλου,σε μια αγορά με έντονο 
ανταγωνισμό,κινδύνους και ευκαιρίες.Η είσοδός της στο Χρηματιστήριο Αξιών σηματοδότησε μία 
νέα σελίδα και εποχή για την Α.Τ.Ε. που συνοδεύτηκε από την έναρξη υλοποίησης ενός μεγάλου 
και φιλόδοξου προγράμματος εξυγίανσης,εκσυγχρονισμού και ανάπτυξής της που έχει αποδώσει 
θεαματικά αποτελέσματα τα τελευταία χρόνια.

Η Α.Τ.Ε. σήμερα είναι μία σύγχρονη Τράπεζα που μπορεί να αντιμετωπίσει τον ανταγωνισμό 
και τις απαιτήσεις της αγοράς,έχοντας όμως ακόμη σημαντικά περιθώρια εξέλιξης.

Παρά το γεγονός επέκτασης του ενδιαφέροντος της Α.Τ.Ε. και σε τομείς πέραν του 
πρωτογενούς τομέα,ο αγρότης παραμένει ο βασικός πυρήνας του χαρτοφυλακίου της.Στόχος της 
είναι να παραμείνει για τον αγρότη η πρώτη του επιλογή,μια τράπεζα που θα του παρέχει όλα τα 
χρηματοοικονομικά εργαλεία,με χαμηλό κόστος και ευελιξία.

Στον αγρότη προσφέρονται προσφέρονται πολύ σύγχρονα τραπεζικά χρηματοδοτικά προϊόντα 
που τον στηρίζουν στη διαδικασία μετεξέλιξης και προσαρμογής του στη νέα εποχή με πολύ 
χαμηλό κόστος και ταχύτατες διαδικασίες.Η νέα αντίληψη που πρέπει να έχει ο αγρότης ενισχύεται 
με σύγχρονες τραπεζικές λύσεις,οι οποίες του δίνουν την δυνατότητα μιας πλεονεκτικής 
αξιοποίησης των προϊόντων της Α.Τ.Ε. Όμως η ποσοτική αποτίμηση δεν είναι η ασφαλέστερη 
προσέγγιση αφού η επένδυση στον ποιοτικό μετασχηματισμό της γεωργίας αποτελεί όχι μόνο 
μονόδρομο αλλά και το μέλλον του κλάδου.

Η Α.Τ.Ε. στις προκλήσεις απαντά με σύγχρονα χρηματοδοτικά προϊόντα και βοηθά σε αυτό τον 
μετασχηματισμό του αγρότη-επιχειρηματία,εξασφαλίζοντάς του διαθέσιμες πιστώσεις με πολύ 
καλούς όρους και προϋποθέσεις.

Διαθέτοντας ένα ευρύ δίκτυο,με ιστορικούς δεσμούς και σχέσεις εμπιστοσύνης με τον αγροτικό 
κόσμο,με σύγχρονα προϊόντα και υπηρεσίες,ανταγωνιστικά τιμολόγια,οι ευκαιρίες για τον αγροτικό 
κόσμο,και όχι μόνο,αλλά και για την Α.Τ.Ε. είναι αυξημένες.
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Α' ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΓΕΝΙΚΑ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ ΤΗΣ Α.Τ.Ε.
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A' ΚΕΦΑΛΑΙΟ
1. ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΗΣ ATE

Η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος ιδρύεται το 1929.Λειτούργησε αρχικά ως ένα εξειδικευμένο 
πιστωτικό ίδρυμα,με σκοπό την υποστήριξη και ανάπτυξη του αγροτικού τομέα στην Ελλάδα,ο 
οποίος παραμένει και σήμερα ένας από τους βασικούς πυλώνες δραστηριοποίησής της με 
προσφορά πιστώσεων και εγγυήσεων σε αγρότες και συνεταιρισμούς και με ταχεία διανομή των 
κοινοτικών επιδοτήσεων.Σήμερα,ο ρόλος της ATEbank έχει διευρυνθεί με επέκταση σε όλα τα 
πεδία τραπεζικών εφαρμογών.Από τις αρχές της δεκαετίας του '80 η ATEbank εμπλούτισε τις 
δραστηριότητές της,παρέχοντας ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών τόσο 
προς τα φυσικά πρόσωπα-πελάτες όσο και στις ατομικές και λοιπές μικροεπιχειρήσεις.

Το 1991 μετατρέπεται σε Α.Ε, και το 2000 πραγματοποιεί αύξηση μετοχικού κεφαλαίου και 
εισάγεται στο Χ.Α.Α.Το 2004 και 2005,με μια γιγαντιαία αύξηση του μετοχικού Γης κεφαλαίου 
(Ιούνιος 2005),με δυναμική πολιτική εξυγίανσης του χαρτοφυλακίου της,αποτελεσματική 
εφαρμογή του νόμου για τα πανωτόκια,με μετασχηματισμό της εταιρικής της εικόνας ως 
ATEbank,Ka0tí^ και με την εισαγωγή της μετοχής της ATEbank στο δείκτη FTSE/Athex 20 των 
επιχειρήσεων μεγάλης κεφαλαιοποίησης (Νοέμβριος 2005),επιβεβαιώνει την θέση της ως μία από 
τις μεγαλύτερες τράπεζες στην Ελλάδα.Το 2006,συνεχίζοντας την πολιτική των δύο προηγούμενων 
ετών,επεκτείνει τις δραστηριότητές της στα Βαλκάνια με 5την εξαγορά της MINDBank (Ιούλ2006) 
και την έκδοση άδειας για τραπεζοασφαλιστικές εργασίες,στη Ρουμανία. Το νέο όνομα και η 
σύγχρονη εταιρική εικόνα της ATEbank οριοθετεί συμβολικά και ουσιαστικά το πέρασμα της 
Τράπεζας στη νέα εποχή ως Τράπεζας όλων των Ελλήνων,όλων των ηλικιών και όλων των 
επαγγελματικών και κοινωνικών κατηγοριών.

Με ισχυρή κεφαλαιακή δομή,με αποτελεσματική και σύγχρονη διοίκηση με διαφάνεια στη
λειτουργία της ,καθώς και επιχειρησιακή πελατοκεντρική φιλοσοφία,η ATEbank στοχεύει στην 
ανάπτυξη στο ελληνικό και διεθνές οικονομικό περιβάλλον. Διαθέτοντας το δεύτερο μεγαλύτερο 
TpurtCijiKO δίκτυο **ξυ*ι-ηρο 1 1 ρ ι ̂  στην Ελλάδα και το μεγαλύτερο στην Ελληνική Περιφέρεια 
προσφέρει ένα ανταγωνιστικό πακέτο χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών σε εταιρίες 
και ιδιώτες. Με έμπειρο,εξειδικευμένο,φιλικό και συνεχώς εκπαιδευόμενο προσωπικό,το οποίο 
ενημερώνεται συνεχώς για τις τελευταίες εξελίξεις αλλά και με τη χρήση τεχνολογιών αιχμής 
εκσυγχρονίζει τη λειτουργία της,επιτυγχάνει ταχύτητα και διαρκή ανάπτυξη,βελτίωση του επιπέδου 
εξυπηρέτησης και καλύπτει την ανάγκη του πελάτη. Επενδύει στο έργο του μετασχηματισμού των 
καταστημάτων της με στόχο παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών προς τους πελάτες της,ώστε να 
λαμβάνουν την πιο συμφέρουσα χρηματοοικονομική απόφαση.

Η ATEbank με σταθερό ευρωπαϊκό προσανατολισμό είναι επικεφαλής ενός δυναμικού ομίλου 
εζειδικευμένων χρηματοοικονομικών εταιριών,που δραστήριο ποιούνται σε ασφάλε,α^τισΐωΓικές 
κάρτες, αΐιοιΒίΐΐίΐ κεφάλαΐα,χρηματοδοτική μίσθωση.χηηματιπτηριακές υπηρεσίες διαχείρισης 
κεφαλαίων κ.α.ΙΙ ATEbank είναι η τράπεζα συνεργάτης που με την κατανόηση,την αμεσότητα,την 
ευαισθησία και κοινωνική ευθύνη,εξασφαλίζει γρήγορες ευέλικτες λύσεις σε διαφορετικές ομάδες 
κοινού και ικανοποιεί όλες τις χρηματοοικονομικές ανάγκες τους. Το μέγεθος και η ιστορία της
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εγγυώνται το κτίσιμο μακροχρόνιων σχέσεων με τους πελάτες της.
2. ΌΡΑΜΑ

Η ATEbank είναι μια Τράπεζα:
* Επικεφαλής ενός δυναμικού Ομίλου,η οποία αξιοποιώντας τους ισχυρούς της δεσμούς 

με τον αγροτικό χώρο,εξασφαλίζει συνεχώς τον κυρίαρχο ρόλο της στην Ελλάδα και την 
ισχυρή παρουσία της στο διεθνές περιβάλλον.

*Με ανθρώπινο πρόσωπο,που προτιμούν και εμπιστεύονται οι πελάτες την για τον επαγγελμα
τισμό,την ποιότητα υπηρεσιών,το κύρος,την αξιοπιστία,τα ανταγωνιστικά της προϊόντα,την 
εξυπηρέτηση υψηλού επιπέδου και το ανταγωνιστικό της κόστος.

*Που εμπνέει τους ανθρώπους της και τους παρέχει δίκαιες αμοιβές,συμμετοχή στα 
αποτελέσματα,συνεχή εκπαίδευση ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης,αξιοκρατικό κλίμα, 
αναγνώριση και ευχάριστο περιβάλλον.

*Που θα εξασφαλίζει υψηλή κερδοφορία για τους μετόχους της,θα δημιουργεί πραγματικές 
αξίες και θα συμβάλλει στην οικονομική ανάπτυξη,την πρόοδο και την ευημερία της κοινωνίας.

*Σύγχρονη και ανθρώπινη για όλους τους Έλληνες,για όλους τους πολίτες της Ευρωπαϊκής
Ένωσης.

Ειδικότερα,η Διοίκηση της ATEbank έχει αναπτύξει την Πολιτική της για Ποιότητα για την άριστη 
παροχή υπηρεσιών στον τομέα της Ταμειακής διαχείρισης και των μηχανογραφημένων πληρωμών 
Κοινοτικών Γεωργικών Ενισχύσεων προς παραγωγούς-τελικούς αποδέκτες,χρησιμοποιώντας 
αποτελεσματικούς τρόπους εκτέλεσης των υποχρεώσεων που αναλάμβανε απέναντι στους πελάτες 
της έτσι ώστε να είναι πάντα ανταγωνιστική.

Η ATEbank μέσω της Πολιτικής της για την Ποιότητα δεσμεύεται για: 
την παροχή αξιόπιστων υπηρεσιών,την τήρηση όλων των νομοθετικών της υποχρεώσεων,την 
ανάπτυξη κλίματος εμπιστοσύνης μεταξύ της Τράπεζας και της πελατείας καθώς και την 
διαμόρφωση μακροχρόνιας,ολοκληρωμένης και δημιουργικής οικονομικής συνεργασίας μαζί 
τους,την αποτελεσματική αντιμετώπιση και ικανοποίηση των υφιστάμενων και προβλεπόμενων 
αναγκών εκπαίδευσης,κατάρτισης και εξειδίκευσης των εργαζομένων της ATEbank,την διάθεση 
των απαραίτητων πόρων για την διατήρηση και βελτίωση τη αποτελεσματικότητας του Συστήματος 
της Ποιότητας της ATEbank,τον καθορισμό στόχων Ποιότητας η επίτευξη των οποίων 
ανασκοπείται σε τακτά χρονικά διαστήματα,την διάθεση της παρούσας πολιτικής για την ποιότητα 
σε κάθε ενδιαφερόμενο.

Το εργαλείο μέσω του οποίου η ATEbank υλοποιεί,ελέγχει και αναπροσαρμόζει την Πολιτική 
της για την Ποιότητα είναι το Σύστημα Ποιότητας.

Για την υλοποίηση της Πολιτικής για την Ποιότητα η ATEbank θεωρεί απαραίτητη την ενεργό 
συμμετοχή των εργαζομένων στην τήρηση,ανάπτυξη και τεκμηρίωση όλων των διαδικασιών που 
προβλέπει το Σύστημα Ποιότητας.Όλοι οι εργαζόμενοι στην Τράπεζα που εμπλέκονται στην 
ταμειακή διαχείριση και τις μηχανογραφημένες πληρωμές Κοινοτικών Γεωργικών Ενισχύσεων 
προς παραγωγούς-τελικούς αποδέκτες συμβάλλουν στην ουσιαστική εφαρμογή συστήματος 
ποιότητας αλλά και στην βελτίωσή του.Η πολιτική για την ποιότητα κοινοποιείται σε όλο το 
αρμόδιο προσωπικό.
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3. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ
Για την ATEbank,τo ανθρώπινο δυναμικό της αποτελεί το σημαντικότερο κεφάλαιο.Ο 

ανθρωποκεντρικός χαρακτήρας της Τράπεζας αντανακλάται σε κομβικό ρόλο που έχει αναλάβει η 
Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού,ως ουσιαστικός συνεργάτης στη διαμόρφωση της εταιρικής 
κουλτούρας και της στρατηγικής διαχείρισης των ανθρώπων της,σε άρρηκτη ενότητα με τη 
συνολική επιχειρησιακή στρατηγική,στη δυναμική πορεία ανάπτυξής της και επίτευξης των 
εταιρικών της στόχων.

Η Διεύθυνση Ανθρωπίνου Δυναμικού δίνει έμφαση στη ανάπτυξη των λειτουργιών της 
διοίκησης ανθρώπινων πόρων και στον εκσυγχρονισμό των συστημάτων υποστήριξης των 
λειτουργιών αυτών.Ειδικότερα:
* Φροντίζει για τη συστηματική αναβάθμιση των γνώσεων και των δεξιοτήτων του προσωπικού με 
στοχευμένα προγράμματα εκπαίδευσης και επιμόρφωσης.
* Εξελίσσει τα συστήματα αξιολόγησης ώστε να συνδεθούν τελικά με διάγνωση των εκπαιδευτικών 
αναγκών,την ανάπτυξη καριέρας και την σύνδεση των αμοιβών με την απόδοση.
* Διαμορφώνει διαδικασίες αναγνώρισης και επιβράβευσης βελτιώνοντας τα συστήματα παροχών 
και κινήτρων.
*Μεριμνά για την ενίσχυση της ενδοεπιχειρησιακής επικοινωνίας,την καλλιέργεια πνεύματος 
συνεργασίας και ομαδικότητας και την ανάπτυξη κλίματος εμπιστοσύνης.

9



4. ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
4.1 1929 ΙΑΡΥΣΗ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος ιδρύεται ως μη κερδοσκοπικός οργανισμός κοινωφελούς 
χαρακτήρα,με κύριο σκοπό την αποκλειστική χρηματοδότηση με ευνοϊκούς όρους του αγροτικού 
τομέα και την ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης.
4.2 1950 ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

Η Αγροτική Τράπεζα ιδρύει μια σειρά εταιριών μεταποίησης αγροτικών προϊόντων και 
αξιοποίησης των πλουτοπαραγωγικών πόρων διαφόρων περιοχών της χώρας.
4.3. 1990 ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΣΤΟΝ ΕΞΩΓΕΩΡΓΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

Η Αγροτική Τράπεζα διευρύνει τις δραστηριότητες της και στον εξωγεωργικό 
τομέα,αναπτύσσοντας ένα ευρύ δίκτυο καταστημάτων σε όλη την Ελλάδα καθώς και νέα 
χρηματοοικονομικά προϊόντα και υπηρεσίες.
4.4 1991 ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΣΕ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

Η Αγροτική Τράπεζα γίνεται ανώνυμη εταιρία ενώ παράλληλα ιδρύει ένα ολοκληρωμένο όμιλο 
παροχής χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών.
4.5 2000 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΞΙΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

Η Αγροτική Τράπεζα πραγματοποιεί αύξηση μετοχικού κεφαλαίου για εισαγωγή της στο 
Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών και από τον Ιανουάριο 2001 διαπραγματεύεται η μετοχή της στο 
ΧΑΑ.
4.6 2004-2006 ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ ΚΑΙ ΘΕΣΗΣ ΤΗΣ 
ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Η Τράπεζα ακολουθώντας πολιτικές εξυγίανσης,βελτιώνοντας την ανταγωνιστικότητα και την 
αποτελεσματικότατα του δικτύου της,επιτυγχάνει σημαντικούς ρυθμούς ανάπτυξης που 
απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας και του Ομίλου.

Ειδικότερα:
Υλοποίησε με επιτυχία γιγαντιαία αύξηση μετοχικού κεφαλαίου Τράπεζας (Ιούνιος2005) 
συνολικού ύψους ευρώ 1.25 δισ.Η ΑΜΚ επέτρεψε την αντιμετώπιση ζητημάτων που ανέδειξε η 
υιοθέτηση των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και συνέβαλε στην ουσιαστική εξυγίανση 
οικονομικών καταστάσεων της Τράπεζας.
Εφάρμοσε τον νόμο για τα Πανωτόκια με τον οποίο ευνοήθηκαν συνολικά 63.220 οφειλέτες από 
τους οποίους οι 54.0000 ήταν αγρότες.Οι διαγραφές χρεών από την ATEbank ανήλθαν σε ευρώ 1.8 
δισ από τα οποία τα ευρώ 1.1 δισ αφορούσαν χρέη αγροτών.
Έγινε εισαγωγή της μετοχής της ATEbank (Νοέμβριος 2005) στο FTSE/Athex20 των επιχειρήσεων 
μεγάλης κεφαλαιοποίησης το Νοέμβριο 2005,επιβεβαιώνοντας με τον πιο σαφή και ξεκάθαρο 
τρόπο σταθερή ανοδική πορεία της ATEbank.
Προχώρησε στην αλλαγή της εταιρικής ταυτότητάς της με καθιέρωση του λογότυπου σε ATEbank 
και με μετασχηματισμό της εικόνας καταστημάτων και των ΑΤΜς.
Διένειμε μέρισμα για πρώτη φορά στους μετόχους κατά την οικονομική χρήση του 2005. 
Επεκτείνεται στα Βαλκάνια με την εξαγορά της MINDBank (Ιούνιος2006) και την έκδοση άδειας
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για τραπεζοασφαλιστικές εργασίες στη Ρουμανία.
5. Διοικητικό Συμβούλιο Α.Τ.Ε. Α.Ε. 
Πρόεδρος
Δημήτρης Μηλιάκος-Διοικητής Α.Τ.Ε. 
Αντιπρόεδροι
Βασίλης Δρούγκας-Υποδιοικητής ΑΤΈ 
Παναγιώτης Βαράγκης-Υποδιοικητής Α.Τ.Ε. 
Μέλη
Γρηγόρης Κωνσταντινίδης 
Χαράλαμπος Δημητρίου 
Ιωάννης Κατσαούνης 
Βασίλης Μπερεδήμας 
Γ ρηγόρης Αλεξιάδης 
Ιωάννης Τσαγκαράκης 
Σωτήρης Ρεβίθης 
Νικόλαος Μττήλιος
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6. ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ Α.Τ.Ε. ΣΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ
Η Α.Τ.Ε. Προσαρμόζεται με γρήγορους ρυθμούς στη νέα σύνθετη οικονομική εποχή. Γίνεται 

πελατοκεντρική στη λειτουργία της,αντιμετωπίζει τον καταθέτη ως επενδυτή και προωθεί με 
σημαντικά βήματα την προσέγγιση νέων τμημάτων της αγοράς μέσα και από την αναβαθμισμένη 
παρουσία του εκτεταμένου δικτύου της. Είναι μια μεγάλη Τράπεζα,επικεφαλής ενός μεγάλου και 
δυναμικού Ομίλου που μπορεί να πορευθεί και να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις της οικονομίας 
άπο>ς αυτές διαγράφονται στον ελληνικό αλλά και το ευρωπαϊκό περιβάλλον.Σήμερα η Α.Τ.Ε. 
ν · - - "τπχλ έγτ,ται ανάμεσα στις μεγαλύτερες Τράπεζες της Ευρώπης που έχει στόχο να καλύψει τις 
ανάγκες όλων των Ελλήνων δημιουργώντας νέα προϊόντα και επενδύοντας σε τρεις βασικούς 
ίξονες:1.στην οργανωτική αναδιάρθρωση των δομών και των υπηρεσιών που προσφέρει ένα 
εκτεταμένο δίκτυο ΑΤΜ και 450 καταστημάτων,το οποίο φτάνει σε κάθε γωνιά της Ελλάδας.
2. Στην αναβάθμιση των πληροφοριακών συστημάτων της,στη χρήση νέων 
τεχνολογιών,συστημάτων ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων που αυξάνουν την αποδοτικότητα σε 
επίπεδο Τράπεζας αλλά και Ομίλου.
3. Στη δημιουργία νέων προϊόντων για να καλύψει τις ανάγκες των πελατών της.Ξεκινώντας από 
τους αγρότες,σχεδιάστηκαν νέα δάνεια αγροτών,τα οποία αλλάζουν ριζικά τα δεδομένα στη 
χρηματοδότηση του αγροτικοί) τομέα.

Τα προϊόντα αυτά αποτελούν ένα μέρος των σύγχρονων προϊόντων της Α.Τ.Ε. Που σήμερα
συνθέτουν το νέο της πρόσωπο αλλά και την προσαρμογή της στην αγορά,συνοδευόμενα από μια 
σειρά από υπηρεσίες και διευκολύνσεις στο επίπεδο των καταθέσεων,των επενδυτικών λύσεων σε 
όλο το εύρος της χρηματοοικονομικής δραστηριότητας των αγροτών,των ιδιωτών και των 
επιχειρήσεων.

Η Α.Τ.Ε. Έχει στόχο να παραμείνει και να εδραιώσει περαιτέρω την θέση της ως Τράπεζα 
πολλαπλών δραστηριοτήτων,με ανθρώπινο πρόσωπο που οι πολίτες να την θεωρούν δική τους.Να 
την ξεχωρίζουν και να την προτιμούν για την ποιότητα και την πλήρη σειρά των προϊόντων και των 
υπηρεσιών της,για το χαμηλό κόστος,την αξιοπιστία της,την ολοκληρωμένη και φιλική 
εξυπηρέτηση,τον επαγγελματισμό και το κύρος της.Μια ανθρώπινη Τράπεζα που δίνει ευκαιρίες 
στους πελάτες της,αλλά και θα εξασφαλίζει κερδοφορία και ανταγωνιστικές συνθήκες για όλους.
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7. ΘΥΓΑΤΡΙΚΈΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΤΗΣ Α.Τ.Ε.
7.1 Α.Τ.Ε. LEASING

Κύριο αντικείμενο της εταιρίας είναι η σύναψη συμβάσεων Χρηματοδοτικής Μίσθωσης 
(leasing) πάσης φύσεως κινητού εξοπλισμού και ακινήτων.Τα εκμισθωμένα πάγια περιλαμβάνουν 
παραγωγικό μηχανολογικό εξοπλισμό που απευθύνεται στη βιομηχανία,τεχνικές εταιρίες,ιατρικό 
χώρο,αγροτικό τομέα,κτλ.Δραστηριοποιείται σε όλες τις μορφές LEASING προσφέροντας 
-Χρηματοδοτική μίσθωση 
-Πώληση και επαναμίσθωση
-Χρηματοδοτική μίσθωση με συνεργασία προμηθευτών 
-Διασυνοριακή χρηματοδοτική μίσθωση 
-Κοινοπρακτική μίσθωση 
-Leasing ακινήτων

7.2 Α.Τ.Ε. ΚΑΡΤΑ
Αντικείμενο και σκοπός της δραστηριότητας της εταιρίας είναι η έκδοση,διακίνηση και 

διαχείριση Πιστωτικών Δελτίων/Καρτών πολλαπλών χρήσεων για την παροχή πιστώσεων στο 
εσωτερικό και την πληρωμή δαπανών στο εξωτερικό από ημεδαπούς.Η εταιρία δρα στο πλαίσιο της 
γενικότερης προώθησης του θεσμού της καταναλωτικής πίστης για λογαριασμό της Αγροτικής
Τράπεζας της Ελλάδος ή άλλων τραπεζών και οποιοσδήποτε τρίτου,στοτκ οποίους έχει ωκ-ιοι-ηιεί ή 
θα, επιτραπεί νόμιμα η έκδοση Πιστωτικών Δελτίων.Η Α,Τ,Ε, Κάρτα Α.Ε, Χρησιμοποιεί το δίκτυο
καταστημάτων της A T T. Και τα δίκτυα '/αθλήσεων της Αγροτικής Ασφαλιστικής ΑΑΕΕΓΑ και 
της Αγροτικής Ζωής ΑΑΕΖΥ.

7.3 Α,Τ,Ε, Α,Ε,Δ,Α,Κ,
Σκοπός της εταιρίας είναι αποκλειστικά η διαχείριση Αμοιβαίων Κεφαλαίων σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Ν.Ι969/1991 « π ερ ί Εταιριών Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου και Αμοιβαίων 
Κεφαλαίων» τις διατάξεις των Κανονισμών Αμοιβαίων Κεφαλαίων,που εγκρίνονται από την 
αρμόδια αρχή και κάθε συναφής δραστηριότητα που από το νόμο εκάστοτε επιτρέπεται στις 
εταιρίες Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων.Τα Α/Κ που διαχειρίζεται η Α.Τ.Ε. Α.Ε.Δ.Α.Κ. 
Σύμφωνα με τις συμβάσεις αντιπροσώπευσης προωθούνται από εξειδικευμένο και επιλεγμένο 
προσωπικό της Α.Τ.Ε.,της Αγροτικής Ασφαλιστικής ΑΑΕΕΓΑ και της Αγροτικής Ζωής ΑΑΕΖΥ,

7.4 Α.Τ.Ε. ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε.
Η εταιρεία δραστηριοποιείται στον τομέα της αξιοποίησης και διαχείρισης ακίνητης περιουσίας 

και ειδικότερα:
-τη διαχείριση,την αξιοποίηση και εκμετάλευση ακινήτων και ιδιοκτησίας της.Σήμερα η εταιρία 
ένει. εννιά ακίνητα σε διάτηοοες πόλειε

-την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών σε σχέση με τα ακίνητα και πλήρη κάλυψη των αναγκών 
των εταιριών του Ομίλου της Α.Τ.Ε.
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-την παροχή υπηρεσιών διαχείρισης,αξιοποίησης,εκτιμήσεων ακινήτων τρίτων και ειδικότερα σε 
φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα καθώς και της τοπικής αυτοδιοίκησης.

7.5 ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.
Κύριο αντικείμενο της εταιρίας είναι η διεξαγωγή χρηματιστηριακών συναλλαγών και συναφών 

εργασιών,πράξεων και δραστηριοτήτων στο πλαίσιο των διατάξεων του Ν. 1806/1988,ως ισχύει και 
του Ν.2396/1999,όπως επίσης και η παροχή υπηρεσιών και συμβουλών προς επενδυτές και εκδότες 
αξιών.Η εταιρία χρησιμοποιεί το δίκτυο καταστημάτων της Α.Τ.Ε.

7.6 Α.Τ.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.
Σκοπός της εταιρίας,σύμφωνα με το καταστατικό της είναι η εξαγορά μετοχών κυριότητας της 

Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος Α.Ε.,η συμμετοχή στο κεφάλαιο εισηγμένων ή μη στο 
Χρηματιστήριο,του χρηματοοικονομικού,εμπορικού και βιομηχανικού τομέα,η συμμετοχή σε 
επιχειρήσεις στο πλαίσιο των επιταγών της νομοθεσίας με οποιαδήποτε νομική μορφή ή σχέση,για 
την παραγωγή και εμπορία οποιουδήποτε προϊόντος και για την παροχή υπηρεσιών.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΓΙΑ ΤΗΝ Α.Τ.Ε. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

Β’ ΚΕΦΑΛΑΙΟ
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Β’ ΚΕΦΑΛΑΙΟ
1. ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ
1.1 ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

Ιδρύθηκε το 1980 με κύριο μέτοχο την ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ και μέχρι την 
είσοδό της στο Χρηματιστήριο όπου συμμετείχαν με μικρό ποσοστό,Αγροτικές Συνεταιριστικές 
Οργανώσεις κάθε βαθμού.Η ίδρυσή της ήταν το αποτέλεσμα του διαχωρισμού των ασφαλιστικών 
εργασιών από τις τραπεζικές που ασκούσε η Α.Τ.Ε.

Σήμερα,η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ είναι μία από τις μεγαλύτερες ασφαλιστικές εταιρίες 
της χώρας,στο Χρηματιστήριο Αξιων Αθηνών,με συνεχή κερδοφορία από την ίδρυσή της και 
επιχειρηματική φιλοσοφία.

Η φιλοσοφία αυτή,που περικλείεται στη φράση "Κοντά οας ότι κι αν τύχει",εκφράζεται με την 
παροχή προϊόντων και ειδικά σχεδιασμένων προγραμμάτων,που καθιστούν την Αγροτική 
Ασφαλιστική από τις πιο εξειδικευμένες ασφαλιστικές καλύψεις.

1.2 Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΖΩΗΣ,Ανώνυμη Ασφαλιστική Εταιρία Ζωής και Υγείας,ιδρύθηκε το 1987 
από την Αγροτική Ασφαλιστική.Το 1996 γίνεται μέλος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Ποιότητας 
(E.F.Q.M.) και από τις ανερχόμενες δυνάμεις του Χ.Α.Α.

Μεριμνά η Α.Τ.Ε. για τις σημερινές αλλά και τις μελλοντικές ασφαλιστικές ανάγκες των 
πελατών της με εξειδίκευση στις ασφαλιστικές καλύψεις.
Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ και η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΖΩΗΣ έχουν αναπτύξει ένα από τα μεγαλύτερα 
δίκτυα οπού εξυπηρετούν άμεσα κάθε ασφαλιστική ανάγκη.
ΣΥΝΕΧΗΣ ΚΑΙ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ προχωρεί στην υλοποίηση των πλάνων δράσης,σύμφωνα με τον 
επιχειρηματικό στόχο στην αύληση του μεριδίου τηε αγοράς.την διατήρηση tnc ηγετικήε θέσητ 
στον αγροτικό χώρο και την διατήρηση καθώς και επέκταση των εργασιών της στη Βαλκανική και 
Ευρωπαϊκή αγορά.
Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ και η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΖΩΗΣ στο πλαίσιο του κοινού management: 
^Προχωρούν σε πλήρη αυτοματοποίηση των εργασιών για την ταχύτερη και καλύτερη 
εξυπηρέτηση των συνεργατών.
* Δημιουργούν εταιρία συνεκμετάλλευσηο ασοαλιστικών μηχανογραφικών εωαοαονών.
* Δημιουργούν Εταιρία Υγείας,σε συνεργασία με την Εμπορική Κεφαλαίου με εξειδικευμένους 
Managers εσωτερικού και εξωτερικού.
* Συμμετέχουν σε εταιρίες εξειδικευμένων υπηρεσιών,όπως η AUDATEX HELLAS.
* Επεκτείνουν τη δραστηριότητά τουο στο εσωτεοικό.με την εξαγορά εταιοιών ή υνιών 
χαρτοφυλακίων.
*Συμμετέχουν σε μεγάλους Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς (AGRI.ARINA).
* Επενδύουν στη συνεχή εκπαίδευση του προσωπικοί) και των συνεργατών πωλήσεων.
*Αξιοποιούν κατά τον καλύτερο τρόπο το τεράστιο δίκτυο συνεργατών,υλοποιούν το Bancass και 
συνεργάζονται αποδοτικά με τις άλλες εταιρίες του Ομίλου της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ.
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* Δημιουργούν νέα ασφαλιστικά προγράμματα προσαρμοσμένα απόλυτα στις ανάγκες του 
καταναλωτή με ανταγωνιστικό κόστος και άριστη ποιότητα.

2.1 Ανάπτυξη στη Γερμανία
Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΖΩΗΣ ίδρυσε υποκατάστημα στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας με 

έδρα το Düsseldorf με στόχο την δραστηριοποίηση στην αγορά των Ελλήνων της Γερμανίας.Το 
ασφαλιστικό σε όλη την Γερμανία μέσω των υποκαταστημάτων της Αγροτικής Τράπεζας. 
Εκτιμάται ότι το υποκατάστημα ήταν σε πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότητα μέχρι το τέλος του 2001.
2.2 Ανάπτυξη στη Ρουμανία

Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΖΩΗΣ σε συνεργασία με την ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ίδρυσαν την μικτή 
ασφαλιστική ASIGURARI SI REASIGURARI με στόχο την δυναμική είσοδο σε μια αναδυόμενη 
και ταχέως αναπτυσσόμενη των Βαλκανίων.Εκτιμάται ότι μέχρι το τέλος του έτους η εταιρία θα 
είναι σε θέση να παρέχει μια πλήρη γκάμα ασφαλιστικών προϊόντων προσαρμοσμένων στις 
ανάγκες της ρουμανικής αγοράς.
2.3 Ανάπτυξη στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γιουγκοσλαβίας

Συνέχεια των επαφών με την BEOBANCA INSURANCE και προετοιμασία για την διείσδυση 
στην συγκεκριμένη εφ'όσον το επιτρέψουν οι πολιτικοοικονομικές συνθήκες στη χώρα αυτή.Εάν οι 
προσπάθειες για συνεργασία με την ανωτέρω εταιρία δεν ευοδωθούν τότε θα εξετάσουμε και άλλες 
πιθανές λύσεις.
2.4 Ανάπτυξη στη Βουλγαρία
Εξέταση της ασφαλιστικής αγοράς της Βουλγαρίας για ενδεχόμενη διείσδυση με εξαγορά ή 
συμμετοχή της υπάρχουσας εταιρίας,Εξέταση των προοπτικών της συγκεκριμένης αγοράς και των 
δυνατοτήτων προς τον μελλοντικό επενδυτή. Αξιοποίηση των εμπειριών των ήδη εκεί 
εγκατεστημένων ξένων ομίλων,ώστε να αποφευχθούν πιθανά λάθη.
2.5 Αλλες διεθνείς δραστηριότητες
Α)Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΖΩΗΣ είναι ενεργό μέλος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Ποιότητας από το 
1996.Συμμετέχει ενεργά και στην διαδικασία αξιολόγησης των των ευρωπαϊκών εταιριών σατ 
Ευρωπαϊκά Βραβεία Ποιότητας με δύο αξιολογητές (EQA Accessors).
Β)Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΖΩΗΣ είναι ιδρυτικό μέλος του AGRI International Life and Pension Network,το 
οποίο συνδέεται μέσω των ασφαλιστικών εταιριών με δεσμούς με τον αγροτικό-συνεταιριστικό 
χώρο.Σκοπός του δικτύου είναι η παροχή εργασιών διασυνοριακών ομαδικών ασφαλίσεων.Η 
Αγροτική Ζωής συμμετέχει ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες της AGRI.

3. Ενδεικτικά στη συνέχεια θα αναφέρουμε Τράπεζες-ανταγωνιστές ασφαλιστικών 
προϊόντων της Α.Τ.Ε.

3.1 ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
Η Εθνική Τράπεζα σε συνεργασία με την Εθνική Ασφαλιστική,απ'τις μεγαλύτερες ασφαλιστικές

εταιρίες,δημιούργησαν το επιχειρησιακό πρόγραμμα Εθνική και επιχείρηση,που αναλαμβάνει να 
καλύψει με απόλυτη ασφάλεια κάθε επιχειρησιακή ανάγκη.Με απλές διαδικασίες,προστατεύει την
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οποιαδήποτε επαγγελματική δραστηριότητά σας από τους πιο πιθανούς έως τους mo απρόβλεπτους 
κινδύνους.Προσφέρει μία σειρά πολλαπλών ασφαλιστικών καλύψεων:

•  επαγγελματικής αστικής ευθύνης
•  πιστώσεων και εγγυήσεων
•  πλοίων
•  χρηματικών απωλειών
•  μεταφοράς χρημάτων
•  εμπιστοσύνης υπαλλήλων
•  μηχανικών βλαβών και κατά παντός κινδύνου
•  θραύσης κρυστάλλων

3.2 ALPHA BANK
Η Alpha bank,σε συνεργασία με την εταιρία του ομίλου της Alpha Ασφαλιστική προσφέρει ένα 

ευρύ φάσμα ασφαλιστικών προγραμμάτων που καλύπτουν:
•  περιουσία
•  απορρέουσες εκ του νόμου Ευθύνες έναντι τρίτων
•  διάφορα ατυχήματα
•  μεταφορές εμπορευμάτων
•  σκάφη αναψυχής και εμπορικά σκάφη
•  αυτοκίνητα-οχήματα
•  ζωή-υγεία-σύνταξη-επένδυση

Τα προγράμματα αυτά εξασφαλίζουν αποτελεσματικά εσάς,την οικογένειά σας,την περιουσία 
σας και τις επιχειρηματικές σας δραστηριότητες.

Επίσης η Alpha Ασφαλιστική,με γνώση των απαιτήσεων της σύγχρονης κοινωνίας,προσφέρει 
μία σειρά από ολοκληρωμένα και ευέλικτα ασφαλιστικά πακέτα,μελετημένα και προσαρμοσμένα 
στις ασφαλιστικές ανάγκες του σύγχρονου νοικοκυριού,της επιχειρήσεως και της προσωπικής 
δραστηριότητας.

3.3 ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ 
Ασφαλιστικές υπηρεσίες

Το συγκρότημα της Τράπεζας Κύπρου στην προσπάθειά του να παρέχει ολοκληρωμένες προτάσεις 
και λύσεις στις χρηματοοικονομικές ανάγκες των πελατών του στην Ελλάδα έχει ιδρύσει και 
λειτουργεί δύο θυγατρικές ασφαλιστικές εταιρίες:

την Κύπρου Ασφαλιστική,στον κλάδο των Γενικών Ασφαλίσεων,και 
την Κύπρου Ζωής,στον κλάδο Ασφαλειών Ζωής.

Οι ασφαλιστικές εταιρίες της Τράπεζας Κύπρου διαθέτουν ένα πλήρες φάσμα ασφαλιστικών 
προϊόντων που δίνουν την δυνατότητα σε ιδιώτες και εταιρίες να καλύψουν τις ιδιαίτερες 
ασφαλιστικές τους ανάγκες με υψηλά στάνταρ εξυπηρέτησης.
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ Α.Τ.Ε.

Γ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ
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Γ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ
1. ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ

Ασφαλιστήρια συμβόλαια είναι εκείνα τα συμβόλαια με τα οποία μεταφέρεται σημαντικός 
ασφαλιστικός κίνδυνος από τον ασφαλιζόμενο στην ασφαλιστική εταιρία και η ασφαλιστική 
εταιρία αποδέχεται να αποζημιώσει τον ασφαλιζόμενο σε περίπτωση επέλευσης καθορισμένου 
αβέβαιου μελλοντικού συμβάντος που επηρεάζει αρνητικά τον ασφαλιζόμενο.

Τα εισπραττόμενα ποσά από τα συμβόλαια ζημιών αναγνωρίζονται ως έσοδα (δεδουλευμένα 
ασφάλιστρα) αναλογικά με την περίοδο διάρκειας του ασφαλιστηρίου συμβολαίου.

Τα ασφάλιστρα απεικονίζονται χωρίς την μείωση των αναλογουσών προμηθειών.
(α)Εξοδα πρόσκτησης

Οι προμήθειες και τα άλλα έξοδα πρόσκτησης τόσο των νέων συμβολαίων όσο και των 
ανανεώσεων που αναλογούν στην επόμενη χρήση περιλαμβάνονται στον λογαριασμό του 
Ενεργητικού «Λ οιπά στοιχεία» και κατανέμονται αναλογικά στις χρήσεις ανάλογα με την 
διάρκεια των ασφαλιστηρίων συμβολαίων.
(β)Ασφαλιστικές προβλέψεις

Ασφαλιστικές προβλέψεις είναι οι καθαρές συμβατικές υποχρεώσεις της ασφαλιστικής εταιρίας 
οι οποίες πηγάζουν από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια και περιλαμβάνουν τις μαθηματικές 
προβλέψεις,τις προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα και τις προβλέψεις για εκκρεμείς 
αποζημιώσεις.

Οι μαθηματικές προβλέψεις αφορούν τις ασφαλίσεις ζωής και υπολογίζονται ως η διαφορά της 
αναλογιστικής παρούσας αξίας των υποχρεώσεων που έχει αναλάβει η εταιρία και των 
υποχρεώσεων του συμβαλλόμενου.Οι υπολογισμοί διενεργούνται σύμφωνα με την εγκεκριμένη 
από την αρμόδια αρχή τεχνική βάση (πίνακας θνησιμότητας,τεχνικό επιτόκιο) κατά την έναρξη του 
συμβολαίου.Στην περίπτωση που διαπιστώνεται ζημία κατά τον έλεγχο επάρκειας σχηματίζεται 
επιπλέον πρόβλεψη.

Οι προβλέψεις για μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα περιλαμβάνουν την αναλογία των μικτών 
ασφαλίστρων που αφορούν τις επόμενες χρήσεις.

Οι προβλέψεις γιε εκκρεμείς αποζημιώσεις καλύπτουν τις υποχρεώσεις από ασφαλιστικούς 
κινδύνους οι οποίες έχουν επέλθει μέχρι την ημερομηνία κλεισίματος ταυ 
ισολογισμού,ανεξαρτήτως του εάν έχουν ή όχι δηλωθεί,και για τους οποίους είτε δεν έχουν 
καταβληθεί τα σχετικά ποσά των ασφαλιστικών αποζημιώσεων και των συναφών εξόδων ή δεν έχει 
προσδιοριστεί το ακριβές ύψος τους ή αμφισβητείται η έκταση της ευθύνης της ασφαλιστικής 
επιχείρησης.

Το ύψος της εκτιμούμενης πρόβλεψης προσδιορίζεται με βάση τις διαθέσιμες πληροφορίες κατά 
την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων όπως:πραγματογνωμοσύνες,ιατρικές 
εκθέσεις και δικαστικές αποφάσεις.

Οι προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις περιλαμβάνουν και το απόθεμα για ζημίες οι οποίες 
έχουν συμβεί και δεν έχουν αγγελθεί στην ασφαλιστική εταιρία κατά την ημερομηνία σύνταξης των 
οικονομικών καταστάσεων (Ι.Β.Ν.ΪΙ.).Η εκτίμηση των ασφαλιστικών προβλέψεων διενεργείται
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κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις διατάξεις του 
ισχύοντα νόμου 400/1970 όπως αυτός έχει διαμορφωθεί μέχρι σήμερα και τις σχετικές αποφάσεις 
του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Η διαφορά των ασφαλιστικών προβλέψεων (αύξηση/μείωση) σε σχέση με την προηγούμενη 
αποτίμησή τους,όσον αφορά στις αναλογούσες προβλέψεις επί ιδίας κράτησης της εταιρίας, 
μεταφέρεται στους λογαριασμούς αποτελεσμάτων χρήσεων,η δε υπόλοιπη μεταφέρεται σε χρέωση 
των αντασφαλιστών σύμφωνα με όσα προβλέπονται από τις αντασφαλιστικές συμβάσεις. 
(γ)Έλεγχος επάρκειας ασφαλιστικών προβλέψεων

Η ασφαλιστική εταιρία του Ομίλου πραγματοποιεί έλεγχο επάρκειας των ασφαλιστικών της 
προβλέψεων σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Π. 4 χρησιμοποιώντας τρέχουσες εκτιμήσεις των μελλοντικών 
ταμιακών ροών που προκύπτουν από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια στο τέλος κάθε ετήσιας 
περιόδου.

Στην περίπτωση που ο έλεγχος επάρκειας των ασφαλιστικών προβλέψεων εμφανίσει ότι οι 
ασφαλιστικές προβλέψεις δεν είναι επαρκείς,η διαφορά αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα.

Οταν η υποχρέωση η οποία πηγάζει από το ασφαλιστήριο συμβόλαιο έχει εκπληρωθεί,ακυρωθεί 
ή λήξει παύει να αναγνωρίζεται.
(δ)Αντασφαλιστικές συμβάσεις

Τα οφέλη που λαμβάνει η Ασφαλιστική εταιρία του Ομίλου από τις αντασφαλιστικές 
συμβάσεις τις οποίες έχει συνάψει αναγνωρίζονται ως στοιχεία ενεργητικού «Απαιτήσεις από 
αντασφαλιστές».Οι υποχρεώσεις προς τους αντασφαλιστές αφορούν κυρίως τα οφειλόμενα 
αντασφάλιστρα.Οι απαιτήσεις από αντασφαλιστές εξετάζονται για απομείωση σε κάθε ημερομηνία 
ισολογισμού και οι τυχόν ζημίες αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

2. Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ, σε περίπτωση ατυχήματος, σας καλύπτει από κινδύνους Θανάτου, 
Μόνιμης Ολικής ή Μερικής Ανικανότητας και Πρόσκαιρης Ανικανότητας. Καλύπτει επίσης 
Νοσοκομειακό επίδομα, Χειρουργικό επίδομα και ιατροφαρμακευτικές δαπάνες.
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
Θάνατος αττό Ατύχημα
Μόνιμη Ολική Ανικανότητα αττό ατύχημα
Μόνιμη Μερική Ανικανότητα από ατύχημα
Διπλασιασμός θανάτου και Μ.Ο.Α. από ατύχημα με μεταφορικά μέσα 
Πρόσκαιρη Ανικανότητα από ατύχημα 
Ιατροφαρμακευτικές Δαπάνες από ατύχημα 
Νοσοκομειακό Επίδομα από ατύχημα 
Χειρουργικό Επίδομα από ατύχημα

Το πρόγραμμα αυτό, καλύπτει μεμονωμένους αθλητές, ομάδες ή ακόμη και επαγγελματικές 
οργανώσεις αθλητών, για προσωπικό ατύχημα από αθληπκές δραστηριότητες.
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ: •

• Θάνατος από ατύχημα
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• Μόνιμη ολική ανικανότητα από ατύχημα ή ασθένεια
• Πρόσκαιρη ολική ανικανότητα από ατύχημα ή ασθένεια
• Έξοδα νοσοκομειακής περίθαλψης από ατύχημα ή ασθένεια

Τα προγράμματα Ομαδικών Ασφαλίσεων Προσώπων της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ απευθύνονται 
σε επιχειρήσεις, μαζικούς φορείς, συνδικαλιστικές οργανώσεις, εκπαιδευτήρια, κλπ. Με τα 
προγράμματα αυτά μπορούν να καλύπτονται και τα εξαρτώμενα πρόσωπα του κυρίως 
ασφαλισμένου, όπως ο/η σύζυγος και τα παιδιά.
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

• Ασφάλιση θανάτου από ατύχημα
• Ασφάλιση μόνιμης ανικανότητας από ατύχημα

ο Μόνιμη Ολική Ανικανότητα 
ο Μόνιμη Μερική Ανικανότητα

• Ασφάλιση πρόσκαιρης ολικής ανικανότητας από ατύχημα / ασθένεια
• Συμπληρωματική ασφάλιση παροχών περίθαλψης

ο Νοσοκομειακή περίθαλψη 
ο Νοσοκομειακό επίδομα 
ο Ιατροφαρμακευτικές δαπάνες από ατύχημα 
ο Εξωνοσοκομειακή περίθαλψη από ατύχημα ή ασθένεια

ο Ευρεία Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 
Το ολοκληρωμένο πρόγραμμα πληρωμάτων πλοίων ΝΑΥΤΙΛΟΣ, καλύπτει:

• το ποσό της απαλλαγής (deductible) του Ρ I CLUB (οποιοδήποτε κι αν είναι)

αλλά και

• ολόκληρο το ποσό των ευθυνών του Πλοιοκτήτη (όσο μεγάλο κι αν είναι)

Επιπλέον το πρόγραμμα προσφέρει:
• σύγχρονο συμβόλαιο σε Ευρώ ή σε συνάλλαγμα
• κάλυψη 24 ώρες το 24ωρο, πλοίων κάθε σημαίας, πληρωμάτων κάθε εθνικότητας
• πλήρη κάλυψη του Ν.551/14 (ατύχημα) και Συλλογικών Συμβάσεων (ασθένεια) για τους 

Έλληνες ναυτικούς
• πλήρη κάλυψη βάσει των Εθνικών Συλλογικών Συμβάσεών τους για τους Αλλοδαπούς ναυτικούς
• κάλυψη όλων των ασθενειών χωρίς καμία εξαίρεση
• κάλυψη των Ιατροφαρμακευτικών δαπανών στα διάφορα λιμάνια
• ελεύθερη επιλογή κλινικών και νοσοκομείων
• πλήρη Υγειονομική Υπηρεσία στη διάθεση των προς ναυτολόγηση ή των ασθενούντων ναυτικών
• έκδοση κάρτας υγείας προς ναυτολόγηση
• ειδική Νομική Υπηρεσία που συμβουλεύει, αντιμετωπίζει και επιλύει κάθε νομικό πρόβλημα •

• ταχύτατο διακανονισμό των ζημιών
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Το ολοκληρωμένο πρόγραμμα πληρωμάτων πλοίων ΝΑΥΤΙΛΟΣ, καλύπτει:

• το ποσό της απαλλαγής (deductible) του Ρ I CLUB (οποιοδήποτε κι αν είναι)

αλλά και

• ολόκληρο το ποσό των ευθυνών του Πλοιοκτήτη (όσο μεγάλο κι αν είναι)

Επιπλέον το πρόγραμμα προσφέρει:

• σύγχρονο συμβόλαιο σε Ευρώ ή σε συνάλλαγμα
• κάλυψη 24 ώρες το 24ωρο, πλοίων κάθε σημαίας, πληρωμάτων κάθε εθνικότητας
•  πλήρη κάλυψη του Ν.551/14 (ατύχημα) και Συλλογικών Συμβάσεων (ασθένεια) για τους 

"Ελληνες ναυτικούς
• πλήρη κάλυψη βάσει των Εθνικών Συλλογικών Συμβάσεών τους για τους Αλλοδαπούς ναυτικούς
• κάλυψη όλων των ασθενειών χωρίς καμία εξαίρεση
• κάλυψη των Ιατροφαρμακευτικών δαπανών στα διάφορα λιμάνια
• ελεύθερη επιλογή κλινικών και νοσοκομείων
• πλήρη Υγειονομική Υπηρεσία στη διάθεση των προς ναυτολόγηση ή των ασθενούντων ναυτικών
• έκδοση κάρτας υγείας προς ναυτολόγηση
• ειδική Νομική Υπηρεσία που συμβουλεύει, αντιμετωπίζει και επιλύει κάθε νομικό πρόβλημα

• ταχύτατο διακανονισμό των ζημιών

Το πρόγραμμα καλύπτει ταξιδιώτες ηλικίας 15 ημερών μέχρι 70 χρονών σε 24ωρη βάση για όλη τη 
διάρκεια του ταξιδιού και για τους παρακάτω κινδύνους:

• Μόνιμη ανικανότητα για εργασία εξ αιτίας ατυχήματος
• Θάνατο από ατύχημα
• '"Εξοδα θεραπείας ατυχήματος ή ασθένειας
• Πρόσθετες ταξιδιωτικές δαπάνες
• Απώλειες αποσκευών και προσωπικών ειδών
• Ζημιά από προκαταβολές που δεν επιστρέφονται •

• Προσωπική Αστική Ευθύνη
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3.ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑϋΤΟΡίΑΝ

Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ, στη συνεχή προσπάθεια της για 
προσφορά σύγχρονων καλύψεων και στα πλαίσια της συνεχούς 
ανανέωσης των ασφαλιστικών της προγραμμάτων, δημιούργησε τα 
προγράμματα βώοΡΙ-ΑΝ.

Πρόκειται για τέσσερα νέα ανταγωνιστικά και ευέλικτα προγράμματα 
(βιϋοΡί-ΑΝ 1 α - βιποΡί-ΑΝ 2Α -βιποΡί-ΑΝ 3Α -βιιωΡί-ΑΝ 4Α) πακέτα ασφάλισης 
οχημάτων, που απαντούν δυναμικά στις σύγχρονες απαιτήσεις του 
καταναλωτή για ολοκληρωμένη, υπεύθυνη και αξιόπιστη εξασφάλιση του 
αυτοκινήτου και του οδηγού από κάθε κίνδυνο.

ΑυΙοΡΙ-ΑΝ 1Α Α ^οΡ Ι-Α Ν  2Α
ΒΑΣΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ

ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ

ΚΛΟΠΗ ΟΛΙΚΗ ΦΩΤΙΑ

ΘΡΑΥΣΗ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ ΦΩΤΙΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ

ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ

ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΠΡΟΑΙΡΕπΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ

ΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ

ΜΕΡΙΚΗ ΚΛΟΠΗ ΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

ΘΡΑΥΣΗ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ

ΕΚΠΤΩΣΗ 20% *
ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ

ΕΚΠΤΩΣΗ 25% *

ΑιιίοΡ Ι-Α Ν  3Α ΑϋΙ:οΡΙ_ΑΝ 4Α
ΒΑΣΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ

ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ

ΦΩΤΙΑ ΦΩΤΙΑ

ΦΩΤΙΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ. ΦΩΤΙΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ
ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ

ΚΛΟΠΗ ΟΛΙΚΗ ΚΛΟΠΗ ΟΛΙΚΗ

ΘΡΑΥΣΗ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ ΘΡΑΥΣΗ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ ΖΗΜΙΕΣ ΙΔΙΟΥ

ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΒΛΑΒΕΣ

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ

ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ

ΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ

ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ

ΜΕΡΙΚΗ ΚΛΟΠΗ ΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ

ΜΕΡΙΚΗ ΚΛΟΠΗ

ΕΚΠΤΩΣΗ 25% * ΕΚΠΤΩΣΗ 25% *
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Η Αγροτική Ασφαλιστική σας προσφέρει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ σε 
συνεργασία με την EUROSOS Assistance S.A.

Το πρόγραμμα είναι κοντά σας 24 ώρες το 24ωρο, εφτά ημέρες την εβδομάδα, όπου κΓ αν βρίσκεστε 
στην Ελλάδα αλλά και σε όλη την Ευρώπη.
Όταν την χρειαστείτε καλέστε:

• από σταθερό τηλέφωνο 0 - 801 - 220001

• από κινητό τηλέφωνο 01 - 65 04 044

Ασφαλιζόμενα Πρόσωπα

• Ο Κύριος ή Νόμιμος κάτοχος του οχήματος
• Ο/Η σύζυγος / ανήλικα τέκνα
• Ο Νόμιμος οδηγός

• Οι Νόμιμοι εκπρόσωποι του ασφαλισμένου 
νομικού προσώπου

ΚΑ

• Επιτόπια επισκευή του οχήματος
• Επαναφορά του οχήματος σε δημόσιο 

δρόμο
• Εξαγωγή, ανάσυρση του οχήματος
• Μεταφορά στο πλησιέστερο 

εξουσιοδοτημένο συνεργείο ή συνεργείο 
επιλογής του ασφαλισμένου •

• Παροχή ενοικιαζομένου οχήματος

Ασφαλιζόμενα Οχήματα

• Ε.Ι.Χ. μη ενοικιαζόμενα
• Φ.Ι.Χ μικτού βάρους κάτω των 3,5 τόνων
• ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΕΣ άνω των 250 κυβικών

• ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ

• Επάνοδος των ασφαλισμένων στη μόνιμη 
κατοικία τους ή συνέχιση του ταξιδιού τους σε 
περίπτωση κλοπής, βλάβης, ατυχήματος

• Μεταφορά-επαναπατρισμός του οχήματος
• Φύλαξη του οχήματος

• Εξεύρεση & αποστολή ανταλλακτικών

Το πρόγραμμα ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ, προσφέρεται δωρεάν σε όλα τα οχήματα που είναι 
ασφαλισμένα στην ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ, σε συνεργασία με την EUROSOS Assistance S.A.

ΚΑΛΥΨΕΙΣ:

Αποστολή συνεργάτη στον τόπο του ατυχήματος για: Παράλληλα προσφέρονται:

• Επιβεβαίωση και καταγραφή στοιχείων • Νομικές - Ιατρικές συμβουλές
• Λήψη φωτογραφιών • Μεταφορά / Ρυμούλκηση του ασφαλισμένου
• Συμπλήρωση δήλωσης ατυχήματος οχήματος

• Κλήση αστυνομίας ή ασθενοφόρου

• Βοήθεια συμπλήρωσης εντύπου Φιλικού
Διακανονισμού Τροχαίου Ατυχήματος
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Η Νομική προστασία παρέχεται για:

• Διεκδίκηση αξιώσεων αποζημίωσης
• Υπεράσπιση του ασφαλισμένου σε ποινικά δικαστήρια λόγω θανάτου ή τραυματισμού προσώπου σε 

τροχαίο ατύχημα ή λόγω παράβασης ποινικής ή αστυνομικής διάταξης
• Προσφυγές στις αρμόδιες διοικητικές αρχές, διοικητικά δικαστήρια, λόγω αφαίρεσης ή περιορισμού 

της άδειας ικανότητας οδηγού, κλπ
• Διαφορές από ενοχικές συμβάσεις του ασφαλισμένου οχήματος

ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

• Αμοιβές δικηγόρων
• Δικαστικές δαπάνες, αποζημιώσεις των μαρτύρων και πραγματογνωμόνων, καθώς και νόμιμες 

αμοιβές των δικαστικών επιμελητών
• Δικαστικές δαπάνες του αντιδίκου, που βαρύνουν τον ασφαλισμένο
• Έξοδα και τέλη για τις προσφυγές ενώπιον των αρμοδίων διοικητικών δικαστηρίων

Η κάλυψη παρέχεται για όλες τις ασφαλιστικές περιπτώσεις που θα συμβούν στα γεωγραφικά όρια της
Ελληνικής Επικράτειας και στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
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5. Το πρόγραμμα "ΝΕΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑ" της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ είναι ένα πλήρες ασφαλιστικό 
πρόγραμμα, προσαρμοσμένο στις καθημερινές ανάγκες της σύγχρονης ζωής, για το σπίτι και την 
οικογένεια.
Περιλαμβάνει:

• Την κάλυψη των κατοικιών (οικοδομή - περιεχόμενο) από το 
σύνολο σχεδόν των κινδύνων που τις απειλούν

• Την κάλυψη της οικογένειας (Αστική ευθύνη οικογενειάρχη και Οικογενειακό προσωπικό ατύχημα) 

Απευθύνεται: •

• Στους ιδιοκτήτες κατοικιών - διαμερισμάτων (που τα χρησιμοποιούν 
για ιδιοκατοίκηση)

• Στους ιδιοκτήτες κατοικιών - διαμερισμάτων (που τα νοικιάζουν)
• Στους ενοικιαστές κατοικιών - διαμερισμάτων
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Καλύψεις:
ΒΑΣΙΚΟ ΠΑΚΕΤΟ (9  καλύψεις):

• Φωτιά, κεραυνός, βραχυκύκλωμα
• Έκρηξη
• Ανεμοθύελλα, καταιγίδα, χαλάζι, πλημμύρα
• Θραύση σωληνώσεων ύδρευσης αποχέτευσης και κεντρικής θέρμανσης, υπερχείλιση δεξαμενής
• Αστική Ευθύνη του Ασφαλισμένου έναντι περιουσιακών στοιχείων τρίτων (από οποιονδήποτε 

κίνδυνο που καλύπτεται με το ασφαλιστήριο)
• Απώλεια ενοικίου (αποζημιώνεται επίσης ο ιδιοκτήτης ή ο ενοικιαστής για τα έξοδα μεταφοράς ή/και 

αποθήκευσης του διασωθέντος περιεχομένου)
• Αποκομιδή συντριμμάτων
• Φωτιά από δάσος
• Αστική ευθύνη οικογενειάρχη

ΠΛΗΡΕΣ ΠΑΚΕΤΟ (9 κίνδυνοι του Βασικού + 9 πρόσθετοι)

• Πτώση αεροσκαφών, πρόσκρουση οχημάτων, πτώση δέντρων
• Κατάρρευση κτιρίου, κατολίσθηση, καθίζηση εδάφους
• Βάρος χιονιού, παγετός
• Τ ρομοκρατι κές ενέργειες
• Διαταραχή δημόσιας τάξης (στάσεις & απεργίες)
• Κακόβουλη ζημιά
• Αγορά νέων περιουσιακών στοιχείων (παρέχεται δωρεάν, εφόσον επιλεγεί το πλήρες πακέτο 

κάλυψης)
• Επέκταση της κάλυψης του περιεχομένου εκτός της ασφαλιζόμενης κατοικίας (παρέχεται δωρεάν, 

εφόσον επιλεγεί το πλήρες πακέτο κάλυψης)
• Προσωπικό ατύχημα

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ (4 κίνδυνοι)

• Σεισμός
• Κλοπή
• Αυτόματη Τιμαριθμική Αναπροσαρμογή •

• Κάλυψη Χαρτοσήμου Αποζημίωσης.

27



Πώς λειτουργεί: Η οικοδομή ή/και το περιεχόμενο καλύπτονται υποχρεωτικά με το βασικό πακέτο από το 
οποίο σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να γίνει επιλογή κινδύνων και αποτελεί κατά συνέπεια, απαραίτητη 
προϋπόθεση για την ανάληψη οποιουδήποτε άλλου κινδύνου.
Α£ία αποκατάστασης: Όσον αφορά την ασφάλιση οικοδομών, όλες οι οικοδομές ασφαλίζονται πλέον σε αξία 
αποκατάστασης, προς το συμφέρον του κάθε Ασφαλισμένου.
Σε περίπτωση ζημιάς δεν αφαιρείται ποσοστό παλαιότητας από την αποζημίωση και έτσι ο Ασφαλισμένος 
είναι σε θέση να επανορθώσει στο ακέραιο τη ζημιά που υπέστη.
Αστική ευθύνη οικονενειάογη:
Καλύπτεται η αστική ευθύνη του Ασφαλιζομένου από :

• Ζημιές που θα προκαλέσει σε τρίτους ο ίδιος, η/ο σύζυγός του/της, τα ανήλικα παιδιά τους ή παιδιά 
των οποίων έχουν αναλάβει την επιμέλεια (εφόσον ζουν μαζί τους), καθώς και το υπηρετικό 
προσωπικό (κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του) και

• Σημαντικό πλεονέκτημα της κάλυψης είναι αφενός ότι δεν έχει περιορισμό χώρου που θα συμβεί η 
ζημιά και αφετέρου τα ελάχιστα ασφάλιστρα που εισπράττονται, ανεξαρτήτως του αριθμού των 
ατόμων, των οποίων την ευθύνη έχει ο Ασφαλιζόμενος.

Προσωπικό ατύχηυα: Καλύπτεται ο Ασφαλιζόμενος, η οικογένειά του/της, το υπηρετικό προσωπικό, οι γονείς 
ή/και τα αδέλφια των συζύγων που συγκατοικούν μόνιμα με τον Ασφαλιζόμενο, για :

• Θάνατο
• Μόνιμη Ολική / Μερική Ανικανότητα
• Ιατροφαρμακευτικές Δαπάνες, εφόσον το ατύχημα συνέβη στον ασφαλιζόμενο ή στη μόνιμη κατοικία 

- στους κοινόχρηστους χώρους -στον κήπο - και στον περίβολό της
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Το πρόγραμμα απευθύνεται σε όλους τους ιδιοκτήτες και/ή ενοικιαστές γραφείων, εμπορικών 
καταστημάτων (με ή χωρίς αποθήκες), αποθηκευτικών χώρων, εργαστηρίων, πρατηρίων και μικρών 
βιοτεχνιών, εφ' όσον τα συνολικά ασφαλιζόμενα κεφάλαιά τους δεν υπερβαίνουν τα ακόλουθα ποσά

• Οικοδομής μέχρι 440.205,43
• Περιεχομένου μέχρι 293.470,29

ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:
Βασικές

• Φωτιά
• Κεραυνός
• Φωτιά από δάσος, καπνό
• Θραύση κρυστάλλων -υαλοπινάκων
• Έκρηξη από κάθε αιτία
• Πλημμύρα, θύελλα, καταιγίδα
• Βραχυκύκλωμα
• Διάρρηξη σωληνώσεων, διαρροή σπρίνκλερς
• Πτώση αεροσκαφών
• Πρόσκρουση οχήματος
• Διαταραχή δημόσιας τάξης: (στάσεις - απεργίες- οχλαγωγίες - πολιτικές ταραχές - κακόβουλες 

ενέργειες - τρομοκρατικές ενέργειες)
• Αποκομιδή συντριμμάτων
• Αστική Ευθύνη από Φωτιά και/ή έκρηξη
• Αστική Ευθύνη επαγγελματικού χώρου
• Ζημιά συνεπεία Διακοπής Εργασιών
• Ληστεία
• Χαρτόσημο αποζημίωσης 

Προαιρετικές

• Κλοπή συνέπεια διάρρηξης
• Σεισμός
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Η αποκατάσταση των ζημιών μιας πυρκαίάς απαιτεί σημαντικό χρονικό διάστημα κατά το οποίο, 
ενώ τα έσοδα είναι μειωμένα λόγω περιορισμού των δραστηριοτήτων της επιχείρησης, οι 
υποχρεώσεις εξακολουθούν να καταβάλλονται.
Με το ασφαλιστήριο "Απώλεια Μικτών Κερδών" καλύπτονται:
α. Η απώλεια του καθαρού κέρδους που θα οφείλεται σε μερική ή ολική διακοπή των εργασιών της 
επιχείρησης από φωτιά ή κεραυνό.
β. Η πληρωμή των παγίων εξόδων της επιχείρησης, όπως οι μισθοί, ενοίκια, ασφάλιστρα, κλπ.
γ. Οι πρόσθετες δαπάνες που θα γίνουν στην προσπάθεια του Ασφαλισμένου για περιορισμό της περιόδου
διακοπής των εργασιών της επιχείρησής του.
δ. Η αμοιβή του ορκωτού λογιστή (αν το επιθυμεί ο Ασφαλισμένος) που θα υπολογίσει το ύψος της ζημιάς. 
Σημαντικό στοιχείο της ασφάλισης είναι η "περίοδος αποζημίωσης” για τον προσδιορισμό της οποίας 
απαιτείται η εξέταση στοιχείων της επιχείρησης.

ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

1. Οι σωματικές βλάβες που είναι δυνατόν να συμβούν σε ενοίκους ή επισκέπτες του Ξενοδοχείου 
και που θα είναι αποτέλεσμα ατυχήματος, για το οποίο μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνος ο 
ιδιοκτήτης ή ο επιχειρηματίας ή το προσωπικό του.

2. Οι υλικές ζημιές σε περιουσιακά στοιχεία των ενοίκων και επισκεπτών του Ξενοδοχείου.

Με πρόσθετες καλύψεις μπορεί να ασφαλισθούν ατυχήματα ή ζημιές σε τρίτους (ενοίκους ή επισκέπτες 
του Ξενοδοχείου), που οφείλονται σε πυρκαγιά, έκρηξη, βραχυκύκλωμα, ελαττωματική λειτουργία των 
εγκαταστάσεων ύδρευσης, αποχέτευσης, των ανελκυστήρων, καθώς και κίνδυνοι από τη λειτουργία 
χώρων στάθμευσης αυτοκινήτων (parking).

6. Εκπαιδευτήρια - Σχολές - Παιδικοί Σταθμοί
Το πρόγραμμα απευθύνεται στους ιδιοκτήτες ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων, σχολών και παιδικών 
σταθμών, καθώς και στους υπεύθυνους δημοσίων σχολών και παιδικών σταθμών και μπορούν να 
καλυφθούν οι εγγεγραμμένοι μαθητές, οι γονείς τους, οι συγγενείς τους, το διδακτικό και μη 
προσωπικό, οι επισκέπτες και άλλοι.
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
Οι σωματικές βλάβες και οι υλικές ζημιές που θα είναι αποτέλεσμα ατυχήματος, για το οποίο ευθύνεται ο 
ασφαλισμένος. Το ατύχημα πρέπει να έχει σχέση: •

• Με τη λειτουργία των κτιριακών εγκαταστάσεων (αίθουσες διδασκαλίας, αθλητικές εγκαταστάσεις
κ.λ.π).

30



Με την πραγματοποίηση εκδρομών και άλλων σχολικών εκδηλώσεων.

• Με τη μεταφορά των μαθητών με μεταφορικά μέσα του ασφαλιζόμενου.

7. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιοκτήτες εμπορικών καταστημάτων και μπορούν να 
καλυφθούν οι πελάτες των καταστημάτων αυτών.
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
Οι σωματικές βλάβες και οι υλικές ζημιές που μπορεί να συμβούν στους πελάτες, από ατύχημα 
στους χώρους του καταστήματος, που θα έχει σχέση με τη λειτουργία των εγκαταστάσεών του και 
για το οποίο θα ευθύνεται ο ασφαλιζόμενος.
Με πρόσθετες καλύψεις είναι δυνατόν να καλυφθούν ατυχήματα ή ζημιές σε τρίτους, που 
οφείλονται σε πυρκαγιά ή βραχυκύκλωμα.
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8.1 Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιοκτήτες, συντηρητές και / ή διαχειριστές πολυκατοικιών ή 
μεγάρων γραφείων, καθώς και σε εγκαταστάτες και συντηρητές ανελκυστήρων και καλύπτει τους 
ενοίκους, τους επισκέπτες, τους διαχειριστές, τους θυρωρούς και τους ιδιοκτήτες του κτιρίου όπου 
λειτουργεί ο ανελκυστήρας.
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
Οι σωματικές βλάβες και οι υλικές ζημιές που θα προξενηθούν από ατύχημα, για το οποίο ευθύνεται ο 
ασφαλισμένος και το οποίο θα έχει άμεση σχέση με τη χρήση ή τη λειτουργία του ανελκυστήρα.
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8.2 Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιοκτήτες και/ή διαχειριστές πολυκατοικιών ή μεγάρων 
γραφείων και καλύπτει τους ενοίκους, τους επισκέπτες της πολυκατοικίας ή του μεγάρου, καθώς 
και τους τυχόν περαστικούς.
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
Οι σωματικές βλάβες και οι υλικές ζημιές που είναι δυνατόν να προξενηθούν από ατύχημα, για το οποίο 
ευθύνεται ο Ασφαλιζόμενος και το οποίο θα συμβεί στους κοινόκτητους και κοινόχρηστους χώρους του 
ασφαλισμένου κτιρίου ή θα έχει άμεση σχέση με τη λειτουργία και τη χρήση του ή θα συμβεί στο χώρο που 
βρίσκεται εμπρός από το κτίριο και θα οφείλεται αποκλειστικά και μόνο στην πτώση αντικειμένου που 
αποσπάστηκε από το ασφαλιζόμενο κτίριο.
Με πρόσθετη κάλυψη μπορεί να ασφαλισθούν ατυχήματα ή ζημιές που οφείλονται σε πυρκαγιά 
που θα προκληθεί από έκρηξη του λέβητα της κεντρικής θέρμανσης.

8.3 Το πρόγραμμα απευθύνεται σε τεχνικές εταιρίες και εργολάβους τεχνικών έργων ή οικοδομών 
και σε οικοδομικές επιχειρήσεις και καλύπτεται οποιοδήποτε πρόσωπο (τρίτος) που δεν έχει
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καμία σχέση με το εκτελούμενο έργο.
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
Σωματικές βλάβες και υλικές ζημιές τρίτου από ατύχημα σχετικό με τις εργασίες εκτέλεσης του 
ασφαλιζόμενου έργου (π.χ. ζημιές σε δίκτυα ύδρευσης ή ηλεκτροδότησης, σε γειτονικά κτίρια, σε 
περαστικούς, κλπ.).
Πρόσθετα μπορεί να καλυφθεί και η υποχρέωση καταβολής χρηματικής ικανοποίησης σε περιπτώσεις 
ηθικής βλάβης ή ψυχικής οδύνης.

Στις περιπτώσεις ασφάλισης Επαγγελματικής Αστικής Ευθύνης καλύπτεται η υποχρέωση του 
Ασφαλιζόμενου για αποζημίωση τρίτων, όταν κατά την άσκηση του επαγγέλματός του θεωρηθεί 
υπεύθυνος για σωματικές βλάβες ή υλικές ζημιές.
Αστική ευθύνη ιατρών
Ασφαλιζόμενος : Είναι ο επιστήμονας γιατρός, οποιοσδήποτε ειδικότητας, που έχει τη νόμιμη άδεια 
άσκησης επαγγέλματος.
Τρίτοι: Οι πελάτες του ασφαλιζόμενου γιατρού, καθώς και οι συνοδοί τους.
Καλύψεις:
α. Οι σωματικές βλάβες που μπορεί να προκληθούν από λάθος του ασφαλιζόμενου στη διάγνωση, την 
υπόδειξη ή εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής, τη χειρουργική επέμβαση, τη νάρκωση, καθώς και στην 
έκδοση συνταγών.
β. Οι υλικές ζημιές που μπορεί να προκληθούν στους πελάτες του ασφαλιζόμενου ή στους συνοδούς τους 
από τη στιγμή της εισόδου τους στο ιατρείο του και μέχρι την έξοδό τους από αυτό.

• Ο ασφαλισμένος γιατρός καλύπτεται μόνο για ό,τι αφορά την ειδικότητά του, εκτός αν χρειαστεί να 
βοηθήσει σε έκτακτα περιστατικά ή επείγουσες περιπτώσεις.

• Επίσης, σε περίπτωση που ο ασφαλισμένος απουσιάζει από το ιατρείο του για εκπαιδευτικό ταξίδι, 
άδεια ή λόγω ασθενείας του, η κάλυψη του ασφαλιστηρίου επεκτείνεται και στο γιατρό της ίδιας 
ειδικότητας που τον αντικαθιστά.

Στις περιπτώσεις ασφάλισης Επαγγελματικής Αστικής Ευθύνης καλύπτεται η υποχρέωση του 
Ασφαλιζόμενου για αποζημίωση τρίτων, όταν κατά την άσκηση του επαγγέλματος του θεωρηθεί 
υπεύθυνος για σωματικές βλάβες ή υλικές ζημιές.
Αστική ευθύνη φαρμακοποιών
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε επιστήμονες φαρμακοποιούς, που έχουν τη νόμιμη άδεια άσκησης του 
επαγγέλματος τους και μπορούν να καλυφθούν οι πελάτες του ασφαλιζόμενου φαρμακοποιού. 
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
Καλύπτονται αποκλειστικά και μόνο οι σωματικές βλάβες που τυχόν θα συμβούν από λάθος του 
ασφαλιζόμενου φαρμακοποιού ή υπαλλήλου του, κατά την εκτέλεση συνταγής ή την παρασκευή 
ιδιοσκευάσματος (αλοιφή, λοσιόν, κ.α ).
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8.4 Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές ή κρατικές κλινικές και νοσοκομεία που λειτουργούν 
με νόμιμη άδεια και μπορούν να καλυφθούν οι ασθενείς που νοσηλεύονται στο ασφαλιζόμενο 
νοσοκομείο ή κλινική, καθώς και οι ασθενείς που ακολουθούν θεραπευτική αγωγή με ευθύνη των 
κλινικών και των νοσοκομείων αυτών.
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
Οι σωματικές βλάβες που είναι δυνατόν να προκληθούν σε τρίτους εξαιτίας λανθασμένης διάγνωσης ή 
θεραπευτικής αγωγής, εξαιτίας λάθους στη χορήγηση φαρμάκων ή στο χειρισμό ιατρικών μηχανημάτων, 
εφόσον, βέβαια, αυτός που θα κάνει το λάθος ανήκει στο επιστημονικό, βοηθητικό ή διοικητικό προσωπικό 
του ασφαλιζόμενου.
Οι υλικές ζημιές που θα προξενηθούν σε περιουσιακά στοιχειά τρίτων και για τις οποίες υπεύθυνοι θα 
είναι η κλινική ή το νοσοκομείο
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9.1 Το πρόγραμμα απευθύνεται σε οικογενειάρχες (αρχηγούς οικογενειών) και καλύπτει την 
αστική τους ευθύνη προς τρίτους για τυχόν ζημιές (θάνατο, σωματικές βλάβες, υλικές ζημιές) που 
μπορούν να προξενηθούν σε τρίτους από τα μέλη της οικογένειας.

Η κάλυψη αυτή δεν έχει σχέση με την επαγγελματική δραστηριότητα των μελών της οικογένειας.
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9.2Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μη επαγγελματίες αθλητές και καλύπτει τυχόν ζημιές (θάνατο, 
σωματικές βλάβες, υλικές ζημιές) που μπορούν να προξενηθούν σε τρίτους από τον αθλητή όταν αθλείται 
ιδιωτικά, δηλαδή δεν παίρνει μέρος σε αγώνες ή προπονήσεις μέσα σε στάδια, γυμναστήρια, κλπ.

/·4  4 *  ίII γ

9.3Ασφαλίζεται η αστική ευθύνη του Ερασιτέχνη Κυνηγού, για σωματικές βλάβες και υλικές ζημιές που 
μπορεί να προκαλέσει σε τρίτους κατά τον χρόνο της δραστηριότητάς του και στην τοποθεσία που 
επιτρέπεται το κυνήγι.

33



I ίί ·~ι ζ - ν ιΤ  . . . ο^ ΐ ί« ν ί /.''

Ασφαλίζεται η, σύμφωνα με το νόμο, ευθύνη του κατόχου ζώου, για ζημιές που μπορεί να 
προκαλέσει αυτό σε τρίτους.
Για την ασφάλιση κατοικίδιων ζώων μπορείτε να ενημερωθείτε και από τα γενικά προγράμματα 
ασφάλισης ζωικού κεφαλαίου της Αγροτικής Ασφαλιστικής.

^Ι7γΐύ/ιιυΐ| ί,^ΰΐ/ίΟ/')·

10.1 Η κάλυψη αυτή αναφέρεται στην Αστική Ευθύνη που υπέχει ο κατασκευαστής, ο εγκαταστάτης, ο 
εισαγωγέας, ο εξαγωγέας και ο μεταποιητική κάποιου προϊόντος για ατύχημα (σωματικές βλάβες και 
υλικές ζημιές) που μπορεί να προξενηθούν σε τρίτους από εσφαλμένη κατασκευή, εγκατάσταση, κλπ, του 
προϊόντος αυτού.

Η Αγροτική Ασφαλιστική σας παρέχει ασφάλιση για κλοπή, ληστεία και κατάχρηση.
Έκταση της κάλυψης
Με το ασφαλιστήριο κλοπής καλύπτεται η απώλεια ή ζημιά ασφαλιζομένων περιουσιακών στοιχείων, τα 
οποία βρίσκονται στον ασφαλιζόμενο χώρο που περιγράφεται στο ασφαλιστήριο, εξαιτίας:

• Κλοπής που πραγματοποιείται με διάρρηξη, δηλαδή με είσοδο ή έξοδο με δυναμικά ή βίαια μέσα.
• Ληστείας που πραγματοποιείται με επίθεση ή χρήση βίας κατά προσώπων ή με απειλή επίθεσης.
• Ζημιές στις κινητές και ακίνητες εγκαταστάσεις από τη βίαιη είσοδο ή έξοδο του κλέπτη στον 

ασφαλιζόμενο χώρο.

Ασφαλιστικά Προγράμματα Κλοπής

• Κλοπή Περιεχομένου Κατοικίας
• Κλοπή Περιεχομένου Επιχείρησης - Εμπορικοί Κίνδυνοι
• Κλοπή ή Διάρρηξη χρηματοκιβωτίου
• Μεταφορά χρημάτων
• Απιστία Υπαλλήλων

Οι ασφαλίσεις αυτές καλύπτουν τον κίνδυνο κλοπής κατά την διάρκεια μεταφοράς χρημάτων με ή χωρίς 
χρήση βίας, όταν η κλοπή διαπράττεται από τρίτους, δηλαδή πρόσωπα που δεν έχουν εργασιακή ή άλλη 
σχέση με τον Ασφαλιζόμενο.

• Απιστία Υπαλλήλων

Με την ασφάλιση αυτή παρέχεται κάλυψη στις επιχειρήσεις που επιθυμούν να καλυφθούν από τον κίνδυνο 
κατάχρησης ή ιδιοποίησης χρημάτων από τους υπαλλήλους τους.
Με την ασφάλιση αυτή καλύπτεται η θραύση των κρυστάλλων των επαγγελματικών χώρων και των οικιών 
από κάθε αιτία, πλην φωτιάς, σεισμού και λοιπών κινδύνων που είναι δυνατόν να καλυφθούν με το 
ασφαλιστήριο φωτιάς. Επίσης δεν καλύπτονται και οι ζημιές από κακή τοποθέτηση των κρυστάλλων. 
Έτσι, κάθε απροσεξία πελάτη, υπαλλήλου, ιδιοκτήτη, καθώς και οποιαδήποτε ενέργεια τρίτου που θα έχει 
σαν αποτέλεσμα τη θραύση των ασφαλισμένων κρυστάλλων, καλύπτεται.
Ασφάλιση κατά παντός κινδύνου έργων πολιτικού μηχανικού υπό κατασκευή (Ο.Α.Ρ.)
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Με την ασφάλιση αυτή καλύπτονται μεγάλα τεχνικά έργα, κατά τη διάρκεια της κατασκευής τους, όπως :

• κτίρια κατοικιών και γραφείων, νοσοκομεία, σχολεία, θέατρα
• εργοστάσια, σταθμοί παραγωγής ενέργειας
• δρόμοι, σιδηροδρομικές εγκαταστάσεις, αεροδρόμια

• γέφυρες, φράγματα, σήραγγες, λιμάνια, συστήματα υδροδότησης και αποχέτευσης

για ζημιές που θα προκληθούν στο ίδιο το έργο.
Καλύπτεται επίσης η Αστική Ευθύνη έναντι τρίτων κατά τη διάρκεια της 
κατασκευής.
Στην κάλυψη μπορεί να συμπεριληφθεί:

• εργοταξιακός εξοπλισμός
• μηχανικός εξοπλισμός κατασκευής
• δαπάνες για αποκομιδή ερειπίων
• γειτνιάζουσα ή περιβάλλουσα περιουσία

Καλυπτόμενοι Κίνδυνοι

• πυρκαϊά, κεραυνός, έκρηξη, πτώση αεροσκάφους
• σεισμός, υποχώρηση - κατολίσθηση εδάφους, ανεμοθύελλα
• κλοπή, διάρρηξη, ληστεία

• κακοτεχνία, αμέλεια, ανθρώπινο σφάλμα, κακόβουλη ενέργεια
Με την ασφάλιση αυτή καλύπτονται έργα συναρμολόγησης μεταλλικών 
κατασκευών ή συναρμολόγησης μηχανημάτων, κατά τη διάρκεια εγκατάστασης 
και κατά την περίοδο δοκιμαστικής λειτουργίας, όπως :

• μεταλλικές γέφυρες,
• πλήρεις εγκαταστάσεις παραγωγικών μονάδων και παραγωγής ενέργειας, καθώς και

• ανεξάρτητες μηχανές (στρόβιλοι, γεννήτριες, μετασχηματιστές, ανορθωτές, αντλίες, γερανοί, 
εκσκαφείς, συστήματα σωληνώσεων κλπ)

για ζημιές που θα προκληθούν στο ίδιο το έργο.
Καλύπτεται επίσης η Αστική Ευθύνη έναντι τρίτων, κατά τη διάρκεια 
συναρμολόγησης και δοκιμαστικής λειτουργίας.
Στην κάλυψη μπορεί να συμπεριληφθεί: •

• Μηχανικός εξοπλισμός συναρμολόγησης
• Γειτνιάζουσα ή περιβάλλουσα περιουσία

Καλυπτόμενοι Κίνδυνοι

• πυρκαγιά - κεραυνός, έκρηξη, πτώση αεροσκαφών
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• σεισμός, υποχώρηση εδάφους, κατολίσθηση εδάφους, ανεμοθύελλα
• αμέλεια, ανθρώπινο σφάλμα, κακόβουλη ενέργεια, σφάλματα κατά τη συναρμολόγηση
• βραχυκύκλωμα, υπερβολικό βολτάζ
• υπερβολική πίεση, απόσχιση λόγω φυγόκεντρου δυνάμεως

• ζημιά λόγω μεταφοράς των προς συναρμολόγηση αντικειμένων εκτός του 

χώρου του εργοταξίου
Ασφάλιση κατά παντός κινδύνου μηχανικού εξοπλισμού κατασκευής τεχνικών έργων (Ο.Ρ.Μ.)
Με την ασφάλιση αυτή καλύπτονται αυτοκινούμενα, κινητά ή σταθερά μηχανήματα εργοταξίου, όπως :

Γερανοί, μπουλντόζες, εκσκαφείς, οδοστρωτήρες, δονητές, φορτωτές, αεροσυμπιεστές, αντλίες,

οχήματα εργοταξίου κλπ

I

Για τους κατόχους Προσωπικών Υπολογιστών, υφίσταται αντίστοιχο πρόγραμμα 
"Ασφάλισης Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (Ρ.Ο ).

/ ν'ό/ίί* γτίΐ / ί ι ν' ί-ί/ί<:. *Κ4

Το πρόγραμμα απευθύνεται στους κατόχους ηλεκτρονικού εξοπλισμού και 
καλύπτει τις υλικές ζημιές όλων των ηλεκτρονικών μηχανημάτων, όπως:

Καλυπτόμενοι κίνδυνοι

• πυρκαγιά, κεραυνός, έκρηξη, πτώση αεροσκαφών.
• καπνός, αιθάλη, οξειδωτικά αέρια.
• νερό, υγρασία.
• βραχυκύκλωμα και άλλες ηλεκτρικές αιτίες.
• σφάλματα σχεδιασμού, κατασκευής ή συναρμολόγησης, ελαττώματα κατά τη
• χύτευση, σφάλματα εργαστηρίου, κακοτεχνία.
• κακόβουλη ενέργεια, ληστεία, διάρρηξη.
• χαλάζι, παγετός, θύελλα.
• καθίζηση, κατολίσθηση εδάφους, χιονοστιβάδα.

Στην κάλυψη μπορεί να συμπεριληφθούν:

• Εξωτερικοί φορείς πληροφοριών Η/Υ - απώλεια πληροφοριών.
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Αυξημένο κόστος εργασίας (χρήση υποκατάστατου).

Για τους κατόχους Προσωπικών Υπολογιστών, υφίσταται αντίστοιχο πρόγραμμα 
; Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (Ρ.Ο.)".

Η ασφάλιση μηχανικών βλαβών καλύπτει όλα τα είδη μηχανημάτων και 
εγκαταστάσεων, εξοπλισμού και εξαρτημάτων, όπως:

• Μονάδες παραγωγής ενέργειας (λέβητες, στροβίλους, γεννήτριες)
• Μηχανήματα παραγωγής και βοηθητικά μηχανήματα

• Μηχανές υφάνσεως, μηχανές κατασκευής χάρτου, ζυμωτές, αντλίες, συμπιεστές, κλπ 

ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

• Ελαττωματικός σχεδιασμός, σφάλματα εργαστηρίου, ελαττώματα κατά τη χύτευση
• Εσφαλμένος χειρισμός, αμέλεια, κακόβουλες ενέργειες
• Απόσχιση λόγω φυγόκεντρου δυνάμεως
• Βραχυκύκλωμα και άλλες ηλεκτρικές αιτίες
• Έλλειψη νερού σε λέβητες
• Φυσική έκρηξη - ενδόρρηξη - κατάρρευση
• Θύελλα - παγετός

Συμπληρωματικά καλύπτεται η απώλεια κερδών από Μηχανικές Βλάβες.

Το ασφαλιστήριο Μηχανικών Βλαβών, μπορεί να καλύπτει συμπληρωματικά και απώλεια κερδών και 
παγίων εξόδων της ασφαλιζόμενης βιομηχανίας, στην περίπτωση που η λειτουργία της θα διακοπεί εξαιτίας 
μηχανικής βλάβης καλυπτόμενης από ασφαλιστήριο μηχανικών βλαβών.

Με την ασφάλιση αυτή καλύπτονται ζημιές σε εμπορεύματα, τα οποία φυλάσσονται σε ψυκτικούς 
θαλάμους, λόγω μηχανικής βλάβης των ψυκτικών μηχανημάτων.
Σαν αίτια αλλοίωσης αναφέρονται:

• Άνοδος ή πτώση της θερμοκρασίας ψύξης
• Διαφυγή υγρού μέσα στους ψυκτικούς θαλάμους •

• Ακατάλληλη σύνθεση ατμόσφαιρας, στην περίπτωση αποθήκευσης σε συνθήκες ελεγχόμενης
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Ατμόσφαιρας.
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10.2 Με την ασφάλιση αυτή, καλύπτονται οι αναλογούσες δασμολογικές επιβαρύνσεις για εμπορεύματα 
που βρίσκονται υπό τελωνειακή αποταμίευση ή αποθήκευση σε αποθήκες εντός ή εκτός 
τελωνειακών χώρων.
Η Εταιρία αναλαμβάνει την υποχρέωση να καταβάλει στην αρμόδια τελωνειακή αρχή τους αναλογούντες 
δασμούς και λοιπούς φόρους στα τελούντα υπό καθεστώς τελωνειακής αποταμίευσης είδη φ' όσον για 
οποιονδήποτε λόγο αυτά καταστούν απαιτητά από το Δημόσιο.
Λ όγω  της φ ύσ ης  της κάλυψης, αυτή παρέχεται μετά α πό  έλεγχο  της υπ ό  ασφάλιση επ ιχείρησης και υόνο αν 
συνοδεύεται από ασφάλιση και των υπολοίπω ν περιουσιακών στοιχείων αυτής, στην Εταιρία.

Η Αγροτική Ασφαλιστική ασφαλίζει τη μεταφορά οποιουδήποτε φορτίου.
Τα παρακάτω παραδείγματα χαρακτηρίζουν την ποικιλία επιλογών των ασφαλιζόμενων 
αντικειμένων: __ _

Μηχανήματα,
εργαλεία,
ανταλλακτικά,
αγροτικά προϊόντα νωπά και κατεψυγμένα, 
βιομηχανικά προϊόντα, 
πρώτες ύλες,
καύσιμα (στερεά, υγρά, αέρια), 
ζωντανά ζώα,

μελίσσια,

αρχαία έργα τέχνης(αγάλματα,
πήλινα κλπ.),
κοσμήματα,
κεραμικά,
πολύτιμα μέταλλα,
σύγχρονα έργα τέχνης (ζωγραφικοί
πίνακες, γλυπτά κλπ.),
οικοσκευές,
λαχεία ή ΠΡΟ-ΠΟ (που έχουν 

κερδίσει), χαρτονομίσματα, επιταγές,

κειμήλια κ.ά.____________________

Η κάλυψη αναφέρεται σε μεταφερόμενα αντικείμενα οποιοσδήποτε αξίας, με οποιοδήποτε 
μεταφορικό μέσο (φορτηγό, αυτοκίνητο, σιδηρόδρομο, αεροπλάνο, πλοίο, φορτηγίδα, 
ποταμόπλοιο, ταχυδρομείο, κλπ ), από ή προς οποιοδήποτε σημείο του κόσμου.

Τι πρέπει να γνωρίζετε:
Οι ασφαλίσεις μεταφορών ακολουθούν τόσο τις διεθνώς αναγνωρισμένες ΡΗΤΡΕΣ 
όσο και τις εφαρμοσμένες στην Ελληνική Ασφαλιστική Αγορά. Για παράδειγμα:
Ολική απώλεια υόνο
Καλύπτεται η απώλεια του φορτίου λόγω ολικής απώλειας του μεταφορικού μέσου και χωρίς καμία 
συνεισφορά σε γενική αβαρία ή σώστρα.
Ρήτρα Γ
Καλύπτεται η απώλεια ή ζημιά που οφείλεται ή προξενείται από φωτιά, έκρηξη, προσάραξη, βύθιση,
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ανατροπή, εκτροχιασμό, σύγκρουση ή επαφή του μέσου
μεταφοράς με εξωτερικό αντικείμενο (εκτός από νερό), εκφόρτωση σε λιμάνι
καταφυγής, θυσία γενικής αβαρίας, εκβολή φορτίου, συνεισφορά σε γενική αβαρία και σώστρα.

Ρήτρα Β
Καλύπτονται οι κίνδυνοι της ρήτρας Γ και επιπλέον σεισμός, ηφαιστειακή έκρηξη, 
κεραυνός, αρπαγή από τα κύματα, είσοδος νερού από θάλασσα, λίμνη ή ποταμό και 
απώλεια ολοκλήρων δεμάτων από πτώση τους κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, τη 

φόρτωση και την εκφόρτωση.
Ρήτρα A
Καλύπτονται όλοι οι κίνδυνοι εκτός από τις πάγιες εξαιρέσεις.
Ρήτρα AIR
Καλύπτονται όλοι οι κίνδυνοι αεροπορικής μεταφοράς, εκτός από τις πάγιες εξαιρέσεις. 
Οι πιο πάνω καλύψεις θεωρούνται βασικές και μπορεί να συμπληρωθούν με άλλες 
καλύψεις (όπου βέβαια δεν δημιουργείται αντίφαση ή επικάλυψη) και σύμφωνα με τις 

ιδιαιτερότητες του κάθε φορτίου.

Ενδεικτικές Συμπληρωματικές Καλύψεις

Ζημιές από βροχή ή επαφή με ξένες ουσίες ή 
άλλα εμπορεύματα
Κλοπή ή μη παράδοση ολόκληρων κ όλων 
Μικροκλοπή, έλλειμμα, ελλιπής παράδοση 
Ροή
Θραύση, στρέβλωση

Σκουριά, οξείδωση

Κίνδυνοι καταστρώματος, δηλαδή 
εκβολή από τον πλοίαρχο ή αρπαγή 
από τα κύματα 
Κίνδυνοι πολέμου, ναρκών, 
τορπιλών
Κίνδυνοι απεργιών, εξεγέρσεων, 
πολιτικών ταραχών 
Κακόβουλη βλάβη 
Ποιοτική αλλοίωση λόγω βλάβης 
του ψυκτικού μηχανήματος 
Κάλυψη απόρριψης

Κάλυψη παραμονής και έκθεσης, κλπ

Για τη σωστή ασφάλιση και ανάλογα με τα μεταφερόμενα εμπορεύματα και τον πελάτη 
, υπάρχουν πολλοί τρόποι ασφάλισης όπως:

• Απλό συμβόλαιο μιας κάλυψης
• Προασφαλιστήριο (Floating Policy)
• Ανοικτό ή διαρκές συμβόλαιο (Open Cover)
• Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο (Block Policy), κλπ

11.1
· /  f i d  U f i t  i f  ϋ υ  w ϋ  J u ^ r - O r U

Σκάφος αναψυχής είναι κάθε σκάφος μηχανοκίνητο, ή όχι, ιστιοπλοϊκό, jet - ski, 
κλπ, που χρησιμοποιείται για προσωπική ευχαρίστηση
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Έκταση της κάλυψης
Το σκάφος καλύπτεται ενόσω βρίσκεται στη θάλασσα ή σε κλειστά ύδατα (μαρίνες), σε λίμνες, αποβάθρες 
αλλά και στην ξηρά, συμπεριλαμβανομένης της ανέλκυσης και καθέλκυσής του.
ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ
Με την ασφάλιση αυτή καλύπτεται η απώλεια ή ζημιά στο σκάφος, που προκαλείται από :

• κινδύνους της θάλασσας (πρόσκρουση, σύγκρουση, βύθιση, προσάραξη)
• φωτιά, κεραυνό, έκρηξη
• ατυχήματα κατά τη φόρτωση, εκφόρτωση ή διακίνηση εφοδίων, σύνεργων και 

εξοπλισμού
• έκρηξη λεβήτων, θραύση αξόνων, κακόβουλες ενέργειες
• κλοπή ολόκληρου του σκάφους ή της λέμβου του, όταν φυλάσσεται σε λιμάνι ή 

μαρίνα ή άλλο ασφαλή χώρο
• κλοπή από διάρρηξη εξωλέμβιου κινητήρα, υπό την προϋπόθεση ότι ήταν

ασφαλώς κλειδωμένος στο σκάφος με πρόσθετο αντικλεπτικό σύστημα πέραν της κανονικής
• μεθόδου πρόσδεσης. (Η κάλυψη αυτή δεν ισχύει, όταν το σκάφος δένει σε αφύλακτες παραλίες)
• κλοπή μηχανικού εξοπλισμού και συνεργών μετά από βίαιη είσοδο στο σκάφος 

ή στον τόπο φύλαξης
• έξοδα ναυαγιαιρεσίας - διάσωσης - σώστρα
• αμέλεια οποιουδήποτε ατόμου, με εξαίρεση το κόστος αποκατάστασης κάθε 

ελαττώματος που προκύπτει από αμέλεια ή από παράβαση συμβατικής 
υποχρέωσης σχετικά με εργασίες επισκευής ή μετατροπής για λογαριασμό του 
πλοιοκτήτη

• έξοδα επιθεώρησης των υφάλων του σκάφους σε περίπτωση προσάραξης 

Καλύπτεται η ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΕΝΑΝΤΙ ΤΡΙΤΩΝ για :

• απαιτήσεις που εγείρονται από τρίτους πλην των επιβαινόντων για απώλεια

ζωής ή τραυματισμό
• απώλεια ή ζημιά περιουσίας
• έξοδα ανέλκυσης, απομάκρυνσης ναυαγίου
• δικαστικά έξοδα μέχρι του ασφαλισμένου ποσού του σκάφους και της μηχανής 

Επίσης καλύπτονται οι ΕΠΙΒΑΙΝΟΝΤΕΣ για:

• απώλεια ζωής από ατύχημα κατά το ταξίδι, την επιβίβαση ή την αποβίβαση και

μέχρι του ποσού της κάλυψης για κάθε ένα ατύχημα
• έξοδα ιατροδικαστικών εξετάσεων και επίσημων ερευνών
• δικαστικά έξοδα

Επίσης, μετά από αίτηση του ασφαλιζόμενου, προστίθενται στις καλύψεις:

• ρήτρα ταχύπλοων σκαφών
• ευθύνη έναντι σκιέρ
• ευθύνη από σκιέρ έναντι τρίτων
• κάλυψη εκτός χωρικών υδάτων
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ρήτρα επέκτασης κινδύνων αγώνων

• η δια ξηρός μεταφορά του σκάφους με τρέιλερ

Τι πρέπει να γνωρίζετε:
Τα αλιευτικά σκάφη χωρίζονται σε κατηγορίες, ανάλογα με την περιοχή αλιείας:

• Ατλαντική αλιεία, περιλαμβάνει αλιευτικά σκάφη, γαριδάδικα, ψυγεία και 

μηχανότρατες
• Μέση αλιεία, περιλαμβάνει μηχανότρατες και γρι-γρι
• Παράκτια αλιεία, περιλαμβάνει διχτυάρικα - παραγαδιάρικα και σπογγαλιευτικά 

Πιθανοί κίνδυνοι

• Οι καιρικές συνθήκες
• Η απροσεξία του πληρώματος (είτε προέρχεται από το πλήρωμα της μηχανής 

είτε από το πλήρωμα του καταστρώματος)
• Η ηλικία του σκάφους (σε μια δύσκολη στιγμή, ένα σκάφος 30 ή 50 ετών δεν θα

συμπεριφερθεί με τον ίδιο τρόπο με ένα σκάφος 3 ή 5 ετών)

Κατηγορίες συμβολαίων
Τα κυριότερα συμβόλαια, ανάλογα με τις παρεχόμενες καλύψεις, είναι:

• Συμβόλαιο Θάλασσας
• Συμβόλαιο Ενυπόθηκου Δανειστή
• Συμβόλαιο Πολέμου και Απεργιών
• Συμβόλαιο Ναυπηγείου
• Συμβόλαιο Λιμένος

Καλυπτόμενοι κίνδυνοι
Καλύπτεται απώλεια ή ζημιά στο ασφαλισμένο σκάφος που προέρχεται από αιτίες όπως

• Θαλάσσιοι κίνδυνοι
• Φωτιά - έκρηξη
• Βίαιη κλοπή
• Κεραυνός - σεισμός - έκρηξη ηφαιστείου
• Πρόσκρουση - προσάραξη
• Αμέλεια πληρώματος
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ΚΑΛΥΨΕΙΣ

Ολική απώλεια ή Θάλασσα Α
Καλύπτει μόνο την περίπτωση της ολικής απώλειας ή και την τεκμαρτή ολική καταστροφή του 
σκάφους, καθώς και τα έξοδα που θα καταβληθούν για τη διάσωσή του.______________________

Ελεύθερο μερικής αβαρίας
Λ) Καλύπτει την ολική απώλεια του σκάφους και μερικές ζημιές που προέρχονται από σύγκρουση, 
φωτιά, έκρηξη και κεραυνό.
3) Στις παραπάνω καλύψεις συμπεριλαμβάνονται ζημιές από πρόσκρουση και προσάραξη.______

Μερική αβαρία ή Θάλασσα Β
Περιλαμβάνονται οι καλύψεις Ολικής Απώλειας και Ελεύθερο μερικής αβαρίας και επιπλέον 
καλύπτει ζημιές που μπορούν να συμβούν στο σκάφος ή στη μηχανή.________________________

Κάλυψη κινδύνων κατασκευής στο Ναυπηγείο
Καλύπτονται συγκεκριμένοι κίνδυνοι (π.χ. φωτιά, κλοπή, καθέλκυση, δοκιμαστικά ταξίδια κλπ) για 
το χρονικό διάστημα της παραμονής του σκάφους στο ναυπηγείο.__________________________

Κάλυψη κινδύνων λιμένος
Καλύπτονται ολική απώλεια του σκάφους και έξοδα διάσωσής του, στην περίπτωση που το σκάφος 
είναι παροπλισμένο ή ελλιμενισμένο._________________________________________________

Κάλυψη κινδύνων πολέμου
Καλύπτονται κίνδυνοι πολέμου, απεργιών και κακόβουλων ενεργειών._______________________

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ
Εάν ο πλοιοκτήτης έχει συμβατική υποχρέωση προς την Τράπεζα, τότε στο κάθε ασφαλιστήριο 
συμβόλαιο περιέχεται και ο όρος της κάλυψης του Ενυπόθηκου Δανειστή. Με τον όρο αυτό 
διασφαλίζεται η Τράπεζα για το ποσό του δανείου που έχει χορηγήσει._______________________

11.2
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Η Ασφάλιση θερμοκηπίων είναι ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα που καλύπτει τα 
θερμοκήπια από τους κινδύνους που τα απειλούν.

Ασφαλίζεται: 
η κατασκευή

• θεμέλια
• υπέργεια κατασκευή
• κάλυψη θερμοκηπίου (πλαστικό ή γυαλί)

ο εξοπλισμός

• συστήματα άρδευσης
• θέρμανσης
• εξαερισμού
• ηλεκτρονικά συστήματα, κ.λ.π.

Για φυσικούς κινδύνους
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• ανεμοθύελλα
• χιονόπτωση
• χαλαζόπτωση
• πλημμύρα, κ.λ.π.

Για τους ίδιους κινδύνους όπως:

• η κατασκευή
• μεταβολή θερμοκρασίας μέσα στο θερμοκήπιο
• διακοπή ηλεκτρικού, αερίου, νερού
• βλάβη στις εγκαταστάσεις ηλεκτρικού, αερίου, νερού
• διαρροή υγρών στο χώρο του θερμοκηπίου
• φωτιά: από οποιαδήποτε αιτία
• πτώση αεροσκάφους
• πρόσκρουση οχήματος
• κάλυψη εξόδων λόγω ζημιάς, κ.λ.π.

Ασφαλίζεται και η φυτεία:

• ανθοκομικές καλλιέργειες
• κηπευτικές καλλιέργειες

11.3 Η Ασφάλιση φυτικής παραγωγής είναι ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα που προφυλάσσει το 
αγροτικό εισόδημα από τους κινδύνους χαλαζιού και φωτιάς.
Ασφαλίζονται:

• Όλα τα καλλιεργήσιμα φυτά
• Καρποί δένδρων

Για :

• Τις ζημιές που προκαλεί η χαλαζόπτωση 
(συμπληρωματικά των Ε.Λ.Γ.Α.)

• Φωτιά

ί  ϋ ί · /  ί  ¡ 1  *

Τα προγράμματα ασφάλισης παραγωγικών ζώων απευθύνονται:

• σε οργανωμένες μονάδες,
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σε κτηνοτρόφους που έχουν περιορισμένο αριθμό ζώων.

Συγκεκριμένα ασφαλίζονται :

• Βοοειδή
• Αγελάδες 

-Κρεατοπαραγωγής 
-Γ αλακτοπαραγωγής 
-Μικτής απόδοσης

• Ταύροι
• Μόσχοι πάχυνσης
• Χοιροειδή
• Αιγοπρόβατα
• Κοτόπουλα 

-Αυγοπαραγωγής 
-Κρεατοπαραγωγής

• Στρουθοκάμηλοι
• Ιπποειδή 

-Ίπποι
- Όνοι 
-Ημίονοι

Για -Θάνατο-Θανάτωση (ευθανασία)

t u /w j / ί J  i v / J

• με το πρόγραμμα A (Ασφάλιση Ασθένειας - Ατυχήματος & Αστικής ευθύνης) και
• το πρόγραμμα Β (Ασφάλιση Ατυχήματος & Αστικής Ευθύνης)

Καλύπτει τις ασφαλιστικές ανάγκες των σκύλων, ανεξαρτήτου ράτσας και χρήσης, ηλικίας από 3 μηνών 
έως 6 ετών, με δυνατότητα συνέχισης της ασφάλισης μέχρι την συμπλήρωση των 9 χρόνων.

- Στο πρόγραμμα A (AAA),
Η ασφάλιση καλύπτει τον θάνατο του σκύλου από ασθένεια ή ατύχημα.
- Στο πρόγραμμα Β(ΑΑ),
Η ασφάλιση καλύπτει τον θάνατο του σκύλου από ατύχημα.
Επιπλέον ασφαλιζόμενες καλύψεις: •

• Θανάτωση (ευθανασία).
• Δαπάνη για θεραπεία ή χειρουργική επέμβαση, προς αποκατάσταση της υγείας του σκύλου,
• Δαπάνη για δημοσίευση αγγελίας λόγω εξαφάνισης του σκύλου και συμμετοχή της Εταιρίας
• στην πληρωμή ευρέτρων.
• Έξοδα φύλαξης του σκύλου σε ξενώνα σκύλων, σε περίπτωση εισαγωγής του ιδιοκτήτη του
• σκύλου σε νοσοκομείο, λόγω ασθένειας ή ατυχήματος.
• Αστική ευθύνη του ιδιοκτήτη του σκύλου έναντι τρίτων, για σωματικές βλάβες ή υλικές ζημιές
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που προκλήθηκαν από το σκύλο σε τρίτα πρόσωπα.

Οι καλύψεις έχουν την δυνατότητα να προσαρμοστούν στις ανάγκες του λήπτη της ασφάλισης.
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Ασφαλίζονται:
• Ο ιχθυοπληθυσμός

- που παράγεται στους ιχθυογεννητικούς σταθμούς.
- αναπτύσσεται σε κλωβούς η δεξαμενές
- μεταφέρεται με δεξαμενές.

Για:
- Θάνατο απο οποιαδήποτε αιτία
- Διαφυγή
- κλοπή

• Πλωτός εξοπλισμός
- Αγκυροβόλια
- Κλωβοί
- Δίχτυα
- Πλωτές εξέδρες
- Σκάφη κλπ.

Για ζημιές από:
- Φυσικά φαινόμενα
- Πρόσκρουση
- Κακόβουλη ενέργεια
- Κλοπή
- Φωτιά

• Κτίρια - μηχανήματα - εξοπλισμός
- Ιχθυογεννητικού σταθμού
- Μονάδων πάχυνσης

Γ ια ζημιές από
- Φυσικά φαινόμενα
- Κακόβουλη ενέργεια
- Κλοπή
- Φωτιά
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Η ασφάλιση αυτή ονομάζεται Πρόσκαιρη γιατί προσφέρει κάλυψη για ορισμένο 

χρόνο που επιλέγει ο ασφαλισμένος. Είναι η πιο βασική μορφή Ασφάλισης Ζωής

και προβλέπει την καταβολή του ασφαλισμένου κεφαλαίου στους δικαιούχους σε περίπτωση θανάτου του 
ασφαλισμένου κατά την διάρκεια της ασφάλισης.

Αν ο ασφαλισμένος επιβιώσει στην λήξη της ασφάλισης τότε δεν καταβάλλεται κανένα ποσό. Τα ασφάλιστρα 
καταβάλλονται σε όλη τη διάρκεια της ασφάλισης όχι όμως πέρα από το θάνατο του ασφαλισμένου.

12.2

Η Ισόβια ασφάλιση καλύπτει τον ασφαλισμένο για όλη τη διάρκεια της ζωής του. Σε περίπτωση

θανάτου του ασφαλισμένου, οποτεδήποτε κι αν συμβεί, η εταιρία καταβάλει στους δικαιούχους το ασφαλισμέν 
κεφάλαιο.

Για την πληρωμή των ασφαλίστρων ο ασφαλισμένος έχει την επιλογή να τα καταβάλει ή ισόβια ή για 

ορισμένη χρονική διάρκεια. Τα ισόβια συμβόλαια ασφάλισης συμμετέχουν στα κέρδη που προέρχονται 

από την επένδυση των μαθηματικών αποθεμάτων τους.

Επιπλέον ο ασφαλισμένος έχει δικαίωμα να εξαγοράσει το συμβόλαιο πριν το θάνατό του εισπράττοντας 

μέρος από τα αποθέματά του.

Τέλος, τα συμβόλαια αυτά δίνουν την δυνατότητα στον ασφαλισμένο για δανεισμό με ευνοϊκό επιτόκιο και με κεφάλαιο 
που δεν θα είναι μεγαλύτερο από τα αντίστοιχα αποθέματά του.
1 2 .3
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Τα προγράμματα επιβίωσης είναι καθαρά αποταμιευτικά προγράμματα. Ο

ασφαλισμένος εισπράττει το ασφαλισμένο κεφάλαιο στην λήξη της ασφάλισης και 

εφ' όσον βρίσκεται εν ζωή.

Αν κατά τη διάρκεια της ασφάλισης ο ασφαλισμένος πεθάνει τότε οι δικαιούχοι εισπράττουν

τα καθαρά ασφάλιστρα που καταβλήθηκαν μέχρι εκείνη την στιγμή καθώς και τα συσσω-

ρευμένα κέρδη που προέρχονται από την επένδυση των μαθηματικών αποθεμάτων τους.

Επιπλέον και εφόσον τα ασφαλιστήριο ισχύσει κανονικά για όλη τη συμβατική διάρκειά του, 

θα υπολογισθεί στη λήξη του πρόσθετο ποσό ίσο με 4%ο του ασφαλισμένου κεφαλαίου επί 

τη διάρκεια του συμβολαίου.
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Οι μικτές ασφαλίσεις είναι προγράμματα που προσφέρουν ένα μοναδικό συνδυασμό ασφαλιστικής 
κάλυψης και αποταμίευσης.
Αν ο ασφαλισμένος επιβιώσει στην λήξη της ασφάλισης τότε του καταβάλλεται το 
ασφαλισμένο κεφάλαιο καθώς και τα κέρδη που προέρχονται από την επένδυση των 
μαθηματικών αποθεμάτων του. Σε περίπτωση θανάτου του κατά τη διάρκεια της ασφάλισης 
, τότε καταβάλλεται στους δικαιούχους το ασφαλισμένο κεφάλαιο και τα μέχρι εκείνη την στιγμή 
συσσωρευμένα κέρδη από την επένδυση των μαθηματικών αποθεμάτων.

Ασφάλιση Θανάτου, Μόνιμης-Ολικής Ανικανότητας από ατύχημα (Θ.Α.Μ.Α.)
Η συμπληρωματική αυτή ασφάλιση καλύπτει τον Ασφαλισμένο σε περίπτωση θανάτου ή 
Μόνιμης Ανικανότητας από Ατύχημα.
Σε περίπτωση θανάτου καταβάλλει εφάπαξ το ασφαλισμένο κεφάλαιο. Σε περίπτωση που 
λόγω ανατομικής απώλειας ή απώλειας χρήσης μέλους του σώματός του περιορίζονται οι 
ικανότητές του, η αποζημίωση υπολογίζεται σε ποσοστό του ασφαλισμένου κεφαλαίου 
σύμφωνα με το σχετικό πίνακα που υπάρχει στο συμβόλαιο.
Σε περίπτωση ατυχήματος με μεταφορικό μέσο τα ασφαλισμένα κεφάλαια διπλασιάζονται.
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Ασφάλιση προσωπικών ατυχημάτων (Π.Α.)
Η Συμπληρωματική αυτή Ασφάλιση προσφέρει στον Ασφαλισμένο, την κάλυψη του θανάτου και μόνιμης 
ανικανότητας από ατύχημα καθώς και:

• Ημερήσια Αποζημίωση λόγω Πρόσκαιρης Ολικής Ανικανότητας και καταβάλλεται για ένα χρονικό 
διάστημα (με ανώτατο όριο τα 2 χρόνια) που ο Ασφαλισμένος δεν μπορεί να ασκεί το επάγγελμά του.

• Ιατροφαρμακευτικές Δαπάνες και καλύπτει έξοδα από 5% έως 20% του ασφαλισμένου κεφαλαίου 
ανάλογα με την ασφαλιστική κάλυψη.
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Μόνιμη ολική ανικανότητα (Μ.Ο.Α.)
Η Συμπληρωματική αυτή Ασφάλιση καλύπτει τον Ασφαλισμένο και τον αποζημιώνει σε 
περίπτωση που για οποιαδήποτε αιτία έχει καταστεί μόνιμα και ολικά ανίκανος να ασκεί το 
επάγγελμά που ασκούσε ή άλλο ανάλογο των προσόντων του.
Η καταβολή του ασφαλισμένου κεφαλαίου πραγματοποιείται σε τρεις (3) ετήσιες δόσεις ως εξής:

• 30% κατά την ημερομηνία αναγνώρισης της ανικανότητας από την Εταιρία
• 30% ένα (1) έτος μετά την ημερομηνία καταβολής της πρώτης δόσης

• 40% ένα (1) έτος μετά την ημερομηνία καταβολής της δεύτερης δόσης

Απώλεια εισοδήματος
Η παροχή αυτή σκοπό έχει να αναπληρώσει το χαμένο εισόδημα του Ασφαλισμένου που λόγω Ατυχήματος
ή Ασθένειας μένει προσωρινά ολικά ανίκανος και δεν μπορεί να ασκήσει το επάγγελμά
του.
Η αποζημίωση καταβάλλεται όσο διαρκεί η ανικανότητα με ανώτατο όριο τα δύο χρόνια.
Το ποσό της ημερήσιας αποζημίωσης αναφέρεται στο ασφαλιστήριο και δεν υπερβαίνει το εισόδημα 
του ασφαλισμένου από προσωπική εργασία.
Ο Ασφαλισμένος μπορεί να επιλέξει η αποζημίωση να αρχίζει να του καταβάλλεται από την επόμενη ημέρα 
σε περίπτωση Ατυχήματος ή μετά από 8 ημέρες σε περίπτωση Ασθένειας.
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Η συμπληρωματική αυτή ασφάλιση είναι σχεδιασμένη για να σας προσφέρει ένα ετήσιο
εισόδημα σε περίπτωση που λόγω Μόνιμης και Ολικής Ανικανότητας, αδυνατείτε να εργάζεστε και να

ασκείτε το επάγγελμα που ασκούσατε ή άλλο ανάλογο των προσόντων σας.
Η ετήσια σύνταξη αρχίζει να καταβάλλεται 24 ή 36 μήνες αφότου αναγνωρίσθηκε η Μόνιμη και Ολική
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Ανικανότητα. Καταβάλλεται δε σε τριμηνιαίες δόσεις. Η παροχή αυτή καλύπτει μέρος του εισοδήματός 
σας που προέρχεται από προσωπική εργασία και κυμαίνεται, υπό προϋποθέσεις, από 1.173,88 έως 
17.608,22 ετησίως.
Την παροχή αυτή μπορείτε να την αγοράσετε αν είστε μεταξύ 20 έως 55 ετών. Η κάλυψη ισχύει όσο ισχύει η 
Βασική Ασφάλιση Ζωής, με ανώτατο όριο το 65 έτος της ηλικίας σας.

£ . ϋ ||/ΙΓ^6^ &1Ιί I

Μια νέα υπηρεσία της Αγροτικής Ζωής σε όλους του Ασφαλισμένους της με προγράμματα Υγείας 
και με ασφαλισμένο ποσό από 5.869,41€ έως απεριόριστο.

Εάν το πρόγραμμα υγείας που έχετε καλύπτει τις εξωνοσοκομειακές δαπάνες και για την αντιμετώπιση 
του περιστατικού χρειάζεται ιατρική επίσκεψη (στο ιατρείο ή κατ' οίκον) ο ιατρός του τηλεφωνικού 
κέντρου θα σας δώσει σχετικές οδηγίες καθώς και όνομα γιατρού ή γιατρών της ειδικότητας που 
χρειάζεστε. Εάν εξεταστείτε από το γιατρό που σας προτάθηκε δε θα πληρώσετε τη σχετική αμοιβή 
του και δε θα υπολογισθεί τόσο η απαλλαγή όσο και η συμμετοχή που προβλέπει το συμβόλαιό σας.
Εάν ο ιατρός του Δικτύου που σας εξετάσει σας δώσει παραπεμπτικό για παρακλινικές εξετάσεις και 
αυτές γίνουν σε συνεργαζόμενο Διαγνωστικό Κέντρο, τότε θα πληρώσετε στο Διαγνωστικό Κέντρο μόνο 
το 15% του κόστους αυτών των εξετάσεων.
Εάν ο ιατρός του Δικτύου σας έχει χορηγήσει φάρμακα με συνταγή τότε θα τα αγοράσετε από το 
φαρμακείο και θα υποβάλετε τα σχετικά δικαιολογητικά στην εταιρία για να αποζημιωθείτε. Η δική σας 
συμμετοχή θα είναι μόνο 15%.
Εάν το πρόγραμμα υγείας που έχετε δεν καλύπτει εξωνοσοκομειακές δαπάνες μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε τις υπηρεσίες του τηλεφωνικού κέντρου αλλά τις αμοιβές των ιατρών καθώς και όλες 
τις δαπάνες για τις παρακλινικές εξετάσεις και τα φάρμακα θα πρέπει να τις καταβάλλετε εσείς
1 3 .1

Όλο και περισσότερα άτομα προσφεύγουν στην ιδιωτική ασφάλιση για να 
συμπληρώσουν τις καλύψεις υγείας που τους προσφέρει το ασφαλιστικό 
τους ταμείο.
ΓΓ αυτό και η Αγροτική Ζωής σχεδίασε τα ασφαλιστικά προγράμματα υγείας 
με κόστος και παροχές που μπορούν να προσαρμοστούν στις δικές σου 

ανάγκες και απαιτήσεις έτσι ώστε να μπορείς να διαλέξεις. •

• Το ύψος των καλυπτόμενων εξόδων που είναι:
• για μεν την Ελλάδα από 5.869,41 έως απεριόριστο
• για δε το εξωτερικό από 5.869,41 έως 293.470,29
• Το νοσηλευτικό ίδρυμα εντός ή εκτός Ελλάδας
• Από τα έξοδα νοσηλείας στην Ελλάδα και το εξωτερικό θα αφαιρεθεί το 

15% των εξόδων που είναι η συμμετοχή σου. Εάν όμως σε αποζημίωσε 
και άλλη ασφάλιση, κοινωνική ή ιδιωτική, με ποσοστό τουλάχιστον 15% 
τότε το υπόλοιπο των δαπανών καλύπτεται χωρίς την συμμετοχή σου και
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πάντως μέχρι των ανωτάτων ορίων της παροχής
• Ο τοκετός καλύπτεται, ανάλογα με το πρόγραμμα που αγόρασες, από 

293,47 έως 1173,88 υπό την προϋπόθεση ότι έχουν περάσει 21 μήνες 
(630 ημέρες) από την έκδοση της κάλυψης

• Για τα έξοδα επείγουσας ταξιδιωτικής βοήθειας εντός και εκτός Ελλάδος 
καλύπτεται με το πρόγραμμα AGROLIFE ASSISTANCE

• Με μία επιπλέον επιβάρυνση καλύπτεσαι και για έξοδα εξωνοσοκομειακής

περίθαλψης (διαγνωστικές εξετάσεις, επισκέψεις ιατρών, φάρμακα)

• Μπορείς επίσης να ασφαλίσεις όλα τα μέλη της οικογένειάς σου (σύζυγο 

και παιδιά)

Σκοπός του προγράμματος αυτού είναι να καλύψει τα σοβαρά περιστατικά υγείας που 
απασχολούν τον ασφαλισμένο και απαιτούν νοσηλεία με διανυκτέρευση στην Ελλάδα ή στο 
εξωτερικό.
Το καλυπτόμενο ποσό του προγράμματος αυτού είναι Απεριόριστο για την Ελλάδα ενώ για το εξωτερικό 
293.470,29. Το ανώτατο ποσό της ημερήσιας νοσηλείας (Δωμάτιο και Τροφή) είναι στην Ελλάδα Α' 
Θέσης, και στο εξωτερικό 293,470.
Στο πρόγραμμα αυτό προβλέπονται και τα εξής: •

• Εκπιπτόμενο ποσό κατά περίπτωση 1467,35
• Στο καλυπτόμενο από την Εταιρία ποσό εξόδων δεν υπάρχει συμμετοχή του ασφαλισμένου
• Ο τοκετός καλύπτεται με περιοριστικούς όρους (συμμετοχή του ασφαλισμένου στο υπερβάλλον 

ποσό με 50% και μετά από 21 μήνες - 630 ημέρες) και με ανώτατο ποσό ευθύνης της εταιρίας 
τις 1467,35

• Σε περίπτωση που άλλη ασφάλιση συμμετείχε στα έξοδα και αποζημίωσε με ποσό ίσο ή 

μεγαλύτερο με αυτό του εκπιπτόμενου (απαλλαγή) τότε η απαλλαγή δεν ισχύει. Εάν όμως 

το ποσό που κάλυψε άλλη ασφάλιση είναι μικρότερο της απαλλαγής, τότε αυτό συμψηφίζεται 

με το ποσό της απαλλαγής

• Προσφέρεται επίσης και το πρόγραμμα επείγουσας ταξιδιωτικής βοήθειας AGROLIFE

• ASSISTANCE

...it li KJi Cr ̂

Η παροχή αυτή είναι μία ημερήσια αποζημίωση που καταβάλλεται στον Ασφαλισμένο σε
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περίπτωση που εισαχθεί ως εσωτερικός ασθενής με μία τουλάχιστον διανυκτέρευση σε 
Νοσοκομείο λόγω Ατυχήματος ή Ασθένειας.
Σε περίπτωση που υποβληθεί σε χειρουργική επέμβαση σε οργανωμένο χειρουργείο ή νοσηλευθεί σε 
μονάδα εντατικής παρακολούθησης η ημερήσια αποζημίωση διπλασιάζεται.

Σε περίπτωση που ο ασφαλισμένος έχει επιλέξει και την κάλυψη Επίδομα Ανάρρωσης τότε η 
εταιρία του καταβάλλει το επίδομα αυτό όταν με ιατρική γνωμάτευση παραμείνει στο σπίτι για ανάρρωση. 
Το ποσό του Επιδόματος Ανάρρωσης είναι ίσο με το 50% του Νοσοκομειακού Επιδόματος, 
καταβάλλεται δε για χρονικό διάστημα μέχρι το τριπλάσιο του αριθμού των ημερών νοσηλείας 
με ανώτατο όριο πς εξήντα (60) ημέρες.
Για σοβαρές περιπτώσεις νοσηλείας π.χ. Καρκίνο, Νεφρική Ανεπάρκεια, Εγκεφαλικό επεισόδιο αυτό το 
επίδομα καταβάλλεται για ανώτατο χρονικό όριο μέχρι ενενήντα (90) ημέρες.

13.2
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To Super Παιδικό είναι ένα μοναδικό πρόγραμμα ασφάλισης σχεδιασμένο έτσι ώστε να 
εξασφαλίζει σιγουριά σε σας και στο αγαπημένο σας παιδί.
Χαρακτηριστικά του Προγράμματος

• Ασφαλίζονται παιδιά ηλικίας από 15 ημερών έως 15 ετών.
• Όταν το παιδί φτάσει στην ηλικία των 18 ή 20 ετών του καταβάλλεται ένα μηνιαίο επίδομα στην
• αρχή κάθε μήνα και μέχρι την ηλικία των 25 ετών.
• Όταν το παιδί φθάσει στην ηλικία των 25 ετών τότε:

- η εταιρεία θα του καταβάλλει ένα εφάπαξ ποσό

Π

- μία ασφάλιση ζωής θα συνεχίσει να τον καλύπτει χωρίς να καταβάλλει ασφάλιστρα.

• Επιπλέον παρέχεται και η δυνατότητα επιλογής νοσοκομειακών και άλλων συμπληρωματικών 

καλύψεων.
1 3 .3
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Είναι ένα ευέλικτο πρόγραμμα συνδυασμένων καλύψεων Ζωής, Ανικανότητας και Νοσοκομειακής 
Περίθαλψης ειδικά μελετημένο για να καλύψει εσένα και την οικογένειά σου. Εσένα τον αγρότη, τον 
κτηνοτρόφο, τον ψαρά.
Σου προσφέρει:

1. Μία ισόβια Βασική Ασφάλιση Ζωής 2934.70 την οποία πληρώνεις έως ότου συμπληρώσεις τα 

65 σου χρόνια.
2. Μία επιπλέον κάλυψη σε περίπτωση που μένεις Μόνιμα και Ολικά Ανίκανος για εργασία που σου 

εξασφαλίζει:
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3. Από ασθένεια 8.804,11
4. Από ατύχημα (όχι τροχαίο) 17.608,22
5. Από τροχαίο ατύχημα (σαν πεζός ή επιβάτης σε οποιοδήποτε όχημα) 26.312,33
6. Απαλλαγή Πληρωμής των Ασφαλίστρων του συμβολαίου σου για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί 

η Μόνιμη Ολική Ανικανότητα.
7. Μία ημερήσια αποζημίωση 11,74 αν λόγω ασθένειας ή ατυχήματος μείνεις πρόσκαιρα ανίκανος.
8. Μία ημερήσια αποζημίωση 23,47 σε περίπτωση νοσηλείας σου, η οποία γίνεται 46,95 εάν 

νοσηλευθείς σε μονάδα εντατικής θεραπείας.
9. Για τρεις μήνες που εσύ έχει επιλέξει και ασχολείσαι εντατικότερα με την εργασία σου, η ημερήσια 

αποζημίωση για πρόσκαιρη ανικανότητα γίνεται 35,22, η ημερήσια αποζημίωση για νοσηλεία 
46,95 και αυτή για νοσηλεία σε μονάδα εντατικής θεραπείας 70,43 την ημέρα.

10. Για την οικογένεια σου (σύζυγο και παιδιά) επίδομα 23,47 την ημέρα σε περίπτωση που λόγω 
ασθένειας ή ατυχήματος νοσηλευθούν σε Νοσοκομείο ή Κλινική. Το ποσό γίνεται 46,95 την 
ημέρα αν νοσηλευθούν σε μονάδα εντατικής θεραπείας. Τις παροχές αυτές τις δικαιούνται η 

σύζυγός σου και σε περίπτωση τοκετού.
11. Μια αποζημίωση σε περίπτωση που μείνεις Μόνιμα Μερικά Ανίκανος από ατύχημα ανάλογα με 

τον βαθμό αναπηρίας που είναι ποσοστό των
12. 8.804,11.
13. ή 17.608,22 εάν το ατύχημα ήταν τροχαίο.
14. Στην ηλικία των 65 ετών, έχεις δύο επιλογές:
15. Να εξαγοράσεις την αξία του συμβολαίου σου και τα συσσωρευμένα μερίσματα και να 

εισπράξεις ένα ΕΦΑΠΑΞ ποσό.
16. Να εισπράξεις τα συσσωρευμένα μερίσματα και να διατηρήσεις μια Ισόβια Ασφάλιση 

Ζωής χωρίς να πληρώνεις ασφάλιστρα.
17. Εξασφάλιση στην οικογένειά σου σε περίπτωση θανάτου:
18. Από ασθένεια 2934.70.
19. Από ατύχημα (όχι τροχαίο) 11.738,81.
20. Από τροχαίο ατύχημα 20.542,92.
21. Δωρεάν ασφάλιση για το 3ο και τα επόμενα παιδιά σου.
22. Και προαιρετικά μπορείς να ζητήσεις για εσένα και την οικογένειά σου Απεριόριστη 

Νοσοκομειακή Περίθαλψη.

Αν είσαι αγρότης από 19 μέχρι 55 ετών πήγαινε στο κοντινότερο κατάστημα της Αγροτικής 
Τράπεζας για περισσότερες πληροφορίες
1 3 .4
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Το πρόγραμμα αυτό απευθύνεται σε αγρότες, κτηνοτρόφους, αλιείς, ιχθυοτρόφους, χειριστές 
γεωργικών μηχανημάτων, και γενικά σε άτομα που είναι ασφαλισμένα στον ΟΓΑ και το 
εισόδημά τους προέρχεται κυρίως από αγροτικές εργασίες.
Χαρακτηριστικά του Π οονοάυυατος
Συνδυάζει μία σειρά καλύψεων Ζωής, Ανικανότητας και Νοσοκομειακής περίθαλψης τόσο στον 
ασφαλισμένο όσο και στην οικογένειά του σε συνδυασμούς που επιλέγει ο ίδιος.

Η Βασική Ασφάλιση Ζωής δίδεται σε μία από τις παρακάτω μορφές.
(Α) Ισόβια με Λήξη Πληρωμών στα 65 (Β) Μικτή 1 Ατόμου με Λήξη στα 65 

(Γ) Μικτή 1 Ατόμου 20ετούς διάρκειας
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(Δ) Μικτή 1 Ατόμου 25ετούς διάρκειας 
(Ε) Μικτή 1 Ατόμου 30ετούς διάρκειας 

Επιπλέον προσφέρονται και οι παρακάτω υποχρεωτικές καλύψεις:
• Μόνιμη Ολική Ανικανότητα (Μ. Ο. Α ).
• Απαλλαγή πληρωμής Ασφαλίστρων σε περίπτωση Μόνιμης και Ολικής Ανικανότητας.
• Θάνατος και Μόνιμη Ανικανότητα από Ατύχημα.
• Προσωπικό Ατύχημα που περιλαμβάνει:
• Θάνατο και Μόνιμη Ανικανότητα από Ατύχημα.
• Πρόσκαιρη ολική Ανικανότητα
• Ιατροφαρμακευτικές Δαπάνες.

• Νοσοκομειακό Επίδομα (Ν. Ε.).

Οι προαιρετικές καλύψεις του προγράμματος αυτού είναι:

• Νοσοκομειακή Περίθαλψη ή Ευρεία Περίθαλψη και προσφέρεται τόσο στον ίδιο τον ασφαλισμένο όσο 
στην σύζυγο και τα παιδιά του.

• Νοσοκομειακό Επίδομα συζύγου.

• Νοσοκομειακό Επίδομα παιδιών.
Το προνόμιο που προσφέρει το πρόγραμμα είναι ότι για τρεις μήνες τον χρόνο είτε αυτοί είναι συνεχείς 
είτε όχι, η κάλυψη της Πρόσκαιρης Ολικής Ανικανότητας σε περίπτωση ατυχήματος τριπλασιάζεται το 
δε Νοσοκομειακό Επίδομα σε περίπτωση ασθένειας αυξάνεται κατά 2,5 φορές. Τους τρεις μήνες 

επιλέγει ο Ασφαλισμένος ανάλογα με την αγροτική του απασχόληση.
Στη λήξη της ασφάλισης, ανάλογα με το πρόγραμμα που έχει επιλεχθεί, δίδεται η δυνατότητα είσπραξης 
εφάπαξ του συνολικού ποσού που έχει δημιουργηθεί.

Η Αγροτική Ζωής σε συνεργασία με το διεθνές συγκρότημα INTER PARTNER ASSISTANCE 
προσφέρει το πρόγραμμα ταξιδιωτικής βοήθειας AGROLIFE ASSISTANCE. Το πρόγραμμα αυτό 
προσφέρει δεκατρείς (13) καλύψεις και ισχύει για έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που θα 
συμβούν σε απόσταση μεγαλύτερη των 50 χιλιομέτρων από την μόνιμη κατοικία του ασφαλισμένου.
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ι προσφερόμενες καλύψεις είναι:
.. . . . . -------- .

1. Αποστολή ιατρού σε περίπτωση ξαφνικής ασθένειας ή ατυχήματος του ασφαλισμένου.

2. Υγειονομική μεταφορά στην Ελλάδα και το εξωτερικό προς μία κατάλληλη νοσηλευτική 
μονάδα σε περίπτωση σοβαρού ατυχήματος ή ασθένειας.

3. Υγειονομικός επαναπατρισμός από το εξωτερικό προς ένα νοσηλευτικό κέντρο πλησίον 
του τόπου κατοικίας του ασφαλισμένου.

4. Επίσκεψη ενός συγγενούς προσώπου, με διάθεση ενός εισιτηρίου με επιστροφή, σε 
περίπτωση που η νοσηλεία του ασφαλισμένου λόγω ξαφνικής ασθένειας ή ατυχήματος 
διαρκεί περισσότερο από 10 συνεχείς ημέρες.

5. Νοσοκομειακή περίθαλψη στο εξωτερικό σε περίπτωση που ο ασφαλισμένος, 
ευρισκόμενος στο εξωτερικό χρειασθεί να νοσηλευθεί λόγω ατυχήματος ή ξαφνικής 
ασθένειας.

6. Επαναπατρισμός - μεταφορά σορού στον τόπο ταφής στην Ελλάδα σε περίπτωση 
θανάτου του ασφαλισμένου από ασθένεια ή ατύχημα είτε στην Ελλάδα είτε στο 
εξωτερικό.

7. Αποστολή μέλους της οικογένειας για την φροντίδα των ανήλικων τέκνων.

8. Αποστολή φαρμάκων στο εξωτερικό.

9. Μεταβίβαση επειγόντων μηνυμάτων.

10. Απώλεια αποσκευών.

11. Εντοπισμός και μεταφορά αποσκευών.

12. Ποινική εγγύηση 2934,70 στο εξωτερικό.

13. Νομική προστασία 2934,70 στο εξωτερικό.

1 3 .5
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Το Εγγυημένη "Υττεραξία ζωής” είναι ένα σύγχρονο ασφαλιστικό προϊόν, που συνδυάζει κατά τον 
καλύτερο τρόπο την Αποταμίευση - Επένδυση και την Ασφαλιστική Κάλυψη (θάνατο) και κυρίως την 
Εγγυημένη απόδοση της Επένδυσής σας.
Διατίθεται σε τρεις τύπους:

1. Ασφάλιση ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ

Όπου η Επένδυση - Αποταμίευση είναι αυξημένη, ενώ η Ασφαλιστική κάλυψη (θάνατος) είναι μειωμένη.
- Ηλικία ασφάλισης 0 -65  ετών.
- (Ηλικία Ασφαλισμένου + Διάρκεια, ίση ή μικρότερη των 75 ετών).

2. ΙΣΟΒΙΑ Προστασία

Όπου η Επένδυση - Αποταμίευση είναι μειωμένη ενώ η Ασφαλιστική κάλυψη (θάνατος) είναι αυξημένη.
- Ηλικία ασφάλισης 18-65 ετών.
- (Ηλικία ασφαλισμένου + Διάρκεια, ισόβια).
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3. ΜΙΚΤΗ Εξασφάλιση

Όπου η Επένδυση - Αποταμίευση και η Ασφαλιστική κάλυψη (θάνατος) εμφανίζονται αυξημένες και ίσες.
- Ηλικία ασφάλισης 18-65 ετών.
- (Ηλικία ασφαλισμένου + Διάρκεια, ίση ή μικρότερη των 75 ετών).
Χρησιμότητα του ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΖΩΗΣ
Το ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΖΩΗΣ είναι ένα ασφαλιστικό πρόγραμμα που παρέχει, ανάλογα με το 
τιμολόγιο, Ασφαλιστική Κάλυψη, μακροχρόνια Αποταμίευση - Επένδυση και Εγγυημένη απόδοση της 
Επένδυσής σας.
Σαν Ασφαλιστικό Πρόγραμμα σκοπό έχει να καλύψει ασφαλιστικές ανάγκες και κυρίως την εξασφάλιση ενός 
εγγυημένου εφάπαξ ποσού στην ηλικία συνταξιοδότησης - που ο ασφαλισμένος έχει ορίσει - ή την οικονομική 
ενίσχυση του παιδιού με εφάπαξ ποσό στην ηλικία που του είναι αναγκαίο για την επαγγελματική του 
καριέρα, την οικογενειακή του αποκατάσταση ή την ολοκλήρωση των σπουδών του.
Και ως προς το Αποταμιευτικό - Επενδυτικό μέρος, το ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΖΩΗΣ είναι Ασφαλιστικό 
Πρόγραμμα με μακροπρόθεσμο επενδυτικό ορίζοντα, με σκοπό την εξασφάλιση εφάπαξ ποσού στη λήξη της 
ασφάλισης.
Τα επιτόκια επενδύσεων που επιτυγχάνονται είναι τα μεγαλύτερα δυνατά και εξαρτώνται από τις τάσεις και 
τα δεδομένα που ισχύουν στην αγορά. Πάντως υπάρχει ένα ελάχιστο εγγυημένο (βάσει συμβολαίου) επιτόκιο 
3% το οποίο υπολογίζεται προεξοφλητικά.
Για το πάνω από το 3% επιτόκιο που κάθε χρόνο θα επιτυγχάνει η Αγροτική Ζωής από τις επενδύσεις του 
ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΖΩΗΣ, ο ασφαλισμένος θα συμμετέχει από 95% - 99% (ανάλογα με το ύψος των 
ασφαλίστρων που θα καταβάλλει).
1 4 .1
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Επενδυτικά Προγράμματα
Στην Αγροτική Ζωής παρακολουθούμε τις εξελίξεις στον Ελληνικό και Διεθνή ασφαλιστικό χώρο για 
να προσφέρουμε στους πελάτες μας προγράμματα που να καλύπτουν τις ολοένα μεταβαλλόμενες 
ανάγκες τους.
Τέτοιου είδους προγράμματα είναι το EUROLINKED Κεφάλαιο Ζωής και EUROLINKED Υπεραξία 
Ζωής που συνδυάζουν την ασφαλιστική κάλυψη με την αποταμίευση-επένδυση στα αποδοτικότερα 
Αμοιβαία Κεφάλαια της ΑΤΕ-ΑΕΔΑΚ εταιρίας του ομίλου της Αγροτικής Τράπεζας.
EUROLINKED ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΖΩΗΣ
Είναι ένα Unit Linked ασφαλιστήριο Ζωής που

• Το αποταμιευτικό του μέρος επενδύεται σε Αμοιβαία Κεφάλαια της ΑΤΕ-ΑΕΔΑΚ που εσείς 
επιλέγετε

και

• Το ασφαλιστικό του μέρος καλύπτει τις όποιες βασικές ασφαλιστικές σας ανάγκες - ασφάλεια ζωή, 
σύνταξης, υγείας, ασφάλισης παιδιού - με ποσό κάλυψης που εσείς θα ορίσετε

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ
α) Ο Επενδυτικός του χαρακτήρας
Το μέρος του ασφαλίστρου που προορίζεται για επένδυση, επενδύεται με το Αμοιβαίο Κεφάλαιο που εσείς
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επιλέξατε και καταχωρείται σε έναν ειδικό λογαριασμό μετρούμενης απόδοσης, το Λογαριασμό Επένδυσης 
Ασφαλιστηρίου (ΛΕΑ) υπό την μορφή μεριδίων.
Τα μερίδια που καταχωρούνται στο Λογαριασμό Επένδυσης Ασφαλιστηρίου (ΛΕΑ) πολλαπλασιάζονται με 
την τρέχουσα τιμή του μεριδίου του Αμοιβαίου Κεφαλαίου που εσείς επιλέξατε. Έτσι, έχετε κάθε στιγμή την 
"αξία" του Λογαριασμού Επένδυσης Ασφαλιστηρίου του συμβολαίου σας.
Με το δικαίωμα της επένδυσης σε Αμοιβαία Κεφάλαια της ΑΤΕ-ΑΕΔΑΚ απολαμβάνετε την επαγγελματική 
διαχείριση του κεφαλαίου σας από μία από τις μεγαλύτερες Εταιρίες Διαχείρισης στην χώρα μας και την 
προοπτική πραγματοποίησης υψηλών αποδόσεων.

• Επενδυτικές Επιλογές

Ανάλογα με την επιλογή του Αμοιβαίου Κεφαλαίου για την επένδυση του ασφαλίστρου σας, έχετε τις 
ανάλογες αποδόσεις των χρημάτων σας, σταθερές ή υψηλές, και τον ανάλογο επενδυτικό κίνδυνο.
Τα Αμοιβαία Κεφάλαια που μπορείτε να ετηλέξετε για να συνδέσετε το πρόγραμμα σας είναι:

• Α/Κ ATE Κεφαλαίου και Υπεραξίας (Ομολογιών Εσωτερικού)
• Α/Κ ATE Εισοδήματος (Ομολογιών Εσωτερικού)
• Α/Κ ATE Διεθνές Ομολογιών
• Α/Κ ATE Διεθνές Μικτό

β) Ο Ασφαλιστικός του χαρακτήρας
Με το πρωτοποριακό αυτό ασφαλιστικό πρόγραμμα μπορείτε να συνδυάσετε τις παρακάτω καλύψεις ζωής 
και υγείας όπως:

• Πρόσκαιρη - Απλή Ασφάλιση Θανάτου
• Μόνιμη Ολική Ανικανότητα (MOA)
• Απαλλαγή Πληρωμής Ασφαλίστρων λόγω MOA

Οι ασφαλιστικές καλύψεις δεν είναι υποχρεωτικές εκτός από την Απαλλαγή Πληρωμής Ασφαλίστρων.
Στην λήξη του προγράμματος μπορείτε να επιλέξετε μεταξύ :

• Ενός εφάπαξ ποσού ίσο με τις συνολικές αποδόσεις των χρημάτων σας
• Μία ισόβια σύνταξη
• Συνδυασμό εφάπαξ ποσού και ισόβιας σύνταξη

Σαν επιβράβευση της διατήρησης του συμβολαίου σας η εταιρία σας προσφέρει στην λήξη του συμβολαίου 
σας ένα Bonus λήξης, έως 3% επί του ποσού της επένδυσής σας.
Σας προσφέρει την δυνατότητα να αλλάξετε όποτε θελήσετε τα δεδομένα της ασφαλιστικής κάλυψης και της 
επένδυσης.
Σας προσφέρει πλήρη διαφάνεια καθότι ξέρετε ακριβώς ποιο ασφάλιστρο καταβάλετε για τις ασφαλιστικές 
καλύψεις και ποιο για επένδυση σε Αμοιβαίο Κεφάλαιο. Από τον ημερήσιο και οικονομικό τύπο μπορείτε να 
παρακολουθείτε την πορεία και απόδοση του Αμοιβαίου Κεφαλαίου άρα και την αξία του λογαριασμού σας.

1 4 .2
Ευί*ΟΙ_ΙΝΚΕΟ - ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΖΩΗΣ
Είναι μια παραλλαγή του ΕΙΙΡΟϋΝΚΕΟ - ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΖΩΗΣ, όπου το ασφάλιστρο είναι ενιαίο
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και καταβάλλεται εφάπαξ.
Πως λειτουργεί
Ορίζεται το ασφάλιστρο (ελάχιστο 1467,35 ) που είστε διατεθειμένος να καταβάλλεται και την διάρκεια 
που θα θέλατε να ισχύει η κάλυψή σας (ελάχιστη 10 χρόνια).
Επιλέγετε το ή τα Αμοιβαία Κεφάλαια (μέχρι 2) της ΑΤΕ-ΑΕΔΑΚ για να συνδέσετε το πρόγραμμά σας.

• Α/Κ ATE Κεφαλαίου και Υπεραξίας 
(Ομολογιών Εσωτερικού)

• Α/Κ ATE Εισοδήματος (Ομολογιών 
Εσωτερικού)

• Α/Κ ATE Διεθνές Ομολογιών
• Α/Κ ATE Διεθνές Μικτό

• Α/Κ ATE Μετοχικό Εσωτερικού
Σε περίπτωση που η επιλογή σας περιλαμβάνει το Α/Κ ATE Μετοχικό Εσωτερικού, τούτο δεν μπορεί 
να υπερβαίνει το 50% της επένδυσής σας.
Το ασφάλιστρο που επενδύεται στα Αμοιβαία Κεφάλαια που διαλέξατε καταχωρείται σε έναν ειδικό 
λογαριασμό, το Λογαριασμό Επένδυσης Ασφαλιστηρίου (ΛΕΑ). Τα μερίδια αυτά πολλαπλασιάζονται 
με την τρέχουσα τιμή των Αμοιβαίων Κεφαλαίων που επιλέξατε. Έτσι έχετε κάθε στιγμή την αξία του 
ΛΕΑ του συμβολαίου σας.
Καθ' όλη την διάρκεια του συμβολαίου σας, παρέχονται δύο ασφαλιστικές καλύψεις.

1. Πρόσκαιρη Ασφάλιση Θανάτου ίση με το ενιαίο ασφάλιστρο που κατεβάλατε ή με την αξία του 
ΛΕΑ, οποιοδήποτε είναι μεγαλύτερο.

2α) Ασφάλιση θανάτου από ατύχημα, με ασφαλισμένο κεφάλαιο το διπλάσιο του ενιαίου ασφαλίστρου
εάν ο Ασφαλισμένος είναι άνω των 18 ετών ή

2β) Ασφάλιση Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας με ειδικό όρο αν ο Ασφαλισμένος είναι μέχρι 18 ετών.
Το κόστος των ασφαλιστικών καλύψεων υπολογίζεται ετησίως και παρακρατούνται κάθε έτος μαζί με 
τα έξοδα διαχείρισης επενδύσεων από τον ΛΕΑ (1%).

Ο  4 f V i  /  
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Η επιτυχημένη πορεία μίας επιχείρησης εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από το ανθρώπινο δυναμικό 
της. Ο θεσμός της Ομαδικής Ασφάλισης λειτουργεί παγκοσμίως ως ισχυρό κίνητρο 
παραγωγικότητας και ανάπτυξης.
Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΖΩΗΣ με τα Ομαδικά της Προγράμματα είναι πάντα έτοιμη να καλύψει τις ανάγκες κάθε 
επιχείρησης και των εργαζομένων σε αυτή με Προγράμματα Ζωής, Ατυχημάτων και 
Ανικανότητας, Νοσοκομειακής και Εξωνοσοκομειακής Περίθαλψης, Συνταξιοδότησης και 
Εφάπαξ παροχών.
Καλύψεις ζωής, ατυχημάτων και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης
Ασφάλιση ζωής
Η κάλυψη αυτή είναι υποχρεωτική για τη δημιουργία ενός προγράμματος Ομαδικής Ασφάλισης και καλύπτει 
την απώλεια ζωής του εργαζόμενου από ατύχημα ή ασθένεια.
Το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο εκφράζεται είτε σαν σταθερό ποσό (π.χ. 2934,70 € ) ή σαν πολλαπλάσιο του 
μισθού (π.χ. 36 μηνιαίοι μισθοί) και καταβάλλεται στον δικαιούχο που ορίζει ο εργαζόμενος.
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Απώλεια Εισοδήματος
Η παροχή αυτή έρχεται να καλύψει την μείωση των αποδοχών του εργαζόμενου που λόγω ατυχήματος ή 
ασθένειας μένει προσωρινά ανίκανος για εργασία.
Νοσοκομειακό επίδομα

Η παροχή αυτή είναι μία ημερήσια αποζημίωση που καταβάλλεται στον εργαζόμενο σε περίπτωση 
που νοσηλευθεί ως εσωτερικός ασθενής με μία τουλάχιστον διανυκτέρευση. Η ημερήσια αυτή 
αποζημίωση καταβάλλεται όσο ο ασθενής παραμένει στο νοσοκομείο με ανώτατο χρονικό όριο 
που συμφωνείται με τον συμβαλλόμενο.

Νοσοκομειακή και Εξωνοσοκομειακή περίθαλψη
Οι παροχές αυτές καλύπτουν, μέχρι ενός συμφωνημένου ορίου, τις ιατροφαρμακευτικές δαπάνες του 
εργαζόμενου που γίνονται εντός ή εκτός νοσοκομείου ή κλινικής. Οι καλύψεις αυτές μπορούν να επεκταθούν 
και στα εξαρτώμενα μέλη των εργαζομένων.
Ομαδικά συνταξιοδοτικά προγράμματα
Ο σκοπός των προγραμμάτων αυτών είναι να προσφέρουν στον εργαζόμενο την οικονομική εξασφάλιση και 
να του συμπληρώσουν την κύρια σύνταξή του.
Η εταιρία μας προσφέρει δύο ειδών συνταξιοδοτικά προγράμματα:

1. Deposit Administration Fund, όπου κατά την συνταξιοδότησή του ο εργαζόμενος θα λάβει 
εφάπαξ παροχή η οποία είναι συνάρτηση των ετών υπηρεσίας και του μισθού του όπως αυτός έχει 
διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια της καριέρας του.

2. Saving Plan το οποίο λειτουργεί βάσει των εισφορών που γίνονται για τον κάθε εργαζόμενο. Για 
κάθε εργαζόμενο που συμμετέχει στο πρόγραμμα δημιουργείται και λειτουργεί ένας ατομικός 
λογαριασμός ο οποίος περιλαμβάνει όλες τις εισφορές που έχουν καταβληθεί καθώς και τους 
αναλογούντες τόκους. Κατά την συνταξιοδότηση ο εργαζόμενος παίρνει το σύνολο των 
συσσωρευθέντων εισφορών και των τόκων του ατομικού του λογαριασμού.

Τι πρέπει να γνωρίζετε:
Οι εισφορές που καταβάλλουν οι επιχειρήσεις για τα Ομαδικά Προγράμματα εκπίπτουν από την 
φορολογητέα ύλη μέχρι του 5% της μισθοδοσίας με ανώτατο όριο το ποσό των 440,21€ ανά εργαζόμενο.

ιος 1 1 Λ ι  11/\»
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Η Αγροτική Ζωής για να εξυπηρετήσει ένα ευρύτερο κοινό αξιοποιεί το εκτεταμένο δίκτυο της 
Αγροτικής Τράπεζας για να διαθέσει τα προγράμματά της.
Έτσι μπορείτε να απευθυνθείτε σε οποιοδήποτε κατάστημα της Αγροτικής Τράπεζας για την εξυπηρέτησή 
σας και να επιλέξετε με τη βοήθεια εξειδικευμένων συμβούλων το ασφαλιστικό πρόγραμμα που καλύπτει 
καλύτερα τις προσωπικές σας ανάγκες και αυτές της οικογένειάς σας.
Ειδικά ασφαλιστικά προγράμματα είναι σχεδιασμένα για αμεσότερη πώληση από τα καταστήματα της 
Αγροτικής Τράπεζας.

• Νέος Αγρότης
• Εγγυημένη Υπεραξία Ζωής
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• ΕιιΐΌΐίηΙίβά Κεφάλαιο Ζωής
Επιπλέον μπορείτε να επιλέξετε και οποιοδήποτε άλλο πρόγραμμα της Αγροτικής Ζωής.

ί] Λυί #/// ¡̂ ¿.ί Οι ϋ *

Είναι ένα ευέλικτο πρόγραμμα συνδυασμένων καλύψεων Ζωής, Ανικανότητας και Νοσοκομειακής 
Περίθαλψης ειδικά μελετημένο για να καλύψει εσένα και την οικογένειά σου. Εσένα τον αγρότη, τον 
κτηνοτρόφο, τον ψαρά.
Σου προσφέρει:

1. Μία ισόβια Βασική Ασφάλιση Ζωής 2934.70 την οποία πληρώνεις έως ότου συμπληρώσεις τα 65 σου 
χρόνια.

2. Μία επιπλέον κάλυψη σε περίπτωση που μένεις Μόνιμα και Ολικά Ανίκανος για εργασία που σου 
εξασφαλίζει:

3. Από ασθένεια 8.804,11
4. Από ατύχημα (όχι τροχαίο) 17.608,22
5. Από τροχαίο ατύχημα (σαν πεζός ή επιβάτης σε οποιοδήποτε όχημα) 26.312,33
6. Απαλλαγή Πληρωμής των Ασφαλίστρων του συμβολαίου σου για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η Μόνιμη 

Ολική Ανικανότητα.
7. Μία ημερήσια αποζημίωση 11,74 αν λόγω ασθένειας ή ατυχήματος μείνεις πρόσκαιρα ανίκανος.
8. Μία ημερήσια αποζημίωση 23,47 σε περίπτωση νοσηλείας σου, η οποία γίνεται 46,95 εάν νοσηλευθείς σε 

μονάδα εντατικής θεραπείας.
9. Για τρεις μήνες που εσύ έχει επιλέξει και ασχολείσαι εντατικότερα με την εργασία σου, η ημερήσια 

αποζημίωση για πρόσκαιρη ανικανότητα γίνεται 35,22, η ημερήσια αποζημίωση για νοσηλεία 46,95 και αυτή 
για νοσηλεία σε μονάδα εντατικής θεραπείας 70,43 την ημέρα.

10. Για την οικογένεια σου (σύζυγο και παιδιά) επίδομα 23,47 την ημέρα σε περίπτωση που λόγω ασθένειας ή 
ατυχήματος νοσηλευθούν σε Νοσοκομείο ή Κλινική. Το ποσό γίνεται 46,95 την ημέρα αν νοσηλευθούν σε 
μονάδα εντατικής θεραπείας. Τις παροχές αυτές τις δικαιούνται η σύζυγός σου και σε περίπτωση τοκετού.

11. Μια αποζημίωση σε περίπτωση που μείνεις Μόνιμα Μερικά Ανίκανος από ατύχημα ανάλογα με τον βαθμό 
αναπηρίας που είναι ποσοστό των

12. 8.804,11.
13. ή 17.608,22 εάν το ατύχημα ήταν τροχαίο.
14. Στην ηλικία των 65 ετών, έχεις δύο επιλογές:
15. Να εξαγοράσεις την αξία του συμβολαίου σου και τα συσσωρευμένα μερίσματα και να εισπράξεις ένα 

ΕΦΑΠΑΞ ποσό.
16. Να εισπράξεις τα συσσωρευμένα μερίσματα και να διατηρήσεις μια Ισόβια Ασφάλιση Ζωής χωρίς να 

πληρώνεις ασφάλιστρα.
17. Εξασφάλιση στην οικογένειά σου σε περίπτωση θανάτου:
18. Από ασθένεια 2934.70.
19. Από ατύχημα (όχι τροχαίο) 11.738,81.
20. Από τροχαίο ατύχημα 20.542,92.
21. Δωρεάν ασφάλιση για το 3ο και τα επόμενα παιδιά σου.
22. Και προαιρετικά μπορείς να ζητήσεις για εσένα και την οικογένειά σου Απεριόριστη Νοσοκομειακή 

Περίθαλψη.
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Αν είσαι αγρότης αττό 19 μέχρι 55 ετών πήγαινε στο κοντινότερο κατάστημα της Αγροτικής Τράπεζας 
για περισσότερες πληροφορίες

I  η ̂  Ο  Ϋ ϋ  €τ ν  ί  1 κΑ Ο  γ έ  \ Λ ί  υ  \ Ι  /  ρ *
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Το Εγγυημένη "Υπεραξία ζωής" είναι ένα σύγχρονο ασφαλιστικό προϊόν, που συνδυάζει κατά τον 
καλύτερο τρόπο την Αποταμίευση - Επένδυση και την Ασφαλιστική Κάλυψη (θάνατο) και κυρίως την 
Εγγυημένη απόδοση της Επένδυσής σας.
Διατίθεται σε τρεις τύπους:

1. Ασφάλιση ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ

Όπου η Επένδυση - Αποταμίευση είναι αυξημένη, ενώ η Ασφαλιστική κάλυψη (θάνατος) είναι μειωμένη.
- Ηλικία ασφάλισης 0 -65  ετών.
- (Ηλικία Ασφαλισμένου + Διάρκεια, ίση ή μικρότερη των 75 ετών).

2. ΙΣΟΒΙΑ Προστασία

Όπου η Επένδυση - Αποταμίευση είναι μειωμένη ενώ η Ασφαλιστική κάλυψη (θάνατος) είναι αυξημένη.
- Ηλικία ασφάλισης 18-65 ετών.
- (Ηλικία ασφαλισμένου + Διάρκεια, ισόβια).

3. ΜΙΚΤΗ Εξασφάλιση

Όπου η Επένδυση - Αποταμίευση και η Ασφαλιστική κάλυψη (θάνατος) εμφανίζονται αυξημένες και ίσες.
- Ηλικία ασφάλισης 18-65 ετών.
- (Ηλικία ασφαλισμένου + Διάρκεια, ίση ή μικρότερη των 75 ετών).
Χρησιμότητα του ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΖΩΗΣ
Το ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΖΩΗΣ είναι ένα ασφαλιστικό πρόγραμμα που παρέχει, ανάλογα με το τιμολόγιο, 
Ασφαλιστική Κάλυψη, μακροχρόνια Αποταμίευση - Επένδυση και Εγγυημένη απόδοση της Επένδυσής σας. 
Σαν Ασφαλιστικό Πρόγραμμα σκοπό έχει να καλύψει ασφαλιστικές ανάγκες και κυρίως την εξασφάλιση ενός 
εγγυημένου εφάπαξ ποσού στην ηλικία συνταξιοδότησης - που ο ασφαλισμένος έχει ορίσει - ή την οικονομική 
ενίσχυση του παιδιού με εφάπαξ ποσό στην ηλικία που του είναι αναγκαίο για την επαγγελματική του 
καριέρα, την οικογενειακή του αποκατάσταση ή την ολοκλήρωση των σπουδών του.
Και ως προς το Αποταμιευτικό - Επενδυτικό μέρος, το ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΖΩΗΣ είναι Ασφαλιστικό 
Πρόγραμμα με μακροπρόθεσμο επενδυτικό ορίζοντα, με σκοπό την εξασφάλιση εφάπαξ ποσού στη λήξη της 
ασφάλισης.
Τα επιτόκια επενδύσεων που επιτυγχάνονται είναι τα μεγαλύτερα δυνατά και εξαρτώνται από τις τάσεις και τα 
δεδομένα που ισχύουν στην αγορά. Πάντως υπάρχει ένα ελάχιστο εγγυημένο (βάσει συμβολαίου) επιτόκιο 
3% το οποίο υπολογίζεται προεξοφλητικά.
Για το πάνω από το 3% επιτόκιο που κάθε χρόνο θα επιτυγχάνει η Αγροτική Ζωής από τις επενδύσεις του 
ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΖΩΗΣ, ο ασφαλισμένος θα συμμετέχει από 95% - 99% (ανάλογα με το ύψος των 
ασφαλίστρων που θα καταβάλλει
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EUROLINKED - ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΖΩΗΣ
Είναι μια παραλλαγή του EUROLINKED - ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΖΩΗΣ, όπου το ασφάλιοττρο είναι ενιαίο και 
καταβάλλεται εφάπαξ.
Πως λειτουργεί
Ορίζεται το ασφάλιστρο (ελάχιστο 1467,35 ) που είστε διατεθειμένος να καταβάλλεται και την διάρκεια που 
θα θέλατε να ισχύει η κάλυψή σας (ελάχιστη 10 χρόνια).
Επιλέγετε το ή τα Αμοιβαία Κεφάλαια (μέχρι 2) της ΑΤΕ-ΑΕΔΑΚ για να συνδέσετε το πρόγραμμά σας.

• Α/Κ ATE Κεφαλαίου και Υπεραξίας (Ομολογιών 
Εσωτερικού)

• Α/Κ ATE Εισοδήματος (Ομολογιών Εσωτερικού)
• Α/Κ ATE Διεθνές Ομολογιών
• Α/Κ ATE Διεθνές Μικτό

• Α/Κ ATE Μετοχικό Εσωτερικού
Σε περίπτωση που η επιλογή σας περιλαμβάνει το Α/Κ ATE Μετοχικό Εσωτερικού, τούτο δεν μπορεί να 
υπερβαίνει το 50% της επένδυσής σας.
Το ασφάλιστρο που επενδύεται στα Αμοιβαία Κεφάλαια που διαλέξατε καταχωρείται σε έναν ειδικό 
λογαριασμό, το Λογαριασμό Επένδυσης Ασφαλιστηρίου (ΛΕΑ). Τα μερίδια αυτά πολλαπλασιάζονται με την 
τρέχουσα τιμή των Αμοιβαίων Κεφαλαίων που επιλέξατε. Έτσι έχετε κάθε στιγμή την αξία του ΛΕΑ του 
συμβολαίου σας.
Καθ’ όλη την διάρκεια του συμβολαίου σας, παρέχονται δύο ασφαλιστικές καλύψεις.

1. Πρόσκαιρη Ασφάλιση Θανάτου ίση με το ενιαίο ασφάλιστρο που καταβάλατε ή με την αξία του 
ΛΕΑ, οποιοδήποτε είναι μεγαλύτερο.

2α) Ασφάλιση θανάτου από ατύχημα, με ασφαλισμένο κεφάλαιο το διπλάσιο του ενιαίου ασφαλίστρου εάν ο
Ασφαλισμένος είναι άνω των 18 ετών ή

2β) Ασφάλιση Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας με ειδικό όρο αν ο Ασφαλισμένος είναι μέχρι 18 ετών.
Το κόστος των ασφαλιστικών καλύψεων υπολογίζεται ετησίως και παρακρατούνται κάθε έτος μαζί με τα 
έξοδα διαχείρισης επενδύσεων από τον ΛΕΑ (1%).
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Επενδυτικά Προγράμματα
Στην Αγροτική Ζωής παρακολουθούμε τις εξελίξεις στον Ελληνικό και Διεθνή ασφαλιστικό χώρο για 
να προσφέρουμε στους πελάτες μας προγράμματα που να καλύπτουν τις ολοένα μεταβαλλόμενες 
ανάγκες τους.
Τέτοιου είδους προγράμματα είναι το EUROLINKED Κεφάλαιο Ζωής και EUROLINKED Υπεραξία 
Ζωής που συνδυάζουν την ασφαλιστική κάλυψη με την αποταμίευση-επένδυση στα αποδοτικότερα 
Αμοιβαία Κεφάλαια της ΑΤΕ-ΑΕΔΑΚ εταιρίας του ομίλου της Αγροτικής Τράπεζας.
EUROLINKED ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΖΩΗΣ
Είναι ένα Unit Linked ασφαλιστήριο Ζωής που

• Το αποταμιευτικό του μέρος επενδύεται σε Αμοιβαία Κεφάλαια της ΑΤΕ-ΑΕΔΑΚ που εσείς 
επιλέγετε
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και

• Το ασφαλιστικό του μέρος καλύπτει τις όποιες βασικές ασφαλιστικές σας ανάγκες - ασφάλεια ζωή, 
σύνταξης, υγείας, ασφάλισης παιδιού - με ποσό κάλυψης που εσείς θα ορίσετε

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ
α) Ο Επενδυτικός του χαρακτήρας
Το μέρος του ασφαλίστρου που προορίζεται για επένδυση, επενδύεται με το Αμοιβαίο Κεφάλαιο που εσείς 
επιλέξατε και καταχωρείται σε έναν ειδικό λογαριασμό μετρούμενης απόδοσης, το Λογαριασμό Επένδυσης 
Ασφαλιστηρίου (ΛΕΑ) υπό την μορφή μεριδίων.
Τα μερίδια που καταχωρούνται στο Λογαριασμό Επένδυσης Ασφαλιστηρίου (ΛΕΑ) πολλαπλασιάζονται με 
την τρέχουσα τιμή του μεριδίου του Αμοιβαίου Κεφαλαίου που εσείς επιλέξατε. Έτσι, έχετε κάθε στιγμή την 
"αξία" του Λογαριασμού Επένδυσης Ασφαλιστηρίου του συμβολαίου σας.
Με το δικαίωμα της επένδυσης σε Αμοιβαία Κεφάλαια της ΑΤΕ-ΑΕΔΑΚ απολαμβάνετε την επαγγελματική 
διαχείριση του κεφαλαίου σας από μία από τις μεγαλύτερες Εταιρίες Διαχείρισης στην χώρα μας και την 
προοπτική πραγματοποίησης υψηλών αποδόσεων.

• Επενδυτικές Επιλογές

Ανάλογα με την επιλογή του Αμοιβαίου Κεφαλαίου για την επένδυση του ασφαλίστρου σας, έχετε τις 
ανάλογες αποδόσεις των χρημάτων σας, σταθερές ή υψηλές, και τον ανάλογο επενδυτικό κίνδυνο.
Τα Αμοιβαία Κεφάλαια που μπορείτε να επιλέξετε για να συνδέσετε το πρόγραμμα σας είναι:

• Α/Κ ATE Κεφαλαίου και Υπεραξίας (Ομολογιών Εσωτερικού)
• Α/Κ ATE Εισοδήματος (Ομολογιών Εσωτερικού)
• Α/Κ ATE Διεθνές Ομολογιών
• Α/Κ ATE Διεθνές Μικτό

β) Ο Ασφαλιστικός του χαρακτήρας
Με το πρωτοποριακό αυτό ασφαλιστικό πρόγραμμα μπορείτε να συνδυάσετε τις παρακάτω καλύψεις ζωής 
και υγείας όπως:

• Πρόσκαιρη - Απλή Ασφάλιση Θανάτου
• Μόνιμη Ολική Ανικανότητα (MOA)
• Απαλλαγή Πληρωμής Ασφαλίστρων λόγω MOA

Οι ασφαλιστικές καλύψεις δεν είναι υποχρεωτικές εκτός από την Απαλλαγή Πληρωμής Ασφαλίστρων.
Στην λήξη του προγράμματος μπορείτε να επιλέξετε μεταξύ :

• Ενός εφάπαξ ποσού ίσο με τις συνολικές αποδόσεις των χρημάτων σας
• Μία ισόβια σύνταξη
• Συνδυασμό εφάπαξ ποσού και ισόβιας σύνταξη

Σαν επιβράβευση της διατήρησης του συμβολαίου σας η εταιρία σας προσφέρει στην λήξη του συμβολαίου 
σας ένα Bonus λήξης, έως 3% επί του ποσού της επένδυσής σας.
Σας προσφέρει την δυνατότητα να αλλάξετε όποτε θελήσετε τα δεδομένα της ασφαλιστικής κάλυψης και της 
επένδυσης.
Σας προσφέρει πλήρη διαφάνεια καθότι ξέρετε ακριβώς ποιο ασφάλιστρο καταβάλετε για τις ασφαλιστικές
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καλύψεις και ποιο για επένδυση σε Αμοιβαίο Κεφάλαιο. Από τον ημερήσιο και οικονομικό τύπο μπορείτε να 
παρακολουθείτε την πορεία και απόδοση του Αμοιβαίου Κεφαλαίου άρα και την αξία του λογαριασμού σας.
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Στις σελίδες των On-Line υπηρεσιών σας παρέχονται όλες οι πληροφορίες για να επικοινωνήσετε με 
την εταιρεία καθώς και απ’ ευθείας δυνατότητα επικοινωνίας μέσω του site.

Επιπλέον θα βρείτε εφαρμογές ενημέρωσης όπως ο Υπολογιστής ασφαλίστρων και απόδοσης 
επενδυτικών προγραμμάτων αλλά και χρήσιμες οδηγίες για περιπτώσεις όπως π.χ. η εισαγωγή σε 
νοσηλευτικό ίδρυμα, έως και μικρές ιατρικές συμβουλές.
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1 5 .1

Παράδειγμα 1 Παράδειγμα 2

1. Χρήση Οχήματος Ι.Χ.Ε Ι.Χ.Ε

2. Ζώνη Νομός Αττικής Νομός Έβρου

3. Ίπποι 10 12

4. Bonus Malus 05 04

5. Αξία Οχήματος 11,738.81 8,804.10

ί

A^ooton Ζ

1 5 .2
-I tf Oc* f\ / ·Λ LJ Γ I f j  W/ZlJj·

J ^ y v ? i u  Λ  k J  i  \ s t  A j  sJ  Vj’

Example 1 Example 2

Διαμέρισμα πολυκατοικίας στην Αθήνα που 
χρησιμοποιείται αποκλειστικά για κατοικίες

Μονοκατοικία (ταρατσοσκεπής) 
στο νομό Αττικής

Αξία διαμερίσματος (κατασκευαστική) 
88.041,09

Αξία κτιρίου 146.735,14 Αξία 
περιεχομένου(οικοσκευή) 

29.347,03

Κ α λ ύ ψ ε ι ς  β α σ ι κ ο ύ  π α κ έ τ ο υ  κα ι  
σ ε ι σ μ ό ς

Κ α λ ύ ψ ε ι ς  β α σ ι κ ο ύ  π α κ έ τ ο υ  και  
σ ε ι σ μ ό ς

Κ α λ ύ ψ ε ι ς  π λ ή ρ ο υ ς  π α κ έ τ ο υ  κα ι  
σ ε ισ μ ο ύ

Κ α λ ύ ψ ε ι ς  π λ ή ρ ο υ ς  π α κ έ τ ο υ

It  Ar'c- tVii^CrnJld f  it. I  f J / /  C rJt/W lJlJ -JG / W ^ ^ J I / I G J / J A J  < 0 |^ U jJ  J

• Επικοινώνησε με το ασφαλιστή σου για την πλήρη ενημέρωση που πρέπει να έχεις σχετικά 
με τους όρους και τις εξαιρέσεις του συμβολαίου σου.

• Φρόντισε τα ασφάλιστρα του συμβολαίου σου να έχουν εξοφληθεί. •

• Για εισαγωγή σου σε ϋϋ συμβεβλημένο Νοσοκομείο θα πρέπει να πληρώσεις την όλη 
δαπάνη νοσηλείας και κατόπιν να αποζημιωθείς από την εταιρία.

Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει:

• Ο Θεράπων ιατρός σου να συμπληρώσει την διάγνωση εισαγωγής σου στο Νοσοκομείο και 
σύντομο ιστορικό.

• Μαζί με τον ασφαλιστή να συμπληρωθεί το έντυπο:
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’Υπεύθυνη Δήλωση Ατυχήματος - Ασθένειας".

• Μετά το πέρα της νοσηλείας τα απαραίτητα δικαιολογητικά που πρέπει να συγκεντρώσεις 
είναι:

Αν έχεις την κάλυψη των Εξόδων Νοσοκομειακής Περίθαλψης

1) Α ν δεν έ γ ε κ  κάνει γρήση  Ταυείου Υγείας

• Εισιτήριο - εξιτήριο Νοσοκομείου ή κλινικής
• Πρωτότυπα τιμολόγια, δελτία παροχής υπηρεσιών, αποδείξεις με ανάλυση των εξόδων 

νοσηλείας
• Πιστοποιητικό Νοσοκομείου με το ιστορικό της ασθένειας

• Ιατρική γνωμάτευση για το χρονικό διάστημα ανάρρωσης

2) Α ν ένεκ: κάνει γοήση Ταυείου Υγείας

• Πρωτότυπη απόφαση του Ταμείου Υγείας από την οποία να προκύπτει το ποσό που 
υποβλήθηκε για τα έξοδα νοσηλείας, αναλυτικά και το ποσό που εγκρίθηκε από το Ταμείο 
Υγείας

• Διάγνωση και ημερομηνία εισόδου και εξόδου από το Νοσηλευτικό Ιδρυμα

3) Α ν  έγεις την κάλυιυη του Νοσοκουειακού Eπιδóuaτoc  

• Διάγνωση και ημερομηνία εισόδου - εξόδου

Παρατήρηση: Για νοσοκομειακή περίθαλψη σε χώρα του εξωτερικού απαιτούνται τα ίδια 
δικαιολογητικά αλλά κατά την υποβολή τους πρέπει να είναι θεωρημένα από την Προξενική Αρχή 
του τόπου νοσηλείας.
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• Για την εισαγωγή σου σε ένα από τα συνεργαζόμενα νοσοκοιιεία
• Να έχεις μαζί σου απαραίτητα το Χρυσό Βιβλιάριο Υγείας
• Συμπλήρωσε με τα στοιχεία που σε αφορούν το έντυπο της Αναγγελίας Νοσηλείας
• Φρόντισε ο θεράπων ιατρός σου να συμπληρώσει τη διάγνωση εισαγωγής σου στο 

Νοσοκομείο και το σύντομο ιστορικό
• Το έντυπο της Αναγγελίας Νοσηλείας συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο θα πρέπει το 

συντομότερο δυνατόν να αποσταλεί στην Εταιρία προκειμένου να λειτουργήσει το σύστημα 
εξυπηρέτησής σου

• Εφόσον η περίπτωση της νοσηλείας σου καλύπτεται σύμφωνα με τους όρους του 
συμβολαίου σου, η εταιρία θα στείλει στο νοσοκομείο επιστολή εγγύησης

• Με την λήξη της νοσηλείας σου θα πρέπει να πληρώσεις ο ίδιος το ποσό των εξόδων που 
δεν καλύπτεται από το συμβόλαιό σου
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α’

ΓΡΑΦΗΜΑΤΑ-ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ 
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
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1 . 2 . 1
2004 2 0 0 5 2006 2007 !

(σε εκ. ευρώ) (σε εκ. ευρώ) (σε εκ. ευρώ) (σε εκ. ευρώ)

Ασφάλιστρα 44.28 46.78 51.37 57.44

Αποτελέσματα
Χρήσης

1.78 1.78 2.657 3.49

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων

18.92 3.23 29.20
i il

79.36

Σύνολο Ενεργητικού 173.89 173.89 244.78 312.67

Σύνολο Επενδύσεων 153.26 153.26 202.50 267.71

Έσοδα Επενδύσεων 18.69 18.69 29.05 23.63

Πληρωθείσες
αποζημιώσεις

16.85 16.85
I-------------------------]Γ

27.52 28.77

Ασφαλιστικές
Προβλέψεις

144.46 144.46 290.40 219.06

1.2.2
Ποσοστό Συμμετοχής ij

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ASSET MANAGEMENT 40%

Α.Τ.Ε ΑΕΔΑΚ 23%

TOTAL CARE NETWORK 11,236%

A T E ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ 9,875%

Α.Τ.Ε FINANCE 7,5%

ΣΥΝΕΔΙΑ Α.Ε 4,648%

ALTIUS ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ 2,083%

ALPHA TRUST ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ Α.Ε.Ε.Χ 2,0%

NEW MILLENIUM INVESTMENTS Α.Ε.Ε.Χ 1,092%

Α.Τ.Ε LEASING 0,5%
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΙΝΑΚΩΝ

1.3 Με βάση τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π)
- Σημαντική αύξηση καθαρών κερδών 150%, παρά την αύξηση των προβλέψεων κατά 149%
- Δυναμική ενίσχυση επαναλαμβανόμενων εσόδων 22.9%, στηριζόμενη κυρίως στην αύξηση των 
εργασιών λιανικής τραπεζικής κατά 21%
- Περαιτέρω εκλογίκευση κόστους - μείωση εξόδων διαχείρισης 1.8%
- Επιβεβαίωση της επάρκειας κεφαλαίων με Tier I 16,4

Ενισχυμένη κερδοφορία παρουσιάζει η ATEbank κατά το εννεάμηνο 2005 σε σχέση με την 
προηγούμενη χρήση τόσο λόγω των αυξημένων εσόδων από τόκους χορηγήσεων και λοιπών μη 
τοκοφόρων εσόδων, αλλά και της περικοπής των λειτουργικών δαπανών. Συγκεκριμένα, τα 
ενοποιημένα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας αυξήθηκαν 150.02% κατά το 
εννεάμηνο 2005 έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2004 και ανήλθαν σε € 78.8εκ.

Τα καθαρά έσοδα τόκων αυξήθηκαν κατά 25.4% φθάνοντας το επίπεδο των €  449.1εκ. 
Σημειώνεται ότι τα καθαρά έσοδα τόκων περιλαμβάνουν μη επαναλαμβανόμενα έσοδα ύψους € 
60εκ. τα οποία προήλθαν από την αναδιάρθρωση δανείων κατ' εφαρμογή του νόμου 3259/04 περί 
Πανωτοκίων. Σε επαναλαμβανόμενη βάση, τα καθαρά έσοδα τόκων αυξήθηκαν κατά 8.6% 
φθάνοντας το επίπεδο των € 389.1εκ. Το καθαρό περιθώριο επιτοκίου (ο λόγος καθαρών εσόδων 
προς μέσο τοκοφόρο ενεργητικό) ανήλθε σε 3.34% σε μη επαναλαμβανόμενη βάση και 2.95% σε 
επα ναλα μ βανόμενη.

Τα έσοδα από μη τοκοφόρες δραστηριότητες έφθασαν το επίπεδο των € 141.7εκ. 
σημειώνοντας αύξηση κατά 15.7% έναντι της αντίστοιχης περιόδου του προηγούμενου έτους. Σε 
επαναλαμβανόμενη βάση, τα έσοδα από μη τοκοφόρες δραστηριότητες αυξήθηκαν κατά 23.9% 
φθάνοντας το επίπεδο των € 151.7εκ.

Ως συνέπεια των παραπάνω, τα λειτουργικά έσοδα αυξήθηκαν κατά 22.9% σε € 590.8εκ. με 
βάση τις δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις.

Καθοριστική στη διαμόρφωση των ενοποιημένων λειτουργικών κερδών ήταν η μείωση των 
εξόδων διαχείρισης κατά 1,8% έναντι του 2004 φθάνοντας το επίπεδο των € 361.2εκ. Η μείωση 
αυτή, που συντελείται για τρίτο συνεχόμενο τρίμηνο, αντικατοπτρίζει την αποτελεσματικότητα της 
ακολουθούμενης πολιτικής εκλογίκευσης του λειτουργικού κόστους σε όλο το εύρος του Ομίλου 
της ATEbank. Ως συνέπεια, ο Δείκτης Κόστους προς Έσοδα του Ομίλου μειώθηκε αισθητά το 
εννεάμηνο του 2005 σε 61.1%, από 76.5% το εννεάμηνο του 2004.

Τα υπόλοιπα του χαρτοφυλακίου δανείων στο τέλος Σεπτεμβρίου 2005 εμφάνιζαν μια μικρή 
μείωση σε σχέση με το τέλος Σεπτεμβρίου 2004 διαμορφούμενα σε €12,0δισεκ. Ωστόσο, 
σημειώνεται ότι η εξέλιξη αυτή οφείλεται ουσιαστικά στις διαγραφές κατ' εφαρμογή του νόμου 
3259/04 περί Πανωτοκίων. Χωρίς τις διαγραφές η αύξηση στα υπόλοιπα του χαρτοφυλακίου 
δανείων θα ήταν 3.91%. Ο σχετικά μικρός ρυθμός αύξησης του χαρτοφυλακίου δανείων κατά το 
εννεάμηνο 2005 μπορεί να αποδοθεί στις ακόλουθες συγκυρίες: την απασχόληση σημαντικού 
ποσοστού εργαζομένων για την εφαρμογή του Νόμου περί Πανωτοκίων, την απεργία των 
εργαζομένων τον Ιούνιο 2005 καθώς και την εποχικότητα που χαρακτηρίζει κάποιους τομείς 
δραστηριότητας της τράπεζας και κυρίως του αγροτικού και του δημοσίου τομέα.

Παρ' όλα αυτά, πρέπει να επισημανθεί η αξιοσημείωτη ανάπτυξη σε συγκεκριμένους τομείς. Το 
χαρτοφυλάκιο προς τα νοικοκυριά στο τέλος Σεπτεμβρίου 2005 παρουσίαζε αύξηση 21% σε
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σχέση με το τέλος Σεπτεμβρίου 2004, φτάνοντας το ύψος των € 3.1εκ. Η εισαγωγή νέων 
προϊόντων ιδιαίτερα ανταγωνιστικών όρων σε συνδυασμό με την πραγματοποίηση επιθετικών 
πολιτικών προώθησης, που υλοποιήθηκαν μετά τον Ιούλιο 2005, είχε σαν αποτέλεσμα την 
εντυπωσιακή αύξηση νέων εκταμιεύσεων. Οι μέσες εκταμιεύσεις στεγαστικών προϊόντων κατά 
το τελευταίο τρίμηνο ήταν αυξημένες κατά 65% σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο του έτους και 
κατά 85% σε σχέση με τον μέσο όρο του προηγούμενου χρόνου. Η στρατηγική της Τράπεζας είναι 
να συνεχίσει την επιθετική προσέγγιση προς τα νοικοκυριά και να επεκτείνει αυτή την πολιτική και 
προς τις MME. Η συνεχής αύξηση του ποσοστού συμμετοχής του τομέα των νοικοκυριών ως 
ποσοστό επί του συνολικού χαρτοφυλακίου δανείων (25.5% τον 9ο05 σε σχέση με 20% τον 9ο04) 
υποδεικνύει τις προσπάθειες της ATEbank να διευρύνει τις δραστηριότητες της και τα μερίδια 
αγοράς της σε τομείς που μπορούν να αποδώσουν αναλογικά περισσότερο τόσο μέσω εσόδων 
τόκων όσο και μέσω προμηθειών από τραπεζικές εργασίες και σταυροειδής πωλήσεις (τα καθαρά 
έσοδα προμηθειών από την λιανική τραπεζική παρουσιάζονται αυξημένα κατά 61% σε σχέση με το 
αντίστοιχο εννεάμηνο του προηγούμενου χρόνου).

Ως αποτέλεσμα των διαγραφών συνολικού ύψους € 705εκ. κατά το διάστημα Σεπτεμβρίου 2004 
- Σεπτεμβρίου 2005 κυρίως κατ'εφαρμογή του νόμου 3259/04 περί Πανωτοκίων, η ποιότητα του 
χαρτοφυλακίου δανείων έχει βελτιωθεί με τον συνολικό δείκτη των μη εξυπηρετούμενων δανείων 
να έχει μειωθεί από 22,6% στις 30 Σεπτεμβρίου 2004 σε 18.9% στις 30 Σεπτεμβρίου 2005. 
Παράλληλα, όμως, οι εκτεταμένες διαγραφές επηρέασαν αρνητικά τον δείκτη κάλυψης επισφαλών 
απαιτήσεων από συσσωρευμένες προβλέψεις ο οποίος σημείωσε μείωση από 70.8% στις 30 
Σεπτεμβρίου 2004 σε 58.3% στις 30 Σεπτεμβρίου 2005. Πρέπει να σημειωθεί πως ο 
προαναφερόμενος δείκτης κάλυψης με προβλέψεις ενισχύεται από ένα ποσοστό εγγυήσεων των μη 
εξυπηρετούμενων δανείων το οποίο εκτιμάται σε περίπου 40-50% των μη εξυπηρετούμενων 
δανείων ισολογισμού.

Οι προβλέψεις ανήλθαν σε € 112.5εκ. κατά το εννεάμηνο 2005 από € 45.3εκ. κατά το 
αντίστοιχο διάστημα το 2004. Σημειώνεται ότι τουλάχιστον € 50εκ. από τις προβλέψεις αυτές 
σχηματίστηκαν σε συνέχεια της προαναφερθείσας αναδιάρθρωσης δανείων κατ'εφαρμογή του 
νόμου 3259/04 περί Πανωτοκίων.

Οι καταθέσεις αυξήθηκαν κατά 3.8% σε σχέση με τις 30 Σεπτεμβρίου 2004 φθάνοντας το 
επίπεδο των € 16.8δισεκ. και ο δείκτης δανείων προς καταθέσεις ήταν στο επίπεδο του 71,7%. Τα 
χαμηλά επίπεδα των δανείων προς καταθέσεις σε συνδυασμό με το επίσης χαμηλό κόστος 
άντλησης κεφαλαίων (1.17%) που απολαμβάνει η τράπεζα, αποτελούν ένα σημαντικό συγκριτικό 
πλεονέκτημα το οποίο η ATEbank θα αξιοποιήσει προκειμένου να ενισχύσει την ανάπτυξη της και 
να κερδίσει μερίδια αγοράς σε τομείς υψηλού ανταγωνισμού.

Η μείωση του λειτουργικού κόστους σε συνδυασμό με την σημαντική αύξηση εσόδων τόσο από 
τοκοφόρες όσο και από μη τοκοφόρες δραστηριότητες οδήγησε σε δυναμική ενίσχυση των κερδών 
μετά φόρων τα οποία ανήλθαν σε € 83.0εκ. Τα ετησιοποιημένα κέρδη ανά μετοχή κατά το 
εννεάμηνο 2005 ανήλθαν σε € 0.14. Με βάση τα καθαρά κέρδη της περιόδου αυτής, η 
αποδοτικότητα του μέσου Ενεργητικού ανήλθε σε 0.56%, ενώ η αποδοτικότητα των μέσων Ιδίων 
Κεφαλαίων έφθασε το επίπεδο του 13.4%. Προσαρμοσμένη για την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου
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ύψους € 1,25δισεκ., η αποδοτικότητα των εσόδων Ιδίων Κεφαλαίων ήταν 7.66%.
Η ATEbank διαθέτει πλέον ισχυρή κεφαλαιακή βάση. Ο δείκτης συνολικής κεφαλαιακής 

επάρκειας στα τέλη του εννεαμήνου διαμορφώθηκε σε 18.1%, ενώ ο αντίστοιχος δείκτης για τα 
εποπτικά κεφάλαια πρώτης διαβάθμισης Tier I διαμορφώθηκε σε 16.4%.

Η μεταστροφή των αποτελεσμάτων σχεδόν όλων των Εταιριών του Ομίλου σε κερδοφορία και η 
διατηρησιμότητα των κερδών της Τράπεζας είναι το αποτέλεσμα εντατικής προσπάθειας που 
καταβάλλεται από όλο το μηχανισμό του Ομίλου σε λειτουργικό και οργανωτικό επίπεδο. Η 
ATEbank, στα πλαίσια της επεκτατικής αναπτυξιακής πολιτικής που ακολουθεί σε όλους τους 
τομείς δραστηριότητας της, έχει συνάψει συνεργασία στον τομέα των αμοιβαίων κεφαλαίων με την 
Edmond de Rothschild Asset Management και προωθεί ανάλογες συνεργασίες με σημαντικούς 
διεθνείς χρηματοοικονομικούς οργανισμούς στους τομείς των πιστωτικών καρτών και της 
διαχείρισης κεφαλαίων.

Η διοίκηση της ATEbank καταβάλει συνεχείς προσπάθειες προκειμένου να βελτιώσει τις 
υπηρεσίες προς τους πελάτες της, να αυξήσει την παραγωγικότητα και την ικανοποίηση των 
υπαλλήλων της, να μεγιστοποιήσει την αξία του Ομίλου της και να βελτιώσει την απόδοση προς 
τους μετόχους της.

2. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ Α.Τ.Ε.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Α.Τ.Ε. ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ “ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ”
Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε για την έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση του 

επενδυτικού κοινού σας γνωστοποιεί την παρακάτω επιστολή της προς την εφημερίδα «ΕΘΝΟΣ 
ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ»:
«Στο φύλλο της εφημερίδας σας «Έθνος της Κυριακής» της 13/11/2005 - και στο ένθετο 
«Οικονομία» - δημοσιεύτηκε άρθρο με τίτλο «Με πειραγμένο ισολογισμό η Αγροτική ψάχνει 
αγοραστές».
Το άρθρο αυτό είναι ανακριβές και βλαπτικό για την ATEbank, για την ορθή δε ενημέρωση των 
αναγνωστών σας και των επενδυτών σας γνωρίζουμε τα εξής:
Οι οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας συντάσσονται, τόσο σε εταιρική όσο και σε 
ενοποιημένη βάση, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Τόσο 
οι ετήσιες όσο και οι εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις ελέγχονται από ορκωτούς ελεγκτές και 
συνοδεύονται από πιστοποιητικό ελέγχου.
Επομένως δεν έχουν καμιά σχέση με την αλήθεια και την πραγματικότητα όσα αβασάνιστα 
αναφέρονται στο δημοσίευμα για δήθεν «πειραγμένο ισολογισμό».
Πέραν αυτού η εφαρμογή του νόμου περί πανωτοκίων δημιούργησε έσοδα και έξοδα για την 
Τράπεζα, μικρό μέρος των οποίων δεν είναι επαναλαμβανόμενο. Για όσα δάνεια 
επικαιροποιήθηκαν και επομένως λογιστικοποιήθηκαν τόκοι, δημιουργήθηκε αντίστοιχη πρόβλεψη 
σε βάρος των αποτελεσμάτων της χρήσεως.
Η Τράπεζα είναι φανερό ότι έχει σήμερα ανοδική πορεία, η οποία οφείλεται στη σαφή βελτίωση 
του χαρτοφυλακίου της, στην πρόσφατη αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου και κυρίως στην

76



αποτελεσματική διαχείρισή του, στοιχεία που συνεπάγονται υψηλές οικονομικές επιδόσεις του 
Ομίλου της ATE σε βάθος χρόνου. Είναι προφανές ότι η πορεία αυτή της Τράπεζας δεν 
επηρεάζεται από ανεύθυνες προβλέψεις για δήθεν «πεθαμένα δάνεια» ή για δάνεια που δεν θα 
εισπραχθούν ποτέ.»
Η ATEbank στο FTSE/Athex 20 Index
Μετά από ανακοίνωση του Χ.Α. έγινε γνωστό ότι η μετοχή της ATEbank εισήλθε στο δείκτη 
FTSE/Athex 20 τοποθετούμενη στην 8η σειρά κατάταξης των επιχειρήσεων μεγάλης 
κεφαλαιοποίησης.
Η παραπάνω εξέλιξη, της τοποθέτησης της μετοχής στο συγκεκριμένο δείκτη αλλά και της σειράς 
κατάταξης, επιβεβαιώνουν την σταθερή ανοδική πορεία της ATEbank.
Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΉΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. γνωστοποιεί ότι σε συνέχεια των από 04-02-2005 
και 24-06-2005 ανακοινώσεών της, προέβη στις 14-10-2005, μέσω του Χρηματιστηρίου Αθηνών, 
σε πώληση μέρους των ιδίων μετοχών της, σε τρία (3) πακέτα μετοχών, που είχαν αγορασθεί εντός 
του έτους 2002, ήτοι 2.500.000 ιδίων μετοχών, στην τιμή των 5,04 ΕΥΡΩ ανά μετοχή.

Διαψεύδεται ρητά και κατηγορηματικά κάθε σενάριο που αναφέρεται στην διάσπαση (διαχωρισμό) 
της ATEbank σε δύο οργανισμούς - επιχειρήσεις. Ούτε υπάρχει καμία εισήγηση κανενός 
«συμβούλου» για σχετικό σενάριο όπως αναληθώς αναφέρεται στο δημοσίευμα της εφημερίδας 
ΗΜΕΡΗΣΙΑ της 14ης Σεπτεμβρίου 2005.

Η ATEbank λειτουργεί κατά το Καταστατικό της και το Νόμο ως Τράπεζα πολλαπλών 
τραπεζικών εργασιών και θα συνεχίσει να χρηματοδοτεί κατά προτεραιότητα τον αγροτικό τομέα 
διατηρώντας τις παραδοσιακές και μακρόχρονες σχέσεις μαζί του.

Η ATEbank έχει και στο παρελθόν απαντήσει σε τέτοιου είδους αναληθή δημοσιεύματα.
Η ATEbank προσεγγίζοντας δυναμικά τις νεοϊδρυθείσες επιχειρήσεις και τους νέους 

επιχειρηματίες σχεδίασε και παρουσιάζει το προϊόν «Νέα Επιχειρηματικότητα». Με εξειδίκευση 
και ευελιξία το χρηματοδοτικό πρόγραμμα παρέχεται για ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ, καλύπτοντας τις ανάγκες 
ίδρυσης και πρώτης εγκατάστασης, ενισχύοντας τη ρευστότητα και εξασφαλίζοντας την ομαλή 
ανάπτυξη των νέων επιχειρήσεων.

Το ολοκληρωμένο αυτό πακέτο προϊόντων και ελκυστικών προσφορών αφορά κάθε νέο 
επιχειρηματία που ζητά χρηματοδότηση με σκοπό τη δημιουργία μιας νέας επιχείρησης ή τη 
χρηματοδότηση εκείνων που έχουν, ήδη, ξεκινήσει να λειτουργούν εδώ και 3 χρόνια.

Μέσα από τη «Νέα Επιχειρηματικότητα» παρέχονται διάφορα ήδη δανείων (όπως Κεφάλαιο 
Κίνησης, Κεφάλαιο Κίνησης Μονιμότερου Χαρακτήρα, Δάνειο Επαγγελματικής Στέγης και Δάνειο 
Εξοπλισμού), ανάλογα με τις ανάγκες του πελάτη.
Το επιτόκιο διαμορφώνεται κατά περίπτωση ανάλογα με τα ισχύοντα για κάθε είδος δανείου που 
επιλέγει ο πελάτης, ενώ αποδεικνύοντας έμπρακτα την πρόθεση της να ενισχύσει τη Νέα 
Επιχειρηματικότητα, η ATEbank προσφέρει υπό προϋποθέσεις Bonus - μείωση του περιθωρίου 
επιτοκίου κατά 0,5 εκατοστιαίες μονάδες.

Επιπλέον, παρέχονται και άλλα ελκυστικά προνόμια όπως: Δυνατότητα μεταφοράς έως 60 
ημέρες και μέχρι 2 φορές της δόσης του δανείου χωρίς επιπτώσεις, δωρεάν καρνέ επιταγών,
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εκπτώσεις έως 30% σε ασφαλιστικά προγράμματα που αφορούν επιχειρήσεις, παροχή υπηρεσιών 
Leasing με μειωμένα επιτόκια κατά μία μονάδα και μειωμένες προμήθειες κατά 20%. Ακόμα 
προσφέρεται εταιρική κάρτα χωρίς συνδρομή (καθ' όλη τη διάρκεια των δανείων) για τον 
επιχειρηματία και τα στελέχη του, καθώς και δωρεάν σχεδιασμός δημιουργικού για διαφημιστική 
προβολή μέσω της ATEAdvertising.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σχετικά με δημοσίευμα της εφημερίδας «ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ» 28-08-05 με τίτλο «Φούσκα τύπου 

99 με τη μετοχή της Αγροτικής» η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ανακοινώνει τα εξής:

1. Η νέα Διοίκηση της Α.Τ.Ε.ύεηΙί , σε αντίθεση με ότι συνέβαινε επί προηγούμενων 
Διοικήσεων από τη πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων της δεν έκανε χρήση της 
απόφασης της προηγούμενης Διοίκησης για αγορά ιδίων μετοχών της. Έτσι από τον Μάιο 
του 2004 μέχρι σήμερα η Τράπεζα δεν προχώρησε σε καμία απολύτως αγορά για στήριξη 
της μετοχής της.

2. Η αλλοδαπή Εταιρία υ.Β.δ., ως σύμβουλος της Τράπεζας στην πραγματοποιηθείσα αύξηση 
του μετοχικού κεφαλαίου της, ανέλαβε συμβατικά (εγγυήθηκε) την πλήρη κάλυψη των 
αδιάθετων νέων μετοχών της. Στο πλαίσιο αυτό αγόρασε 18.387.322 νέες αδιάθετες μετοχές 
καταβάλλοντας σε μετρητά το συνολικό ποσό των 36 εκ,ευρώ περίπου. Όλα αυτά έχουν 
γνωστοποιηθεί κατά τα προβλεπόμενα στο επενδυτικό κοινό, στην Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς και στο Χ.Α. Είναι ευνόητο ότι η υ.Β.8., όπως και κάθε άλλος μέτοχος της 
Τράπεζας, διαθέτει τις μετοχές της κατά την κρίση της.

3. Δεν υπήρξε ούτε θα μπορούσε να υπάρξει καμία παρέμβαση ή συμφωνία της Τράπεζας με 
οποιονδήποτε για στήριξη ή επηρεασμό της τιμής της μετοχής της. Ούτε βέβαια καμία 
άτυπη (ή έγγραφη) συμφωνία με τη υ.Β.δ. για πρόσθετη προμήθεια εάν κρατηθεί σε υψηλά 
επίπεδα η τιμή της μετοχής της, όπως ψευδέστατα αναφέρεται στο δημοσίευμα.

4. Η νέα Διοίκηση της Α.Τ.Ε.όαηΙί, με απόλυτη διαφάνεια και γνώμονα την προστασία των 
συμφερόντων της Τράπεζας και των μετόχων της ( 85% δημόσιο και 15% μικρομέτοχοι) 
τηρεί πιστά τις υποχρεώσεις της που απορρέουν από τον νόμο και τις αποφάσεις των 
εποπτικών αρχών και πληροφορεί άμεσα και με υπευθυνότητα το επενδυτικό κοινό για κάθε 
σημαντικό γεγονός που την αφορά.

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΑΠΟ Α.Μ.Κ. ΜΕ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ
Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.»ανακοινώνει, 

ότι από τη Δευτέρα 4 Ιουλίου 2005 θα αρχίσει η διαπραγμάτευση στο Χ.Α. των 624.444.444 νέων 
κοινών ονομαστικών μετοχών της εταιρίας, ονομαστικής αξίας 1,91 ευρώ εκάστης, που προέκυψαν 
από την αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου με καταβολή μετρητών, όπως αποφασίσθηκε από την 
Τακτική Συνέλευση των Μετόχων της 27-5-2005.
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Βεβαιώνεται ότι, οι νέες μετοχές θα είναι πιστωμένες κατά την ημερομηνία έναρξης 
διαπραγμάτευσης στις μερίδες και τους λογαριασμούς αξιών των Μετόχων στο Σύστημα Αϋλων 
Τίτλων (Σ.Α.Τ.).

2.1 ΠΡΟΣ ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
ΘΕΜΑ:ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ (Κ4-01-063)

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος Α.Ε. γνωστοποιεί ότι η 
περίοδος άσκησης των δικαιωμάτων προτίμησης για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με 
μετρητά με προτίμηση των παλαιών μετόχων, που αποφασίστηκε από την Τακτική Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων της 27/5/2005 έληξε στις 24/6/2005. Από τη διαδικασία της αύξησης του 
μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών προέκυψε ότι άσκησαν το δικαίωμα προτίμησης 
40.847 παλαιοί μέτοχοι, στους οποίους διατέθηκαν 598.783.633 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές 
ήτοι ποσοστό κάλυψης 95,90 %.

Από την άσκηση των δικαιωμάτων προτίμησης από τους παλαιούς μετόχους συγκεντρώθηκε 
συνολικά το ποσό των 1.197.567.266 ευρώ.

Από την άνω άσκηση του δικαιώματος προτίμησης προέκυψαν 25.660.811 αδιάθετες νέες 
κοινές ονομαστικές μετοχές, τις οποίες το Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με την από 27/6/2005 
απόφασή του διέθεσε ως εξής:
α) 6.020.127 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές, ήτοι ποσοστό κάλυψης 0,96% στους παλαιούς 
μετόχους που άσκησαν τα δικαιώματά τους πλήρως και προεγγράφονταν για την αγορά επιπλέον 
μετοχών δεσμεύοντας αντίστοιχο με την αξία τους ποσό. Από τη διάθεση αυτή συγκεντρώθηκε 
συνολικά ποσό 12.040.254 ευρώ.
β) 1.253.262 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές, ήτοι ποσοστό κάλυψης 0,20% στους εργαζομένους 
της Τράπεζας μη μετόχους που υπέβαλαν ειδική προς τούτο αίτηση στα Καταστήματα της 
Τράπεζας και δέσμευσαν αντίστοιχα με την αξία τους ποσό. Από τη διάθεση αυτή συγκεντρώθηκε 
συνολικά ποσό 2.506.524 ευρώ, και
γ) 18.387.422 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές, ήτοι ποσοστό 2,94% στον χρηματοοικονομικό οίκο 
UBS Ltd. Από τη διάθεση αυτή συγκεντρώθηκε συνολικό ποσό 36.774.844 ευρώ.

Η παραπάνω διάθεση των αδιάθετων μετοχών από το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας είχε 
σαν αποτέλεσμα την πλήρη κάλυψη της Α.Μ.Κ. σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Ενημερωτικό 
Δελτίο που εγκρίθηκε από το Δ.Σ. του Χ.Α.

Η ημερομηνία πίστωσης των νέων μετοχών στους λογαριασμούς αξιών των δικαιούχων στο 
Σ.Α.Τ. και η έναρξη διαπραγμάτευσης τους στο Χ.Α. θα γνωστοποιηθούν με νεώτερη ανακοίνωση 
μας.

2.2 ΑΘΗΝΑ 24-6-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ερωτηθείς ο Διοικητής της ATEbank κ. Δημήτρης Μηλιάκος για τη ρύθμιση για το 
ασφαλιστικό, όσον αφορά την Τράπεζα, τόνισε:
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«Η Διοίκηση της ATEbank θεωρεί απόλυτα θετική την προτεινόμενη ρύθμιση της Πολιτείας στο 
ασφαλιστικό των Τραπεζών. Μ' αυτόν τον τρόπο επιλύονται άμεσα, και προς το γενικότερο 
συμφέρον, του Δημοσίου, των μετόχων της Τράπεζας, των εργαζομένων σ' αυτήν και των 
συνταξιούχων της, τα θέματα ασφάλισης του προσωπικού της.
Η άμεση υπαγωγή στο ΙΚΑ των περίπου 5.800 εργαζομένων στην Τράπεζα και των 6.300 ήδη 
συνταξιούχων της, εξασφαλίζει πλήρως τις συντάξεις και τα δικαιώματά τους. Άλλωστε, οι 
εισφορές των εργαζομένων στην Τράπεζα που προσλήφθηκαν μετά την 31.12.1992 (40% των 
εργαζομένων) είναι ίδιες με τα ισχύοντα ποσοστά του ΙΚΑ, σύμφωνα με το υφιστάμενο νομικό 
καθεστώς, δηλαδή 13,33% ο εργοδότης και 6,67% ο εργαζόμενος.

Είναι προφανές ότι το νέο περιβάλλον που διαμορφώνεται για την ATEbank στον τομέα της 
ασφάλισης δεν θα επιφέρει επιβαρύνσεις στους εργαζομένους σ' αυτήν, ενώ διασφαλίζεται 
οριστικά το μέλλον των συντάξεων των εν ενεργεία υπαλλήλων και αυτών που έχουν ήδη 
συνταξιοδοτηθεί.
Όσον αφορά το επικουρικό των ασφαλισμένων έχουν ήδη σχηματιστεί από την Τράπεζα, με βάση 
τα ΔΛΠ, τα αναγκαία αποθεματικά έναντι μελλοντικών ασφαλιστικών υποχρεώσεων της.»

ΠΡΟΣ ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΘΕΜΑ: ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ (Κ4-01-006)
Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. γνωστοποιεί ότι πραγματοποιήθηκε σήμερα 27- 
5-2005 η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Τράπεζας, στην οποία παρέστησαν 
μέτοχοι εκπροσωπούντες το 85,53% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, και έλαβε 
αποφάσεις για τα παρακάτω θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.
Θέμα 1: Κατά πλειοψηφία, 99,98%, εγκρίθηκε η Έκθεση διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου 
για την εταιρική χρήση 2004 (1.1.2004 μέχρι 31.12.2004).
Θέμα 2: Ομόφωνα εγκρίθηκαν οι ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις και η Έκθεση των Ελεγκτών 
για την εταιρική χρήση 2004 (1.1.2004 μέχρι 31.12.2004) καθώς και η μη διανομή μερίσματος για 
τη χρήση αυτή.
Θέμα 3:Ομόφωνα εγκρίθηκαν οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις των εταιριών του Ομίλου 
της ATE που ανήκουν στο χρηματοπιστωτικό τομέα και η Έκθεση των Ελεγκτών για την εταιρική 
χρήση 2004 (1.1.2004 μέχρι 31.12.2004).
Θέμα 4: Κατά πλειοψηφία, 99,99%, αποφασίσθηκε η απαλλαγή των Μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου και των Ελεγκτών από κάθε ευθύνη για τη χρήση 2004.
Θέμα 5: Ομόφωνα εξελέγησαν οι ΜΑΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ και ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΝΙΣΕΑΣ ως 
τακτικοί και οι ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΙΜΠΟΥΚΑΣ και ΓΑΡΟΥΦΑΛΙΑ ΣΠΥΡΙΟΥΝΗ ως 
αναπληρωματικοί Ορκωτοί Ελεγκτές, της εταιρίας K.P.M.G. ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 
Α.Ε., για τις Οικονομικές Καταστάσεις της Τράπεζας και τις Ενοποιημένες Οικονομικές 
Καταστάσεις του Ομίλου των εταιριών της για τη χρήση 2005.
Θέμα 6: Ομόφωνα εγκρίθηκαν οι αμοιβές και τα πάγια έξοδα του Προέδρου, των Αντιπροέδρων, 
των μελών, καθώς και του Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου για την εταιρική χρήση 2004
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καν ο καθορισμός αυτών για τη χρήση 2005.
Θέμα 7: Ομόφωνα εγκρίθηκαν οι αποζημιώσεις των μελών της Επιτροπής Ελέγχου για την εταιρική 
χρήση 2004 και ο καθορισμός αυτών για τη χρήση 2005.
Θέμα 8: Κατά πλειοψηφία, 99,99%, εγκρίθηκε η σύναψη ασφαλιστηρίου με την Αγροτική 
Ασφαλιστική για τα μέλη Διοίκησης και Διοικητικού Συμβουλίου για ευθύνη έναντι τρίτων.
Θέμα 9: Η Γενική Συνέλευση ενημερώθηκε για την αγορά συνολικά 13.018.310 ιδίων μετοχών που 
αγοράστηκαν στο πλαίσιο των αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων των Μετόχων της 20/4/01, 
20/5/02, 16/4/03 και 28/4/04 και για την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 30/12/04, με 
την οποία πωλήθηκαν στο Ελληνικό Δημόσιο 6.000.000 από τις παραπάνω ίδιες μετοχές.
Θέμα 10: Ομόφωνα αποφασίσθηκε η μείωση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των 
1.112.760.000 ευρώ με σκοπό την απόσβεση ζημίας από αποτίμηση χρεογράφων με ταυτόχρονη 
μείωση της ονομαστικής αξίας της μετοχής από 5,87 ευρώ σε 1,91 ευρώ και η σχετική 
τροποποίηση του άρθρου 6 του Καταστατικού ως εξής:
« Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 27-5-2005 αποφάσισε τη μείωση του μετοχικού 
κεφαλαίου με σκοπό την απόσβεση ζημιάς από αποτίμηση χρεογράφων κατά το ποσό του ενός 
δισεκατομμυρίου εκατόν δώδεκα εκατομμυρίων επτακοσίων εξήντα χιλιάδων (1.112.760.000) 
ευρώ με ταυτόχρονη μείωση της ονομαστικής αξίας κάθε μετοχής από 5,87 ευρώ ανά μετοχή σε 
1,91 ευρώ ανά μετοχή.
Μετά την παραπάνω μείωση του μετοχικού κεφαλαίου με ταυτόχρονη μείωση της ονομαστικής 
αξίας της μετοχής το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας διαμορφώνεται στο ποσό των πεντακοσίων 
τριάντα έξι εκατομμυρίων επτακοσίων δέκα χιλιάδων (536.710.000) ευρώ διαιρούμενο σε 
281.000.000 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας ενός ευρώ και ενενήντα ενός λεπτών 
(1,91) η καθεμία »
Θέμα 11: Ομόφωνα αποφασίσθηκε η τροποποίηση του άρθρου 7 παρ. 2 του Καταστατικού, περί 
αύξησης μετοχικού κεφαλαίου, ως εξής:
Μετά το τέλος της προθεσμίας που όρισε η Γενική Συνέλευση, η οποία δεν μπορεί σε καμία 
περίπτωση να είναι μικρότερη των δέκα πέντε (15) ημερολογιακών ημερών οι μετοχές που δεν 
έχουν αναληφθεί, σύμφωνα με τα παραπάνω διατίθενται ελεύθερα από το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Τράπεζας.
Θέμα 12: Ομόφωνα αποφασίσθηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των
1.192.688.888,04 ευρώ με καταβολή μετρητών με δικαίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών 
μετόχων με έκδοση 624.444.444 νέων μετοχών, ονομαστικής αξίας 1,91 Ευρώ και τιμή διάθεσης 2 
ευρώ ανά μετοχή και αναλογία νέων προς παλαιές μετοχές, 20 νέες μετοχές προς 9 παλαιές, καθώς 
και η τροποποίηση του άρθρου 6 του Καταστατικού. Η τιμή έκδοσης της μετοχής μπορεί να είναι 
ανώτερη της χρηματιστηριακής κατά το χρόνο αποκοπής του δικαιώματος προτίμησης. Το 
συνολικό ποσό των 1.248.888.888 ευρώ που θα εισρεύσει στην εταιρία από την αύξηση, 
αφαιρουμένων των εξόδων, θα χρησιμοποιηθεί για την ενίσχυση των ιδίων κεφαλαίων με σκοπό τη 
βελτίωση της κεφαλαιακής επάρκειας της Τράπεζας.
Η άσκηση του δικαιώματος προτίμησης θα πραγματοποιηθεί κατά τα προβλεπόμενα στο νόμο, υπό 
την αίρεση της σχετικής έγκρισης τροποποίησης του καταστατικού μέσα σε προθεσμία 15
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ημερολογιακών ημερών από την ημερομηνία που θα ορίσει το Δ.Σ. με ανακοίνωση στον τύπο. Τα 
δικαιώματα προτίμησης είναι μεταβιβάσιμα και θα διαπραγματεύονται στο X. Α. Οι παλαιοί 
μέτοχοι, συγχρόνως με την πλήρη άσκηση του δικαιώματος προτίμησης, μπορούν να 
προεγγράφονται για επιπλέον αριθμό νέων μετοχών στην τιμή διάθεσης δεσμεύοντας ποσό 
αντίστοιχο με την αξία των μετοχών αυτών. Οι προεγγραφές αυτές θα ικανοποιηθούν εάν 
προκύψουν αδιάθετες νέες μετοχές. Σε περίπτωση που μετά από τα παραπάνω προκόψουν 
αδιάθετες νέες μετοχές, τότε αυτές θα διατεθούν στην τιμή διάθεσής τους στους εργαζόμενους στην 
Τράπεζα μη μετόχους οι οποίοι θα έχουν υποβάλει ειδική προς τούτο αίτηση στα Καταστήματα της 
Τράπεζας και θα έχουν δεσμεύσει ποσό αντίστοιχο της αξίας του αριθμού των νέων μετοχών για τις 
οποίες θα έχουν εγγραφεί. Αν παρά ταύτα παραμείνει αδιάθετος αριθμός μετοχών παρασχέθηκε 
εξουσιοδότηση στο Δ.Σ. να διαθέσει τις μετοχές αυτές κατά την κρίση του.
Συνεπεία της ανωτέρω αύξησης το άρθρο 6 του καταστατικού τροποποιείται ως εξής 
«Το μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας αυξήθηκε σύμφωνα με την από 27-5-2005 απόφαση της 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων με καταβολή μετρητών κατά ποσό του ενός 
δισεκατομμυρίου εκατόν ενενήντα δύο εκατομμυρίων εξακοσίων ογδόντα οκτώ χιλιάδων 
οκτακόσιων ογδόντα οκτώ ευρώ και τεσσάρων λεπτών (1.192.688.888,04) με την έκδοση 
εξακοσίων είκοσι τεσσάρων εκατομμυρίων τετρακοσίων σαράντα τεσσάρων χιλιάδων τετρακοσίων 
σαράντα τεσσάρων (624.444.444) κοινών ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας ενός ευρώ και 
ενενήντα ενός λεπτών (1,91) η καθεμία.
Έτσι το μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας ανέρχεται συνολικά στο ποσό του ενός δισεκατομμυρίου 
επτακοσίων είκοσι εννέα εκατομμυρίων τριακοσίων ενενήντα οκτώ χιλιάδων οκτακόσιων ογδόντα 
οκτώ ευρώ και τεσσάρων λεπτών (1.729.398.888,04) και κατανέμεται αντίστοιχα σε εννιακόσια 
πέντε εκατομμύρια τετρακόσιες σαράντα τέσσερις χιλιάδες τετρακόσιες σαράντα τέσσερις 
(905.444.444) κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας ενός ευρώ και ενενήντα ενός λεπτών 
(1,91) η καθεμία».
Επίσης εξουσιοδοτήθηκε το Δ.Σ. της εταιρίας να προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την 
υλοποίηση της παραπάνω απόφασης. Σύμβουλος έκδοσης της αύξησης είναι η εταιρία ALPHA 
FINANCE. Οι παραπάνω αποφάσεις θα υλοποιηθούν εντός των προβλεπομένων από τη σχετική 
νομοθεσία χρονικών ορίων. Συνολική προθεσμία για την καταβολή του ποσού της αύξησης 
ορίστηκε 4 μήνες, που μπορεί να παραταθεί για 1 μήνα ακόμη με απόφαση Δ.Σ.
Επίσης στη Γενική Συνέλευση το Ελληνικό Δημόσιο ως βασικός μέτοχος ανακοίνωσε ότι 
δεσμεύεται να εγγραφεί για το σύνολο των δικαιωμάτων που αντιστοιχούν στο ποσοστό 84,5% που 
κατέχει ( και μέσω Δ.Ε.Κ.Α.)στο μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας καθώς και ότι διερευνά την 
αγορά με σκοπό να εντοπίσει τις κατάλληλες συνθήκες εντός του διαστήματος που εκτείνεται από 
την έναρξη της περιόδου άσκησης μέχρι και 6 μήνες από την εισαγωγή των μετοχών στο Χ.Α. ώστε 
να διαθέσει μέσω δευτερογενούς προσφοράς ποσοστό έως 10% των μετοχών που θα κατέχει μετά 
την άσκηση του δικαιώματος για να αυξήσει τη διασπορά και να ενισχύσει τη ρευστότητα των 
μετοχών της Τράπεζας.
Μια τέτοια απόφαση θα πρέπει να ληφθεί από τη Διυπουργική Επιτροπή Αποκρατικοποιήσεων.
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2.3 ΑΘΗΝΑ 26-5-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ενισχυμένη κερδοφορία παρουσιάζει η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος ΑΕ κατά το α' τρίμηνο 
2005 σε εταιρική και ενοποιημένη βάση εφαρμόζοντας τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα.

Συγκεκριμένα ο Όμιλος των εταιριών της ATE παρουσιάζει κατά το α' τρίμηνο 2005 
υπερτριπλάσια κέρδη μετά από φόρους έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2004, τα οποία 
ανέρχονται σε 38,9 εκατ. € (2004:12,3).
Η σημαντική αυτή αύξηση των οικονομικών αποτελεσμάτων οφείλεται στην αύξηση των 
λειτουργικών κερδών κατά 206,1% που κατά κύριο λόγο επηρεάστηκαν από τα καθαρά έσοδα 
τόκων, τα οποία αυξήθηκαν κατά 32,6% φθάνοντας το επίπεδο των 163,8 εκατ. €. Εξίσου θετική 
στη διαμόρφωση των ενοποιημένων αποτελεσμάτων ήταν η συμβολή των εσόδων από μη 
τοκοφόρες δραστηριότητες, τα οποία διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 60,1 εκατ. € σημειώνοντας 
αύξηση 100,6% έναντι της προηγούμενης περιόδου.
Επίσης, καθοριστική στη διαμόρφωση των ενοποιημένων λειτουργικών κερδών ήταν η επίδραση 
των εξόδων διαχείρισης που παρουσιάζουν αύξηση 3,44% έναντι του 2004. Το σχετικά χαμηλό 
ποσοστό αύξησης των εξόδων διαχείρισης οφείλεται κατ' εξοχήν στην ακολουθούμενη πολιτική 
εκλογίκευσης του λειτουργικού κόστους του Ομίλου της ATE.
Στο πλαίσιο των πιο πάνω οικονομικών επιδόσεων του Ομίλου εντάσσονται και τα αποτελέσματα 
της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος ΑΕ. Συγκεκριμένα, τα κέρδη μετά από φόρους 
διαμορφώνονται στο επίπεδο των 11,7 εκατ. € έναντι ζημίας, κατά ΔΛΠ, 14,8 εκατ. € του α' 
τριμήνου του 2004. Στη διαμόρφωση του αποτελέσματος έχει συμβάλλει η αύξηση των καθαρών 
εσόδων από τόκους κατά 30,6% και λοιπών εσόδων από μη τοκοφόρες δραστηριότητες τα οποία 
ανήλθαν σε 11,5 εκατ. € το α' τρίμηνο 2005.
Χαρακτηριστικό της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων και των επιδόσεων της Τράπεζας αποτελεί η 
συνεχιζόμενη μεταβολή στα υπόλοιπα του χαρτοφυλακίου δανείων τα οποία παρουσιάζουν 
αντίστοιχα αύξηση κατά 5,1% και των καταθέσεων κατά 5,2% έναντι της 31ης Μαρτίου 2004. 
Σημειώνεται ότι η αύξηση στα υπόλοιπα του χαρτοφυλακίου δανείων θα ήταν 9,3% εάν ληφθούν 
υπόψη οι διαγραφές κατ' εφαρμογή του νόμου 3259/04 περί Πανωτοκίων.

Η παρατηρούμενη θετική εξέλιξη των οικονομικών μεγεθών της Τράπεζας αποτελεί ουσιαστικά 
προϊόν εντατικής προσπάθειας που καταβάλλεται από όλο το μηχανισμό της, σε λειτουργικό και 
οργανωτικό επίπεδο, στο πλαίσιο της ακολουθούμενης εξυγιαντικής πολιτικής της Διοίκησης 
κυρίως στους τομείς διαχείρισης των πόρων της Τράπεζας και ειδικότερα των κεφαλαίων της.

Αποτελεί βάσιμη πεποίθηση ότι με τις εξυγιαντικές πρωτοβουλίες και τις ριζικές αλλαγές που 
προωθούνται τόσο σε εταιρικό όσο και σε επίπεδο Ομίλου στους τομείς ανάπτυξης και προώθησης 
νέων χρηματοπιστωτικών προϊόντων και εξυγίανσης του χαρτοφυλακίου δανείων και συμμετοχών 
καθώς και με την βελτίωση της αποτελεσματικότητας λειτουργίας, οι επιδόσεις του Ομίλου 
εταιρειών της ATE θα είναι αισθητά βελτιωμένες κατά τη διανυόμενη χρήση 2005.
Υπενθυμίζεται ότι οι οικονομικές καταστάσεις του α' τριμήνου 2005 σε εταιρική και ενοποιημένη 
βάση θα δημοσιευθούν τη Δευτέρα 30 Μαΐόυ.
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2.4 ΑΘΗΝΑ 13-5-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ATE ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΙΕΤΙΑ 2005-2007

Σε συνέχεια της από 10 Μαΐου 2005 ανακοίνωσης του Διοικητικού Συμβουλίου της Αγροτικής 
Τράπεζας της Ελλάδος (στο εξής η "ATE" ή η "Τράπεζα") σχετικά με το θέμα της αύξησης του 
μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών, καθώς και της παρουσίασης του pro forma 
ισολογισμού και αποτελεσμάτων χρήσης της ATE για το έτος που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2004 
με βάση τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, η Διοίκηση της Τράπεζας γνωστοποιεί τους κύριους 
άξονες της στρατηγικής της και τους ποσοτικούς της στόχους για το 2007, όπως αυτοί έχουν 
αποτυπωθεί στο επιχειρησιακό σχέδιο για την τριετία 2005-2007.

Ο πρώτος άξονας της στρατηγικής της ATE είναι η δημιουργία επιπρόσθετων εσόδων. Οι 
παράγοντες που θα συμβάλουν σε αυτή την προοπτική είναι σε πρώτη φάση, η καλύτερη 
αξιοποίηση των δυνατοτήτων του υπάρχοντος δικτύου της ATE, το δεύτερο μεγαλύτερο στην 
Ελλάδα με 458 καταστήματα, με στόχο την αύξηση της απόδοσης των υφισταμένων και την 
προσέλκυση νέων πελατών.
Παράλληλα θα επιδιωχθεί η μεγιστοποίηση των ευκαιριών για σταυροειδείς πωλήσεις με τη 
δημιουργία πακέτων που θα συνδυάζουν διάφορα τυποποιημένα προϊόντα και υπηρεσίες της 
Τράπεζας και εταιριών του Ομίλου γενικότερα.
Επίσης η ATE σκοπεύει στην αύξηση του μεριδίου των εσόδων από προμήθειες, το οποίο θα 
συμπεριλαμβάνει και την ανάπτυξη "one stop shop" για τμήματα της αγοράς, προσφέροντας νέα 
προϊόντα και υπηρεσίες.

Ο δεύτερος άξονας βασίζεται στον αυστηρό έλεγχο του κόστους με την εφαρμογή σύγχρονων 
και αποτελεσματικών μεθόδων διοίκησης, καθώς και στη χρήση εφαρμογών σύγχρονης 
πληροφορικής. Βήματα προς αυτή την κατεύθυνση έχουν ήδη αρχίσει να αποδίδουν καρπούς και 
υπάρχουν ενδείξεις μείωσης του διοικητικού κόστους.

Ο τρίτος άξονας βασίζεται στη βελτίωση της ποιότητας του ενεργητικού. Η αναδιάρθρωση του 
χαρτοφυλακίου των δανείων και η επιθετική πολιτική εξυγίανσης χαρτοφυλακίου σε συνέχεια της 
εφαρμογής του Νόμου για τα Πανωτόκια, θα εξασφαλίσει για την Αγροτική Τράπεζα τη μείωση 
του ποσοστού των μη εξυπηρετούμενων δανείων τα επόμενα τρία χρόνια. Όσον αφορά το υπόλοιπο 
χαρτοφυλάκιο των μη εξυπηρετούμενων δανείων η Διοίκηση θα εστιάσει τις προσπάθειες της στην 
αύξηση της ρευστοποίησης και της αναδιάρθρωσης δανείων αξιοποιώντας τις δυνατότητες της 
Διεύθυνσης Καθυστερήσεων, των δύο εξειδικευμένων καταστημάτων καθυστερήσεων, που έχουν 
δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό, και όλου του δικτύου γενικότερα.
Τέλος η Διοίκηση θα επικεντρωθεί στην αύξηση των κερδών των θυγατρικών της και στην 
καλύτερη αξιοποίηση των συμμετοχών της σε άλλες εταιρίες, που θα συμπεριλαμβάνει σε 
ορισμένες περιπτώσεις και τη βαθμιαία απεμπλοκή αυτών.
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Οι στόχοι της ATE είναι να ενισχυθεί σημαντικά ο βαθμός αποτελεσματικότητας, κερδοφορίας και 
ανταγωνιστικότητας της Τράπεζας.
Ειδικότερα οι στόχοι που τίθενται για τα επόμενα τρία χρόνια είναι:

1. Η σημαντική αύξηση της κερδοφορίας μετά φόρων ώστε η απόδοση των ιδίων κεφαλαίων 
να φτάσει το επίπεδο του 14-16% μέχρι το 2007.

2. Η διατήρηση του δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας (Tier 1) σε επίπεδα πάνω από το 10%.
3. Η αύξηση των εσόδων σε συνδυασμό με αυστηρό έλεγχο του κόστους ώστε να μειωθεί η 

σχέση κόστους και εσόδων κάτω από 60%.
4. Η αποτελεσματική πολιτική εξυγίανσης χαρτοφυλακίου σε συνδυασμό με βελτιωμένες 

διαδικασίες ρευστοποίησης δανείων να οδηγήσει σε σημαντική μείωση των μη 
εξυπηρετούμενων δανείων, ώστε το ποσοστό τους στο σύνολο των δανείων να μην 
υπερβαίνει το 7,5% μέχρι το τέλος του 2007, ενώ η κάλυψή τους από προβλέψεις να φτάσει 
στο επίπεδο του 83% τουλάχιστον.

2.5 ΑΘΗΝΑ 12-5-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ATE ΜΕ ΤΗΝ AMERICAN BANK OF ALBANIA

Ο Διοικητής της ATE κ. Δημήτρης Μηλιάκος και ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της 
Αμερικάνικης Τράπεζας της Αλβανίας (American Bank of Albania) κ. Lorenzo Roncari, 
υπέγραψαν σύμβαση συνεργασίας, με την οποία δημιουργούνται νέες και ασφαλείς τραπεζικές 
διαδικασίες χρηματικών συναλλαγών με τη γείτονα χώρα Αλβανία.

Ειδικότερα, δίνεται η δυνατότητα, σε όλους τους αλλοδαπούς που ζουν και εργάζονται στην 
Ελλάδα, της αποστολής χρηματικών ποσών από τα 458 καταστήματα του δικτύου της ATE, του 
δεύτερου μεγαλύτερου τραπεζικού δικτύου της χώρας μας, προς την Αλβανία και συγκεκριμένα 
στην πόλη των Τιράνων, όπου και η έδρα της American Bank of Albania και στις πόλεις Δυρράχιο, 
Ελμπασάν, Φίερι, Αυλώνα, Αργυρόκαστρο, Κορυτσά, Αεροδρόμιο, στις οποίες διατηρεί 
καταστήματα.

Ο κ. Δημήτρης Μηλιάκος και ο κ. Lorenzo Roncari τόνισαν ότι:
«Η συνεργασία της ATE και της American Bank of Albania εγκαινιάζει μια νέα περίοδο ασφαλούς 
μεταφοράς χρημάτων με κύρια χαρακτηριστικά την ταχύτητα και την αξιοπιστία των συναλλαγών, 
η οποία φέρνει τη σφραγίδα και την εγγύηση των δύο Τραπεζών. Ταυτόχρονα, τίθενται οι βάσεις 
για επέκταση της συνεργασίας και σε άλλες τραπεζικές εργασίες.»
Η έναρξη της χρήσης από το κοινό των νέων υπηρεσιών που προκύπτουν από τη συνεργασία των 
δύο Τραπεζών, θα γίνει γνωστή με νεώτερη ανακοίνωση.

2.6 ΑΘΗΝΑ 10-5-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ
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ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΚΑΙ ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 
ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2004 ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ

Κατ' εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 5 του Π.Δ. 350/1985, του άρθρου 4 της υπό στοιχεία 
5/204/14.11.2000 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και των 
άρθρων 275 επ. του Κανονισμού του Χρηματιστηρίου Αθηνών, και σε συνέχεια του από 4 Μαΐου 
2005 σχετικού δελτίου τύπου, η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος (στο εξής η "ATE" ή η 
"Τράπεζα") ανακοινώνει ότι το Διοικητικό Συμβούλιο, κατά τη χθεσινή του συνεδρίαση, ενέκρινε, 
μεταξύ άλλων, την εισήγηση προς την Τακτική Γενική Συνέλευση της 27ης Μαΐου 2005 σχετικά με 
το θέμα της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών.

Συγκεκριμένα ως προς το θέμα αυτό, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε να προτείνει στη 
Γενική Συνέλευση την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά 1.248.888.888 ευρώ με την έκδοση 
624.444.444 νέων μετοχών ονομαστικής αξίας 1,91 ευρώ προς 2,00 ευρώ ανά μετοχή και με 
αναλογία 20 νέων μετοχών προς 9 παλαιές. Η αύξηση θα γίνει με καταβολή μετρητών και με 
δικαίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών μετόχων. Η πρόταση αυτή τελεί υπό την έγκριση της 
παραπάνω Γενικής Συνέλευσης.

Επίσης το Διοικητικό Συμβούλιο στην άνω συνεδρίασή του αποφάσισε να παρουσιάσει τον pro 
forma ισολογισμό και αποτελέσματα χρήσης της ATE για το έτος που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 
2004 με βάση τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, καθώς και τις προσαρμογές από το δημοσιευμένο 
ισολογισμό και αποτελέσματα της χρήσης 2004 (που έχουν συνταχθεί με βάση τα Ελληνικά 
Λογιστικά Πρότυπα) στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα.

Η καθαρή θέση της Τράπεζας στις 31 Δεκεμβρίου 2004 με βάση τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 
διαμορφώνεται σε περίπου 58 εκατομμύρια ευρώ, έναντι 1,049 δισεκατομμυρίων ευρώ με βάση τα 
Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα. Η ανωτέρω μεταβολή οφείλεται κυρίως: α) στον σχηματισμό 
πρόσθετων προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις ύψους 912 εκατομμυρίων ευρώ (400 
εκατομμύρια ευρώ για δάνεια που εμπίπτουν στις ρυθμίσεις του νόμου περί Πανωτοκίων, εκ των 
οποίων 165 εκατομμύρια ευρώ έχουν ήδη διαγράφει, και 512 εκατομμύρια ευρώ για άλλα μη 
εξυπηρετούμενα δάνεια), β) στην αναγνώριση των μελλοντικών υποχρεώσεων της Τράπεζας προς 
τα ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων, οι οποίες προκύπτουν από την εφαρμογή των Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων, ύψους 293 εκατομμυρίων ευρώ περίπου, γ) στην αρνητική αποτίμηση του 
χαρτοφυλακίου χρεογράφων και συμμετοχών ύψους 40 εκατομμυρίων ευρώ περίπου και δ) στην 
αναγνώριση της αξίας των ιδίων μετοχών, που κατέχει η Τράπεζα ποσού 54 εκατομμυρίων ευρώ, 
αρνητικά των Ιδίων Κεφαλαίων. Η ανωτέρω μείωση των Ιδίων Κεφαλαίων αντισταθμίστηκε εν 
μέρει από την αναγνώριση της απαίτησης από αναβαλλόμενο φόρο ποσού 302 εκατομμυρίων ευρώ 
περίπου.

Τα αποτελέσματα προ φόρων με βάση τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα ανήλθαν σε 60 
εκατομμύρια ευρώ, έναντι 90 εκατομμυρίων ευρώ με βάση τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, 
κυρίως λόγω ζημιών από αποτίμηση θυγατρικών εταιρειών. Τα καθαρά αποτελέσματα με βάση τα 
Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα ανήλθαν σε ζημίες 89 εκατομμυρίων ευρώ, έναντι κερδών 63 
εκατομμυρίων ευρώ με βάση τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα. Η μείωση οφείλεται κυρίως στην 
απόσβεση του αναβαλλόμενου φόρου, ως στοιχείου του ενεργητικού, λόγω της μείωσης των
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συντελεστών φορολογίας των επομένων, μετά την 31.12.04, χρήσεων. Η απόσβεση αυτή ανήλθε 
στο ποσό των 104 εκατομμυρίων ευρώ και επιβάρυνε εφάπαξ τα αποτελέσματα του 2004.

Με την επικείμενη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, στην οποία το ελληνικό Δημόσιο έχει ήδη 
εκφράσει την πρόθεσή του να συμμετάσχει, κατά το μέρος που αντιστοιχεί στη συμμετοχή του στο 
μετοχικό κεφάλαιο της ATE, ήτοι κατά 84,5%, το ύψος των ιδίων κεφαλαίων θα διαμορφωθεί σε 
περίπου 1,3 δισεκατομμύρια ευρώ, γεγονός που εξασφαλίζει την αναγκαία κεφαλαιακή επάρκεια 
της Τράπεζας και τη χρηματοδότηση της μελλοντικής της ανάπτυξης.

2.7 ΑΘΗΝΑ 4-5-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ ΤΗ ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΤΗΣ 
ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΚΑΙ ΤΑ 
ΣΧΕΔΙΑ ΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Κατ' εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 5 του Π.Δ. 350/1985, του άρθρου 4 της υπό στοιχεία 
5/204/14.11.2000 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και των 
άρθρων 275 επ. του Κανονισμού του Χρηματιστηρίου Αθηνών, το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος (στο εξής η "ATE" ή η "Τράπεζα") ανακοινώνει ότι, κατά τη 
σημερινή του συνεδρίαση, αποφάσισε, μεταξύ άλλων, να συγκαλέσει την ετήσια Τακτική Γενική 
Συνέλευση των μετόχων της Τράπεζας για την 27η Μαΐου 2005.

Επίσης, κατά την ίδια συνεδρίασή του, το Διοικητικό Συμβούλιο εξέτασε τη συνεχιζόμενη 
διαδικασία αναδιοργάνωσης της ATE και τις οικονομικές παραμέτρους που απαιτούνται 
προκειμένου να διατηρήσει την κεφαλαιακή της επάρκεια και να ενισχύσει την πορεία κερδοφόρου 
ανάπτυξης που έχει χαράξει η νέα Διοίκηση της Τράπεζας. Κρίσιμη για την οικονομική της 
εξυγίανση είναι η αύξηση των προβλέψεων της Τράπεζας κατ' εφαρμογή του νόμου 3259/04 περί 
Πανωτοκίων και των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων. Στο πλαίσιο αυτό, η ATE έχει σχηματίσει 
πρόσθετες προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις ύψους 890 εκατομμυρίων ευρώ (400 
εκατομμύρια ευρώ για δάνεια που εμπίπτουν στις ρυθμίσεις του νόμου περί Πανωτοκίων και 490 
εκατομμύρια ευρώ για άλλα μη εξυπηρετούμενα δάνεια). Επιπλέον, η Τράπεζα έχει σχηματίσει 
πρόσθετες προβλέψεις για μελλοντικές υποχρεώσεις της στα ασφαλιστικά ταμεία, οι οποίες 
προκύπτουν από την εφαρμογή των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων, ύψους περίπου 310 
εκατομμυρίων ευρώ. Αυτές οι πρόσθετες προβλέψεις θα οδηγήσουν σε αντίστοιχη μείωση του 
μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο προτίθεται να προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση όπως η 
εξυγίανση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα παραπάνω, η ενίσχυση της κεφαλαιακής 
επάρκειας της Τράπεζας και η μελλοντική της ανάπτυξη χρηματοδοτηθεί μέσω αύξησης μετοχικού 
κεφαλαίου με καταβολή μετρητών και με δικαίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών μετόχων, ύψους 
1,25 δισεκατομμυρίων ευρώ. Το ελληνικό Δημόσιο έχει ήδη εκφράσει την πρόθεσή του να 
συμμετάσχει στην αύξηση, κατά το μέρος που αντιστοιχεί στη συμμετοχή του στο μετοχικό 
κεφάλαιο της ATE, ήτοι κατά 84,5%. Η ημερήσια διάταξη της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης
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περιλαμβάνει θέμα σχετικά με την έγκριση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου.
Προκειμένου να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή ευελιξία για τους όρους της αύξησης του 

μετοχικού κεφαλαίου, καθώς και να επιτραπεί η άσκηση μερισματικής πολιτικής, το Διοικητικό 
Συμβούλιο προτίθεται να προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση τη μείωση της ονομαστικής 
αξίας της μετοχής από 5,87 ευρώ ανά μετοχή σε 1,91 ευρώ ανά μετοχή με σκοπό την απόσβεση 
ζημιών από αποτίμηση χρεογράφων που είχαν προκόψει κατά τη διάρκεια της περιόδου 2001-2004, 
ύψους 1.114,1 εκατομμυρίων ευρώ, οι οποίες είχαν αναγνωριστεί σε ειδικό αποθεματικό. Κατά 
συνέπεια, η μείωση αυτή δεν θα επηρεάσει το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Τράπεζας. Η 
ημερήσια διάταξη της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης περιλαμβάνει θέμα σχετικά με τη μείωση του 
μετοχικού κεφαλαίου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ATE προτίθεται να ανακοινώσει την πρότασή του για τους όρους 
της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου καθώς και πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με το σκεπτικό 
αυτής την Δευτέρα 9 Μαΐου. Ταυτόχρονα θα παρουσιάσει τα pro forma αποτελέσματα της ATE για 
το έτος που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2004 με βάση τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, καθώς και τις 
προσαρμοσμένες δημοσιευμένες οικονομικές της καταστάσεις της χρήσης 2004 (οι οποίες έχουν 
συνταχθεί με βάση τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα) στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Οι 
οικονομικές καταστάσεις του α' τριμήνου του 2005 της ATE, οι οποίες θα έχουν συνταχθεί με βάση 
τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, θα δημοσιευθούν τη Δευτέρα 30 Μαΐου.

Σχολιάζοντας, ο κ. Δημήτρης Μηλιάκος, Διοικητής της ATE, ανέφερε τα ακόλουθα:
"Η προτεινόμενη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου γίνεται με στόχο την οικονομική εξυγίανση της 
Τράπεζας και την εξασφάλιση της κεφαλαιακής επάρκειάς της, μετά την εφαρμογή των Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων. Από τον Απρίλιο του 2004, η νέα Διοίκηση της ATE έχει δρομολογήσει 
όλες τις αναγκαίες ενέργειες έτσι ώστε η ATE να λειτουργεί με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, 
εξασφαλίζοντας υψηλά επίπεδα κερδοφορίας και ανάπτυξης, εκμεταλλευόμενη τις ευκαιρίες που 
παρέχει η τραπεζική αγορά".

ΑΘΗΝΑ 25-4-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος ανακοινώνει ότι μετά από αίτηση της Αγροτικής Τράπεζας 
της Ελλάδος, το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών, με την 2434/13-04-04 απόφασή του, διόρισε 
στην ραδιοτηλεοπτική εταιρεία SEVEN (συμφερόντων Μπατατούδη), που λειτουργεί τον ομώνυμο 
τηλεοπτικό σταθμό, προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο αποτελείται κατά πλειοψηφία από 
στελέχη της ATE.

Το εν λόγω Διοικητικό Συμβούλιο έχει εξουσία από το Δικαστήριο να συγκαλέσει σε σύντομο 
χρονικό διάστημα Γενική Συνέλευση για την εκλογή νέας διοίκησης στην παραπάνω εταιρεία.

ΑΘΗΝΑ 19-4-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τη Βιομηχανία ΕΛ.ΒΙ.Ζ. Α.Ε. επισκέφθηκε το Σάββατο 16/4/05 ο Διοικητής της ATE κ. Δ.
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Μηλιάκος στο Πλατύ Ημαθίας και ενημερώθηκε για τη μέχρι σήμερα πορεία της εταιρείας και για 
τις προσπάθειες εξυγίανσής της. Ο κ. Μηλιάκος έδωσε τις αναγκαίες κατευθύνσεις για την 
περαιτέρω ανάπτυξή της, μετά από μια μακρά περίοδο που χαρακτηρίστηκε από σοβαρά 
οικονομικά προβλήματα και χαμηλή παραγωγική δυνατότητα.

Από την ανάληψη της νέας Διοίκησης της Αγροτικής Τράπεζας, ξεκίνησε μια περίοδος 
νοικοκυρέματος και εξορθολογισμού των λειτουργιών της ΕΛ.ΒΙ.Ζ., η οποία είναι η μεγαλύτερη 
Βιομηχανία στον τομέα παραγωγής και πώλησης ζωοτροφών στη χώρα μας. Στην ΕΛ.ΒΙ.Ζ., που 
διαθέτει τρία εργοστάσια και απασχολεί περί τους 160 συνολικά εργαζόμενους, δεν έχει υλοποιηθεί 
από την ίδρυσή της(1969) καμία επένδυση εκσυγχρονισμού και σε συνδυασμό με την 
αναποτελεσματική διοίκησή της όλα αυτά τα χρόνια, οδηγήθηκε στην επιδείνωση των οικονομικών 
της μεγεθών. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι ο κύκλος εργασιών της τα τρία τελευταία χρόνια 
ήταν πτωτικός, η συσσωρευμένη ζημία έφτασε τα 1.930.000 €, τα ίδια κεφάλαια κινήθηκαν σε 
ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα ο δείκτης κεφαλαιακής διάρθρωσης είναι 1/6(ίδια προς ξένα κεφάλαια), 
οι απαιτήσεις ανερχόταν στα 17 εκ. € και οι συνολικές υποχρεώσεις στο ύψος των 21 εκ. € το 2004.

Η νέα Διοίκηση της ΕΛ.ΒΙ.Ζ σε σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν και οι Βουλευτές κ. Μ. 
Χαλκίδης και Ν. Φωτιάδης, ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Σπάρτσης και οι Δήμαρχοι Πλατέος και 
Αντιγονιδών κ. Δημητριάδης και κ. Στεργιόπουλος, ενημέρωσε το Διοικητή της Αγροτικής 
Τράπεζας αναλυτικά για τις προσπάθειες που καταβάλει, οι οποίες εστιάζονται κυρίως, στη μείωση 
του βιομηχανικού κόστους παραγωγής, στη διαφάνεια των διαγωνισμών, στην υποκίνηση των 
εργαζομένων, στον εξορθολογισμό των λειτουργιών, στην αύξηση της παραγωγικότητας και στην 
αύξηση των πωλήσεων.

Ο Διοικητής της ATE επεσήμανε ότι το έργο της Διοίκησης της ΕΛ.ΒΙ.Ζ θα πρέπει να 
συνεχιστεί εντεινόμενο ώστε να επιτευχθεί η οριστική εξυγίανσή της, εξέλιξη που αποτελεί 
μονόδρομο για την επιβίωση και τη συνέχιση της λειτουργίας της, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη 
της κτηνοτροφίας και γενικότερα της γεωργίας στη χώρα μας.

Η επίσκεψη του κ. Μηλιάκου στην ΕΛΒΙΖ, η πρώτη επίσκεψη Διοικητή ATE στην εταιρία τα 
20 τελευταία χρόνια, συνεχίστηκε με τη συνοδεία του Προέδρου κ. Νικόλαου Αυγερινίδη και του 
Δ.Σ. κ. Προκοπή Καλογιάννη στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου, όπου είχε την ευκαιρία να 
συνομιλήσει με τους εργαζόμενους. Ο κ. Μηλιάκος επισκέφθηκε επίσης και τις εγκαταστάσεις της 
ΚΥΔΕΠ.

2.8 ΑΘΗΝΑ 19-4-2005
ΠΡΟΣ ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΘΕΜΑ:ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ (Κ4-01-063)

Σε συνέχεια της επιστολής σας με Α.Π. 17057/15-4-2005 για την έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση 
του επενδυτικού κοινού σας γνωστοποιούμε ότι, οι οικονομικές καταστάσεις με τα αποτελέσματα 
α' τριμήνου 2005 σε εταιρική και ενοποιημένη βάση, και σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά 
Πρότυπα, είναι υπό κατάρτιση και θα δημοσιοποιηθούν την τελευταία εβδομάδα του Μαΐου 2005 
αμέσως μετά την έγκρισή τους από το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας και την
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πραγματοποίηση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. Κατά συνέπεια 
οποιοδήποτε δημοσίευμα αναφέρεται στα πιο πάνω, λόγω ανακριβειών ενέχει σημαντικούς 
κινδύνους παραπλάνησης του επενδυτικού κοινού.

ΑΘΗΝΑ 15-4-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Διοικητής της Αγροτικής Τράπεζας κ. Δ. Μηλιάκος εγκαινίασε σήμερα στη Θεσσαλονίκη ένα 
νέο κατάστημα, το οποίο θα ασχολείται με τη διαχείριση χορηγήσεων που είναι σε οριστική 
καθυστέρηση. Με τη λειτουργία του επιδιώκεται η απαλλαγή καταστημάτων του δικτύου στη Β. 
Ελλάδα από την χρονοβόρα διαχείριση πελατών που έχουν μεταφερθεί σε οριστική καθυστέρηση, 
εξέλιξη που θα τους επιτρέψει να εστιάσουν την προσοχή τους στην αποτελεσματικότερη ανάπτυξη 
εργασιών και στις πωλήσεις των προϊόντων της Τράπεζας και του Ομίλου.

Περιγράφοντας τους κεντρικούς άξονες της πολιτικής τόσο σε επίπεδο Τράπεζας, όσο και σε 
επίπεδο Ομίλου ο κ. Μηλιάκος τόνισε ότι κάθε μονάδα πρέπει να επιτύχει την οριστική εξυγίανσή 
της αλλά και την επαναφορά της στην κερδοφορία από το ζοφερό και ζημιογόνο παρελθόν. 
Επεσήμανε δε, την αμέριστη και έμπρακτη συμπαράσταση της Κυβέρνησης και προσωπικά του 
Προέδρου της Κυβέρνησης κ. Κ. Καραμανλή με το κλείσιμο εκκρεμών οικονομικών υποθέσεων 
που χρόνιζαν επί δεκαετίες, την οριστική απαλλαγή από υποχρεώσεις του παρελθόντος της 
Τράπεζας, την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου σε συνεργασία με ένα από τους μεγαλύτερους 
Τραπεζικούς Οίκους διεθνώς(ΙΙΒ8), εξελίξεις που οδηγούν σε μια νέα εποχή την ATE, με άλλα 
χαρακτηριστικά αλλά και προσδοκίες.

Σε λιγότερο από ένα χρόνο, με την ανάληψη από τη νέα Διοίκηση της τύχης της ATE, ο 
κεντρικός στόχος που τέθηκε η εξυγίανση της, έχει αρχίσει να αποδίδει θετικά αποτελέσματα. 
Απαιτεί όμως την ίδια προσήλωση, την ίδια εντεινόμενη προσπάθεια. Διαρκή στόχο αποτελεί, 
επίσης, η ανάπτυξη εμπιστοσύνης στους πελάτες της ATE, οι οποίοι πρέπει να γνωρίσουν όλο το 
εύρος των υπηρεσιών της Τράπεζας αλλά και του Ομίλου που ανταποκρίνονται με ευελιξία στις 
απαιτήσεις της αγοράς.

Ο κ. Μηλιάκος επεσήμανε την προσπάθεια που ξεκίνησε με τη ρύθμιση από την Κυβέρνηση 
των ληξιπρόθεσμων χρεών, που βρήκε στην Αγροτική Τράπεζα μια εντυπωσιακή ανταπόκριση από 
τους Αγρότες, οι οποίοι παραμένουν στο κέντρο του ενδιαφέροντος της. Η σχέση αυτή, τόνισε, θα 
πρέπει να ενισχυθεί και να βελτιωθεί ώστε να αισθανθούν, ακόμη περισσότερο, ότι η Αγροτική 
Τράπεζα μπορεί να σταθεί αρωγός στην παραγωγική λειτουργία τους, η οποία θα λαμβάνει 
νομοτελειακά ολοένα και περισσότερο επιχειρηματικό χαρακτήρα.

Τελειώνοντας ο κ. Διοικητής, κάλεσε όλους «... να δώσουμε τον καλύτερο εαυτό μας για να 
ανταποκριθούμε στις προσδοκίες των πολιτών, επιμένοντας σε κάθε περίπτωση στη νομιμότητα και 
στη διαφάνεια. Με αποφασιστικότητα, με αισιοδοξία και κέφι προχωρούμε όλοι μαζί, Διοίκηση και 
Εργαζόμενοι να δημιουργήσουμε μια Τράπεζα που θα λειτουργεί με σύγχρονο τρόπο, σεβόμενη 
την εμπιστοσύνη και τα κεφάλαια που της εμπιστεύονται οι καταθέτες και ο κύριος μέτοχος που 
είναι η Πολιτεία.»
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2.9 ΑΘΗΝΑ 3-3-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η νέα Διοίκηση της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε., με την ανάληψη των 
καθηκόντων της τον Απρίλιο του 2004, κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να 
αντιμετωπίσει τα τεράστια και χρονίζοντα προβλήματα της εταιρείας ΣΕΒΑΘ A. Β. Ε., τα οποία 
επικεντρώνονται στο συσσωρευμένο υψηλό δανεισμό (26 εκ. Ευρώ, μέρος του οποίου είναι 
ληξιπρόθεσμος), στην έλλειψη ρευστότητας, στις μειωμένες παραγωγικές αποδόσεις, στο μεγάλο 
αριθμό εργαζομένων, στον προσανατολισμό σε μη κερδοφόρες δραστηριότητες και στην απουσία 
των αναγκαίων επενδύσεων.

Στην προσπάθειά της αυτή, η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος, εκτός των χρηματοδοτικών 
διευκολύνσεων (πληρωμή τομάτας εσοδείας 2004) χρηματοδότησε, μέσω της Creditanstalt, με το 
αναγκαίο ποσό τη δαπάνη εκπόνησης της μελέτης εξυγίανσης και του επιχειρηματικού σχεδίου της 
εταιρίας, προκειμένου να επιτύχει τη βιωσιμότητά της. Προς την κατεύθυνση αυτή εφαρμόστηκε 
πρόγραμμα εθελούσιας αποχώρησης προσωπικού και χορηγήθηκαν από την Αγροτική Τράπεζα της 
Ελλάδος τα αναγκαία κεφάλαια για τη συνέχιση της λειτουργίας της.

Σταθερή κατεύθυνση της Αγροτικής Τράπεζας αποτελεί η ουσιαστική εξυγίανση και ανάπτυξη 
της ΣΕΒΑΘ Α. Β. Ε., προς όφελος του αγροτικού κόσμου της περιοχής και της τοπικής κοινωνίας.

ΑΘΗΝΑ 3-3-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σχετικά με την ανακοίνωση για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Αγροτικής Τράπεζας 
της Ελλάδος διευκρινίζεται ότι, με την προτεινόμενη αύξηση το Ελληνικό Δημόσιο, ως βασικός 
μέτοχος, θα συμμετέχει μόνο κατά το ποσοστό συμμετοχής του στο μετοχικό κεφάλαιο της ATE, 
άρα το ποσοστό του Δημοσίου δεν θα αλλάξει μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας αύξησης του 
μετοχικού κεφαλαίου.

Αντίθετα με όσα υποστηρίζουν σημερινά δημοσιεύματα, θα πρέπει να επισημανθεί ότι το free 
float της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος θα αυξηθεί κατά 2,5% μετά την αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου, εξαιτίας της διαθέσεως των 7.000.000 ιδίων μετοχών που έχει αναλάβει η UBS 
Investment Bank ως ανάδοχος.

ΑΘΗΝΑ 2-3-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφορμή τα δημοσιεύματα στον Τύπο, τα οποία αφορούν στον Όμιλο Εταιριών Αλλαμανή, η 
Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος ανακοινώνει τα εξής:
1. Η Αγροτική Τράπεζα, κατά την περίοδο 2000-2001, χορήγησε στις Εταιρίες του Ομίλου 
Αλλαμανή σημαντικού ύψους δάνεια, με σκοπό κυρίως την απόκτηση μετοχών εταιριών, 
εισηγμένων και μη στο Χρηματιστήριο.
2. Το δάνεια αυτά δεν εξυπηρετήθηκαν, παρά τις δύο ρυθμίσεις που έγιναν, σχεδόν άμεσα (η πρώτη 
το έτος 2001 και η δεύτερη το 2002), προς διευκόλυνση των Εταιριών.
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3. Το συνολικό ύψος των δανειακών υποχρεώσεων του Ομίλου, οι οποίες παρά τις πιέσεις των 
υπηρεσιών της Τράπεζας συνέχισαν να μην εξυπηρετούνται, ξεπερνά σήμερα το ποσό των 190 
εκατομμυρίων. Έναντι των οφειλών αυτών ελήφθη μέριμνα για δημιουργία σχετικής πρόβλεψης 
για την κάλυψη πιθανών επισφαλειών.
4. Η νέα Διοίκηση της ATE, από την πρώτη ημέρα ανάληψης των καθηκόντων της, έθεσε ως άμεση 
προτεραιότητα τη διαχείριση των προβλημάτων που προέκυπταν από τις οφειλές του Ομίλου 
Αλλαμανή, με παράλληλη διενέργεια ελέγχου για το σύνολο των χρηματοδοτήσεων που 
χορηγήθηκαν στο παρελθόν. Ήδη έχει αποσταλεί σχετικός φάκελος στην Ελληνική Δικαιοσύνη για 
περαιτέρω έρευνα.
5. Η ATE είναι αποφασισμένη να προβεί σε όλες τις κατά νόμο ενέργειες προς διασφάλιση των 
συμφερόντων της.

ΑΘΗΝΑ 2-3-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ανακοινώνει ότι προσέλαβε την UBS Investment 
Bank ως Σύμβουλό της, για την επικείμενη αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου.

Το Δ.Σ. της Τράπεζας κατά την προσεχή τακτική Γενική Συνέλευση θα προτείνει στους 
μετόχους της την αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου κατά € 1.250.000.000. Με το ποσό αυτό θα 
αντιμετωπιστούν τα προβλήματα του ασφαλιστικού για το προσωπικό της Τράπεζας, των 
διαγραφών λόγω της ρύθμισης των «πανωτοκίων» και θα βελτιωθεί η επάρκεια των προβλέψεων 
έναντι επισφαλών απαιτήσεων. Επιπρόσθετα με την επιτυχή ολοκλήρωση της αύξησης κεφαλαίου 
η Τράπεζα θα έχει τη δυνατότητα να προχωρήσει ταχύτατα στα αναπτυξιακά της σχέδια για την 
επόμενη τριετία.

Η UBS Investment Bank σε συνδυασμό με τον ρόλο του Συμβούλου, θα είναι ανάδοχος, για το 
ποσό πέραν εκείνου που θα καταβληθεί από το Δημόσιο και θα αναλάβει τη διάθεση των ιδίων 
μετοχών της Τράπεζας (7.000.000 μετοχές).

ΑΘΗΝΑ 28-2-2005
ΠΡΟΣ ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
ΘΕΜΑ: ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ (Κ4-01-063)

Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε., σύμφωνα με το άρθρο 277 του Κανονισμού 
του Χ.Α., σας γνωστοποιεί μη δεσμευτικά, το Πρόγραμμα Σκοπουμένων Εταιρικών Πράξεων:
Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων θα πραγματοποιηθεί, εντός του χρονικού 

διαστήματος από 21/3/2005 μέχρι 20/4/2005, και η ακριβής ημερομηνία θα γνωστοποιηθεί με 
νεώτερη ανακοίνωσή μας.

Σύμφωνα με το άρθρο 44α του κ.ν. 2190/1920 δεν προβλέπεται η διανομή μερίσματος για τη
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χρήση 2004, με βάση τις εγκεκριμένες από το Δ.Σ. της Τράπεζας ετήσιες οικονομικές καταστάσεις.

ΑΘΗΝΑ 27-2-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος παρουσίασε κατά το 2004 θετικά οικονομικά αποτελέσματα 
και για πρώτη φορά σε ενοποιημένη βάση.

Συγκεκριμένα, ο Όμιλος των Εταιρειών της Α.Τ.Ε. παρουσίασε ύστερα από σειρά χρήσεων κατά 
το 2004, κέρδη μετά φόρων αυξημένα κατά 51,7% έναντι της προηγούμενης χρήσεως (2004: 64,7 
εκατ. 2003: 42,7 εκατ.). ενώ τα προ φόρων κέρδη, μετά την αφαίρεση της αναλογίας μειοψηφίας 
στα κέρδη, ανήλθαν σε € 94,4 εκατ. παρουσιάζοντας μείωση κατά 0,4% έναντι του 2003. Η 
διατήρηση της προ φόρων κερδοφορίας στο ίδιο σχεδόν επίπεδο με το αντίστοιχο της 
προηγούμενης χρήσεως, παρά τη μειωμένη κερδοφορία της μητρικής, οφείλεται κατ' εξοχήν τόσο 
στη μη ενοποίηση της θυγατρικής εταιρείας ATE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε., η οποία τέθηκε σε 
εκκαθάριση όσο και στην αύξηση των εσόδων από προμήθειες κατά 16,2%.

Τα κέρδη προ φόρων της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος Α.Ε. διαμορφώθηκαν στο επίπεδο 
των € 89,59 εκατ. σημειώνοντας μείωση, έναντι της προηγούμενης χρήσεως κατά 32,5% κυρίως 
λόγω της μείωσης των τόκων χορηγήσεων κατά 24,2% έναντι του 2003. Αντίθετα, θετική επίδραση 
στη διαμόρφωση των κερδών είχε η εξέλιξη των εσόδων από προμήθειες τα οποία , την ίδια 
περίοδο , αυξήθηκαν κατά 13% και μερικά αντιστάθμισαν την αρνητική εξέλιξη των καθαρών 
εσόδων από τόκους. Παρά ταύτα, τα κέρδη προ φόρων της Τ ράπεζας είναι αυξημένα κατά 7% αν 
εξαιρεθούν τα εφάπαξ καθαρά έσοδα από τόκους ύψους € 145 εκατ. που προέκυψαν και 
λογιστικοποιήθηκαν με το πρόγραμμα της ρύθμισης των κτηνοπτηνοτροφικών χρεών κατά το 2003 
και εξίσου καθοριστική στη διαμόρφωση του αποτελέσματος ήταν η επίδραση των εξόδων 
διαχείρισης, τα οποία αυξήθηκαν έναντι της προηγούμενης χρήσεως με ρυθμό 3,29% (έναντι 8,3% 
της προηγούμενης περιόδου) ως απόρροια της ακολουθούμενης πολιτικής εκλογίκευσης του 
λειτουργικού κόστους της Τράπεζας. Έτσι, ο δείκτης εξόδων διαχείρισης ως προς τα μέσα 
συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια είναι 2%.

Τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια της Τράπεζας το 2004 αυξήθηκαν κατά 7,2% (σε 
επίπεδο Ομίλου: 10,4%). Η θετική αυτή μεταβολή συνοδεύτηκε από την αύξηση του 
χαρτοφυλακίου δανείων κατά 12,7% (σε ενοποιημένη βάση: κατά 19,4%), στην οποία 
ενσωματώνεται η αύξηση των δανείων προς το Δημόσιο κατά 44,6% των στεγαστικών δανείων 
κατά 20,8% και των καταναλωτικών δανείων κατά 38 %. Εξίσου ικανοποιητική παρουσιάζεται η 
διεύρυνση της καταθετικής βάσης αφού το ύψος των καταθέσεων είναι αυξημένο κατά 11,3% 
έναντι της προηγούμενης χρήσεως. Τέλος, ενισχυμένα κατά 21% εμφανίζονται τα ίδια κεφάλαια σε 
ενοποιημένη βάση, παρά τη μείωση των ιδίων κεφαλαίων της μητρικής κατά 4,7%.

Η παρατηρούμενη θετική εξέλιξη των οικονομικών μεγεθών της Τράπεζας αποτελεί ουσιαστικά 
προϊόν εντατικής προσπάθειας που καταβάλλεται από όλο το μηχανισμό της , σε λειτουργικό και 
οργανωτικό επίπεδο, στο πλαίσιο της ακολουθούμενης εξυγιαντικής πολιτικής της Διοίκησης 
κυρίως στους τομείς διαχείρισης των πόρων της Τράπεζας και ειδικότερα των κεφαλαίων της .
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Αποτελεί βάσιμη πεποίθηση ότι με τις εξυγιαντικές πρωτοβουλίες και τις ριζικές αλλαγές που 
προωθούνται τόσο σε εταιρικό όσο και σε επίπεδο ομίλου στους τομείς ανάπτυξης και προώθησης 
νέων χρηματοπιστωτικών προϊόντων και εξυγίανσης των χαρτοφυλακίων δανείων και συμμετοχών 
καθώς και με την βελτίωση της αποτελεσματικότητας λειτουργίας, οι επιδόσεις του ομίλου 
εταιρειών της ATE θα είναι αισθητά βελτιωμένες κατά τα επόμενα χρόνια.

2.10 ΑΘΗΝΑ 23-2-2005 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σχετικά με πρόσφατα δημοσιεύματα για τήρηση άτοκων λογαριασμών του ΟΠΑΔ στην 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ και για την πληροφόρηση του αναγνωστικού κοινού, ανακοινώνονται τα
εξής:

Η συνεργασία της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ με τον ΟΠΑΔ, από συστάσεώς 
του, δεν ήταν ετεροβαρής αλλά προς όφελος και των δύο πλευρών.

Καθ' όλη τη διάρκεια της συνεργασίας αυτής, η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, εκτός από την 
ανέξοδη διακίνηση των εμβασμάτων του ΟΠΑΔ και την επίσης ανέξοδη καταβολή των ποσών 
στους δικαιούχους ασφαλισμένους του, μέσω του ευρύτατου δικτύου καταστημάτων της στις 
αστικές και αγροτικές περιοχές, επιπλέον προσέφερε σημαντικές συμβουλευτικές υπηρεσίες, 
μηχανογραφικές εφαρμογές και τεχνογνωσία για την οργάνωση και τον καθορισμό προδιαγραφών 
λειτουργίας του συστήματος πληρωμών καθώς και για την ενημέρωση και εκπαίδευση του 
προσωπικού των περιφερειακών υπηρεσιών του, δίχως καμιά επιβάρυνση του ΟΠΑΔ και των 
ασφαλισμένων του.

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι ο ΟΠΑΔ δεν είχε και δεν έχει επενδυτικούς λογαριασμούς και 
λογαριασμούς εκμετάλλευσης διαθεσίμων στην ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ. Τα δε ποσά των 
εμβασμάτων του, τα οποία διακινούντο, ήταν ανά πάσα στιγμή αυτοδίκαια διαθέσιμα στους 
δικαιούχους του και σε καμία περίπτωση δεν αποτελούσαν διαθέσιμα κεφάλαια προς εκμετάλλευση 
από την Αγροτική Τράπεζα.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Λίγο μετά το ελπιδοφόρο κλείσιμο του α' τριμήνου του 2007 και όλων όσων ανατρεπτικών 
λαμβάνουν χώρα επιτυχώς τον τελευταίο ενάμιση χρόνο στην ΑΤΕΑσφαλιστική, διαβάζοντας 
συνέντευξη του κυρίου Γιάννη Παυλίδη, το Διευθύνοντα Σύμβουλο της 
ΑΤΕΑσφαλιστικής,συμπεραίνουμε ότι ο αποφασιστικός Μάνατζερ παρά τη «φαινομενική» 
αναστάτωση που προκάλεσε η νέα στρατηγική που χάραξε στον κοιμούμενο αυτό γίγαντα 
δικαιώνεται σήμερα εκ του αποτελέσματος γι' αυτό και στο cover story του μήνα δηλώνει 
χαρακτηριστικά πως «η σημερινή ΑΤΕΑσφαλιστική είναι μια κερδοφόρα και άρα ανεξάρτητη 
Εταιρεία, με μεγάλη και σημαντική παρουσία στην αγορά, με δυνατότητες υγιούς ανάπτυξης και 
ένα αξιόλογο και αξιόμαχο στελεχιακό δυναμικό».

Πρόσφατα παρακολουθώντας το Συνέδριο της GAMA που είναι ο Σύλλογος Διευθυντών 
Καταστημάτων των Ασφαλιστικών Εταιρειών Ζωής, στις Η.Π.Α. Προβληματίστηκα γιατί να 
υπάρχει αυτό το τεράστιο χάσμα μεταξύ των δύο χωρών, όσον αφορά στις Γνώσεις, στην Ποιότητα 
της Δουλειάς, στα Προγράμματα και ιδίως στις Μεθόδους Εργασίας, τόσο των Κεντρικών 
Υπηρεσιών, όσο και των Καταστημάτων, δεδομένου ότι ολόκληρη η Ασφαλιστική Αγορά του 
κλάδου Ζωής, είναι πιστή αντιγραφή των πεπραγμένων που συνέβαιναν στις Η.Π.Α. πριν 40 
περίπου χρόνια;

Συμπεραίνουμε όμως ότι δεν φταίει η αγορά, διότι αυτή αποτελείται από εμάς, από τους 
ασφαλισμένους και από την Πολιτεία. Φταίνε οι ασφαλιστικές εταιρείες και κυρίως οι 
διοικούντες, οι οποίοι έχουν μείνει σε απαρχαιωμένα μοντέλα διοίκησης αλλά και προώθησης των 
ασφαλιστικών προϊόντων. Λείπει η αποφασιστικότητα ανατροπής της κατάστασης αυτής και σε 
πολλές περιπτώσεις λείπει και η γνώση. Όταν αυτοσκοπός είναι η αύξηση της εγγεγραμμένης 
παραγωγής, με οποιοδήποτε κόστος και ανεξάρτητα από το τελικό αποτέλεσμα, δημιουργείται το 
ανάλογο κλίμα και η ανάλογη νοοτροπία στις Πωλήσεις, τα οποία και εμποδίζουν την εξέλιξη του 
συστήματος. Συγκρίνοντάς μας με τις Η.Π.Α., μια αγορά με τελείως διαφορετική νοοτροπία. 
Μπορούμε όμως να μας συγκρίνουμε με την ευρωπαϊκή αγορά και εκεί θα διαπιστώσουμε το 
τεράστιο χάσμα που υπάρχει, το οποίο δυστυχώς συνεχώς διευρύνεται! Στην πράξη είμαστε μια 
πάρα πολύ συντηρητική αγορά! Φοβόμαστε τις ανατροπές και την εξέλιξη. Από την Αγορά λείπουν 
τα Καταρτισμένα και Ικανά Στελέχη.

Η Αγορά δεν πουλάει Ασφάλειες Ζωής, παρά επιμένει στα Νοσοκομειακά και στις 
Επενδύσεις.Όπως και προηγουμένως ανάφερα ότι δυστυχώς πρωτίστως μας ενδιαφέρουν τα 
εγγεγραμμένα ασφάλιστρα! Έχουμε φτάσει στο σημείο να «βαφτίσουμε» και τις «καταθετικές 
επενδύσεις» ακόμα ως «Παραγωγή Ζωής» για να δείξει η κάθε ασφαλιστική εταιρία τη «δύναμή» 
της! Διαστρεβλώνεται από τα ίδια τα στελέχη η έννοια της Ασφάλειας Ζωής. Αξίζει να γνωρίζουμε 
ότι αν αφαιρέσουμε τις «καταθετικές» επενδύσεις, δηλαδή τα «ασφαλιστικά προϊόντα», τα οποία 
δεν περιέχουν σχεδόν καθόλου ασφαλιστική κάλυψη, η αγορά το 2007 συρρικνώθηκε. Το ίδιο 
πιστεύω ότι θα συμβεί και το 2008 και αυτό θα αποτελέσει έναν ιδιαίτερο προβληματισμό. Όσον 
αφορά στην πώληση των Νοσοκομειακών Προγραμμάτων, αυτά προωθούνται από τις Εταιρείες για
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δύο λόγους, πρώτον γιατί η Κοινωνική Ασφάλιση Υγείας παρέχει πολύ χαμηλού επιπέδου 
Υπηρεσίες παρότι έχει Ικανό Επιστημονικό Προσωπικό και δεύτερον διότι παρέχουν στα Δίκτυα 
Πωλήσεων Ικανοποιητικές Ετήσιες Προμήθειες, παρόλο που τα περισσότερα Προγράμματα είναι 
ζημιογόνα για τις Εταιρείες.

Όσον αφορά το Agency System στην Ελλάδα κ αν αυτό έχει μέλλον ώστε να μπορέσει μια εταιρεία 
να βασιστεί επάνω του και να προγραμματίσει τις κινήσεις της για τα επόμενα 3-5 χρόνια όχι μόνο 
το πιστεύω, αλλά αποτελεί και βασική στρατηγική της Α.Τ.Ε. στην δημιουργία αποτελεσματικών 
Δικτύων Πωλήσεων. Φυσικά, όχι με τη σημερινή του μορφή, αλλά λειτουργώντας ως ένα 
αποκλειστικό Δίκτυο επαγγελματιών ασφαλιστών με ελεγχόμενο και χαμηλό λειτουργικό κόστος 
και με υψηλή παραγωγικότητα. Ιδιαίτερα στον Κλάδο Ζωής πιστεύω, ότι το Agency System με τις 
προϋποθέσεις που αναφέρθηκαν, έχει λαμπρή προοπτική και στη Χώρα μας. Στην 
ΑΤΕΑσφαλιστική δημιουργείται ένα νέο Agency System με άριστα εκπαιδευμένους και 
καταρτισμένους Managers και Γραφεία Πωλήσεων στα οποία θα γίνεται πλήρης διαχείριση όλων 
των απλών κινδύνων Περιουσίας και Αυτοκινήτου και θα λειτουργούν ως Profit Center.

Η επιτυχία της EFG Eurolife του Ομίλου EFG Eurobank Ergasias, σε δύο χρόνια να κερδίσει την 
πράηη θέση στην Ελλάδα, σε Ασφάλιστρα Ζωής, πλησιάζοντας τα 360.000, χωρίς να διαθέτει ούτε 
έναν Ασφαλιστή Ζωής και με 80 περίπου άτομα προσωπικό κεντρικών υπηρεσιών, οφείλεται στην 
πλήρη Αξιοποίηση του Τραπεζικού Δικτύου, στην Τυποποίηση των Προϊόντων και στην Επιθετική 
Πώληση.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το 70% των σπιτιών στην Ελλάδα είναι Ανασφάλιστο, όσον αφορά στην 
Ασφάλιση Πυρός και Σεισμού όταν μάλιστα οι Εταιρείες Ζημιών δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα 
πάνω από 100 χρόνια. Αυτό συμβαίνει διότι ο Έλληνας δεν σέβεται τον κόπο που έκανε για να 
αποκτήσει την περιουσία αυτή. Ακόμα πιστεύω, ότι το κόστος ασφάλισης μιας κατοικίας για 
Πυρκαγιά και Σεισμό στη Χώρα σε σχέση με το μέσο εισόδημα είναι αρκετά υψηλό. Χρειάζεται 
περισσότερη ενημέρωση των καταναλωτών από τα Δίκτυα και από τις Εταιρείες.

Οι επικριτές της Αγροτικής ΑΕΓΑ, καταλογίζουν στον Γιάννη Παυλίδη ότι έφερε τα πάνω κάτω 
στην Εταιρεία, και ναι μεν παρουσίασε κέρδη, ωστόσο αναστατώθηκε η Ζωή των Στελεχών και 
των Εργαζομένων σε σημείο που αρκετοί σκέπτονταν να παραιτηθούν.Πληροφορία για την οποία ο 
Γ.Παυλίδης απαντά:“Σίγουρο είναι ότι για τους επικριτές μου, το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι η 
βόλεψη τους! Και σίγουρα στο παρελθόν στην ΑΤΕΑσφαλιστική είχαν βολευτεί κάποιοι πάρα 
πολύ καλά! Αν αυτό δεν τους αρέσει, ας παραιτηθούν και ας πάνε να δουλέψουν στον ιδιωτικό 
τομέα! Τότε μόνο θα καταλάβουν τη διαφορά! Πράγματι αλλάξαμε και αλλάζουμε πολλά, γιατί 
πάρα πολλά έπρεπε να αλλάξουν από χρόνια. Στο παρελθόν οι Διοικήσεις αδιαφορούσαν για το 
αποτέλεσμα και η Εταιρεία κατέγραφε τεράστιες Ζημιές. Αυτή η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ δεν 
είχε μέλλον.”

Τελικό συμπέρασμα είναι πως η σημερινή ATE Ασφαλιστική είναι μια κερδοφόρα και άρα 
ανεξάρτητη Εταιρεία με μεγάλη και σημαντική παρουσία στην αγορά, με δυνατότητες υγιούς
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ανάπτυξης και ένα αξιόλογο και αξιόμαχο στελεχιακό δυναμικό. Αυτή η Εταιρεία θέλει και μπορεί 
να πρωταγωνιστήσει στον ασφαλιστικό χώρο τα επόμενα χρόνια. Δεν πρέπει να αγνοείται το 
ανθρώπινο δυναμικό της εταιρείας, και να προβαίνει σε απότομες ριζοσπαστικές αλλαγές, 
περιοριζόμενοι αποκλειστικά στα κέρδη.Η Αγροτική Ασφαλιστική ό,τι πέτυχε το πέτυχε γιατί το 
στήριξε και το στηρίζει η πλειοψηφία του ανθρώπινου δυναμικού, στους οποίους δίνεται ιδιαίτερη 
σημασία κυρίως στη διαρκή Εκπαίδευση του.Επιπλέον όσον αφορά στην κερδοφορία του κλάδου 
Ζωής και Ζημιών, όταν το 80% των Ασφαλίστρων και των δύο κλάδων είναι εξ ορισμού 
ζημιογόνα,δηλαδή τα Νοσοκομειακά και ο κλάδος Αυτοκινήτων,υπάρχουν και εξαιρέσεις.Η 
Αγροτική Ασφαλιστική προσπαθεί και το έχει πετύχει μερικώς, μην καταγράφοντας ζημιά σε 
αυτούς τους κλάδους, χάνοντας όμως μερίδιο αγοράς. Κερδοφόρα και ευυπόληπτα συμβόλαια, 
όπως είναι το Προσωπικό Ατύχημα, η Απώλεια Εισοδήματος, ή οι Ασφαλίσεις Πυρός για Σπίτια 
και Μαγαζιά, δεν κυριαρχούν στα μερίδια του χαρτοφυλακίου των εταιρειών διότι πιστεύω ότι οι 
Εταιρείες αλλά και οι διαμεσολαβούντες δεν επενδύουν στην Εκπαίδευση όσο θα έπρεπε, και 
επίσης ότι δυστυχώς «δεν πουλάνε», απλά καλύπτουν τη ζήτηση, δηλαδή η ρήση «η ασφάλιση 
πωλείται δεν αγοράζεται» δεν έχει γίνει κτήμα ΟΛΩΝ ΤΟΥΣ!!! Κλείνοντας έχω την εντύπωση για 
τις Ασφάλειες-Πακέτα, όπως είναι η Ασφάλεια Σπιτιού για Φωτιά και Σεισμό, και αν μπορούν να 
πουληθούν με Direct Mail & Telemarketing,ότι ο Έλληνας από τη φύση του δεν είναι ανοικτός σε 
τέτοιου είδους Πωλήσεις. Θέλει την προσωπική Πώληση και Ενημέρωση και αυτήν εμπιστεύεται. 
Θα χρειαστούν αρκετά χρόνια μέχρι να αλλάξει αυτή η νοοτροπία.
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